
SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

Ročenka Fakulty veřejných politik v Opavě 

za rok 2011 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OPAVA 2012 

 
 
 

 

 



 

SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ 

Fakulta veřejných politik v Opavě 

Ročenka Fakulty veřejných politik v Opavě 

za rok 2011 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OPAVA 2012 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

 

Obsah          str.  

 

 

Úvodem           5 
 

I. Fakulta veřejných politik v roce 2011      6  
doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.  
  

II. Akademický senát FVP SU      11 
PhDr. Jiří Sedláček 

 

III. Věda, výzkum a rozvoj        12 
Mgr. Marta Kolaříková, Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 
 

IV. Studijní a sociální záležitosti      20  
Mgr. Marta Kolaříková  

 

V. Zahraniční styky a informace       24  
Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

 

VI. Ústav ošetřovatelství       27  
PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

 

VII. Ústav pedagogických a psychologických věd   43  
doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc. 

  

VIII. Ústav veřejné správy a regionální politiky    66  
doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. 

  

Příloha          104 

          

 



5 

 

Úvodem 

 
Ročenka Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě (dále FVP SU) je pojata jako 

publikace obsahující Výroční zprávu FVP SU schválenou Akademickým senátem FVP SU 

dne 24. 9. 2012.   
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I. FAKULTA VEŘEJNÝCH POLITIK V OPAVĚ V ROCE 2011 
 

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

 

 

1. Organizační struktura 

 

Ke třem vědecko-pedagogickým pracovištím Fakulty veřejných politik Slezské 

univerzity v Opavě (dále FVP SU), tj. Ústavu ošetřovatelství (ÚO), Ústavu pedagogických  

a psychologických věd (ÚPPV) a Ústavu veřejné správy a regionální politiky (ÚVSRP), 

přibyl od 1. listopadu 2011 Ústav středoevropských studií (ÚSES), jenž se vydělil z ÚVSRP  

a sídlí stejně jako tento ústav na Hradecké 17. Další dva ústavy byly nadále umístěny  

v budově na Bezručově nám. 14, ÚO zčásti i na Hauerově 4, a děkanát na Olbrichově 25,  

v průběhu roku však pokračovala příprava projektové dokumentace k rekonstrukci budovy na 

Bezručově nám. 14, která by se měla stát novým sídlem fakulty. Pro kombinované studium  

i celoživotní vzdělávání sloužila konzultační střediska Táboře, Praze-Motole, Úpici  

a Trutnově.  

 Na řízení a chodu fakulty se podílely především orgány ustavené podle platné 

vysokoškolské legislativy i některé poradní orgány (viz příloha). Ve vedení fakulty došlo 

k významným změnám. K 30. červnu skončil pracovní poměr tajemnice Ing. Jitky Březinové, 

PhD., kterou v této funkci vystřídal od 1. srpna na základě výběrového řízení Ing. Josef 

Vícha. V polovině roku požádala o uvolnění z funkce také proděkanka pro vědu, výzkum  

a rozvoj doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD. Děkan její žádosti k 31. srpnu 2011 

vyhověl, tuto funkci přechodně neobsadil a pro zbytek svého funkčního období pověřil 

řízením vědy a výzkumu proděkanku pro studijní a sociální záležitosti Mgr. Martu 

Kolaříkovou a řízením rozvojových aktivit fakulty proděkanku pro zahraniční styky  

a informace Ing. Magdalenu Chmelařovou, Ph.D. S tím souvisely i změny v administrativním 

aparátu, když se referentkou pro vědu a výzkum stala Ing. Lucie Chmelařová, referentem pro 

rozvoj a ediční činnost Mgr. Jiří Mašata. Vedením ÚSES byla do konce roku 2011 pověřena 

vedoucí ÚVSRP doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc., tajemníkem nového ústavu se stal Mgr. 

Petr Slováček, Ph.D.  

Během akademického roku zasedalo každý měsíc kolegium děkana, jehož členy jsou také 

předseda Akademického senátu FVP SU (AS FVP SU) i předseda jeho studentské komory. 

Porady vedení fakulty se konaly podle potřeby za účasti předsedy AS FVP SU, děkan, příp.  

i další členové vedení, se zase zúčastňovali zasedání akademického senátu, která se konala 

jednou měsíčně. Vědecká rada FVP SU (VR FVP SU) se sešla v dubnu a říjnu, přičemž 

hlavní pozornost byla věnována jednak přípravě nových studijních programů a oborů na 

magisterské a doktorské úrovni, jednak plnění klíčových úkolů Aktualizace Dlouhodobého 

záměru (ADZ) FVP SU na rok 2011. Stipendijní komise zasedala sedmkrát, projednala 28 

žádostí o snížení či prominutí poplatků a navrhla přidělení různých druhů stipendií 136 

studentům. Disciplinární komise projednávala jeden případ plagiátorství a současně 

podvodného jednání studenta, který byl podmínečně vyloučen ze studia.  

 Během roku 2011 byla vydána směrnice děkana č. 1/2011 o předkládání akreditačních 

materiálů VR FVP a dva metodické pokyny: č.1/2011 ke kontrole a vkládání sylabů v IS 

STAG a č. 2/2011 k postupu při uznávání forem kontroly studia na FVP SU; byl také 

inovován metodický pokyn děkana č. 2/2010 ke zpracování, prezentaci a ukládání 

závěrečných prací na fakultě. V závěru roku se pak intenzivně připravovala aktualizace 

dlouhodobého záměru na rok 2012 a koncepce rozvoje fakulty v oblasti výzkumu, vývoje  

a inovací na léta 2012 - 2014. 
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Fakulta byla zastoupena v orgánech, radách a komisích SU i v Radě vysokých škol 

(RVS), která je samosprávným orgánem českého vysokého školství. Děkan FVP SU byl 

interním členem Vědecké rady SU (VR SU), v Akademickém senátu SU (AS SU) zasedali 

čtyři pedagogové a tři studenti FVP. Fakulta měla zastoupení v univerzitních komisích Interní 

grantové soutěže SU (IGS SU) i Studentské grantové soutěže SU (SGS SU), přičemž tříčlenná 

komise SGS působila i na FVP SU. Pracovníci fakulty působí i v dalších orgánech SU, např. 

v Radě rozvoje SU či redakční radě Novin SU (viz příloha). 

 

2. Studium 

 

V  roce 2011 byly na fakultě otevřeny tři bakalářské profesní studijní obory 

v prezenční i kombinované formě (Sociální patologie a prevence, Veřejná správa a regionální 

politika a Všeobecná sestra), studijní obor Středoevropská studia v prezenční formě a dva 

navazující magisterské obory v prezenční formě (Středoevropská studia, Veřejná správa  

a sociální politika). Ve spolupráci s Wydziałem Ekonomii Uniwersytetu Ekonomicznego  

w Katowicach a Fakultou verejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach byl 

dokončen návrh společného navazujícího magisterského studijního oboru (joint degree) 

Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě, v souvislosti s vytvořením ÚSES byl 

připraven návrh doktorského studijního programu Historie, oboru Moderní dějiny střední 

Evropy a oba materiály v listopadu 2011 předloženy Akreditační komisi Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy (AK MŠMT). 

Do přijímacího řízení v roce 2011 se přihlásilo 1671 uchazečů o řádné studium, 

z nichž bylo přijato 577 studentů, tj. 34,5 % uchazečů. Proti předchozímu roku tak sice počet 

uchazečů poklesl o 29,9 %, ale stále zůstal zachován převis zájmu o studium v poměru cca 

3:1. Počet přijatých klesl jen o 13,3 % a celkový počet zapsaných studentů poklesl z 1516 na 

1419, tj. jen o 6,4 %, přičemž v tomto ukazateli se promítl také mírný meziroční nárůst počtu 

absolventů (ze 464 na 493, tj. o 6,3 %). Uvedené údaje ukazují, že se negativní dopad 

demografického poklesu i snah o snižování počtu vysokoškolských studentů podařilo 

v konečném důsledku na fakultě výrazně zmírnit, je však třeba počítat s pokračováním těchto 

trendů i v dalších letech.  

Z tohoto hlediska je potěšitelný trvající zájem o celoživotní vzdělávání. Ve dvouletém 

kurzu CŽV typu A v rámci akreditovaného oboru Veřejná správa a regionální politika 

studovalo v Opavě, Táboře a Úpici celkem 434 frekventantů, v kurzu Sociální patologie  

a prevence v Trutnově 45 frekventantů a v kurzu Všeobecná sestra v Opavě a Praze 70 

frekventantů, takže celkový počet frekventantů těchto kurzů se proti roku 2010 výrazně 

zvýšil, především díky zájmu o obor Veřejná správa a regionální politika, z 385 na 549, tj.  

o 42,6 %. V rámci krátkodobých kurzů uskutečnil Ústav ošetřovatelství v Opavě 

certifikovaný kurz akreditovaný Ministerstvem zdravotnictví ČR Mentor/školitel klinické 

praxe ošetřovatelství a porodní asistence (150 absolventů) a neakreditovaný kurz první 

pomoci pro 55 frekventantů.  

 

3. Věda a výzkum 

 

Počet výzkumných projektů, na jejichž řešení byly získány prostředky ve veřejných 

soutěžích mimo Slezskou univerzitu, se nezměnil a nadále byly řešeny pouze na ÚVSRP, 

vzrostl však počet publikovaných výstupů. Prof. PhDr. M. Borák, CSc. a doc. PhDr. D. Janák, 

Ph.D. se posledním rokem účastnili řešení vědeckovýzkumného záměru MSM 4781305905 

„Slezsko v dějinách českého státu a střední Evropy“ na Filozoficko-přírodovědecké fakultě 

SU (dále FPF SU). Oba také pokračovali v řešení grantu Grantové agentury České republiky 

(dále GA ČR) „Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)“ ve 
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spolupráci se Slezským zemským muzeem v Opavě, na němž se podílel i doc. PhDr.  

T. Staněk, CSc.; dosažené výsledky byly mj. prezentovány na X. sjezdu českých historiků  

v sekci Moderní a soudobé dějiny v odborné a mediální interpretaci v září 2011 v Ostravě. 

V rámci mezinárodních projektů Česko-polského fóra Ministerstva zahraničních věcí ČR 

(MZV ČR) pokračoval tým pracovníků z univerzit v Opavě a Opolí vedený doc. PhDr. H. 

Kolibovou, CSc. v analýze sociální reality v česko-polském příhraničí po vstupu do Evropské 

unie. Zajímavou inovací vědeckovýzkumné činnosti na fakultě byl výzkum možností 

mikropodnikání v sociálních službách, realizovaný ve čtyřech lokalitách Moravskoslezského 

kraje společným týmem, sestaveným z pracovníků dvou našich ústavů (ÚVSRP a ÚPPV)  

a Vysoké školy podnikání, a. s., v Ostravě, v rámci veřejné zakázky ministerstva práce  

a sociálních věcí ČR (MPSV ČR) č. HC 218/11. 

 Pozitivní trend představuje rostoucí zájem pracovníků všech ústavů o řešení projektů 

IGS SU, jejichž výsledky se promítají v publikační činnosti. V rámci SGS SU analyzovalo 

9 studentů navazujícího magisterského oboru Středoevropská studia pod vedením Mgr. 

R. Sztwiertni postoje, názory a cíle zastupitelů v obcích Moravskoslezského kraje do tří tisíc 

obyvatel. K motivaci studentů a rozvoji jejich odborných aktivit dále přispěla i soutěž  

o nejlepší bakalářskou a diplomovou práci na jednotlivých ústavech.   

 Publikační činnost se podařilo udržet přibližně na dosažené úrovni, když se sice proti 

roku 2010 snížil počet monografií ze šesti na čtyři, počet kapitol v monografiích klesl z 15 na 

12 a počet článků v recenzovaných časopisech z 12 na 7, ale počet článků v uznávaných 

impaktovaných časopisech zůstal stejný (2). Výsledky vědeckovýzkumné a publikační 

činnosti za tento rok se ovšem projeví ve zvýšení rozpočtových prostředků za tzv. kvalitativní 

ukazatele a na institucionální výzkum až v roce 2013; v roce 2011 činily v prvém případě 364 

tis. Kč a ve druhém 67,7 tis. Kč, tj. 3,5 % a 0,4 % prostředků přidělených SU.  

 

4. Rozvoj  

 

 Počet rozvojových projektů řešených na fakultě se snížil z 10 v roce 2010 na 7 v roce 

2011, což odpovídalo rozvojovým potřebám fakulty i nutnosti zlepšit kvalitativní ukazatele 

sledované MŠMT, zejména vědeckovýzkumnou a publikační činnost a kvalifikační strukturu 

pracovníků. Od počátku roku pokračovalo na všech tehdejších ústavech FVP řešení tří 

projektů OP VK, zaměřených na inovaci, modernizaci a modularizaci výuky, v celkové výši 

20 024 tis. Kč, z nichž bylo v roce 2011 použito 7 072 tis. Kč. K výsledkům těchto projektů 

patřila mj. jak příprava 25 nových studijních kurzů, tak publikování 33 studijních 

elektronických textů na e-learningovém portálu fakulty. 

V rámci dvou projektů  FRVŠ bylo vybudováno pracoviště s digitálními 

technologiemi pro nácvik praktických dovedností studentů (1 292 tis. Kč) a inovován předmět 

Ošetřovatelská péče o duševně nemocné (73 tis. Kč). Dále se fakulta podílela ve spolupráci 

s Masarykovou univerzitou v Brně na řešení rozvojového projektu MŠMT zaměřeného na 

přípravu meziuniverzitní sítě technických a metodických opatření na ochranu proti 

plagiátorství (232 tis. Kč)  

K rozvoji výuky i mezinárodní spolupráce významně přispělo pokračování projektu 

„Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation“ z International Visegrad Fund 

s celkovou dotací ve výši 375 tis. Kč, z níž bylo v roce 2011 čerpáno 69 tis. Kč na zajištění 

přednášek z Polska, Slovenska i Maďarska na ÚVSRP, které se setkaly se zájmem studentů 

obou opavských fakult.  
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5. Informace 

 

 Služby z oblasti informačních technologií zajišťuje Centrum výpočetní techniky 

(CVT) ve spolupráci s univerzitním Centrem informačních technologií (CIT SU) a CVT FPF 

SU. Vedle běžných provozních služeb je třeba připomenout inovaci technického vybavení 

přednáškových sálů v Opavě, instalaci zařízení pro videokonferenční přenosy mezi fakultou  

a konzultačními středisky v Táboře a Trutnově, která byla v závěru roku uvedena do 

zkušebního provozu a vytvoření nové webové prezentace fakulty, připravené v souladu 

s grafickým manuálem SU.  

 

6. Zahraniční styky  

 

 Mezinárodní spolupráce FVP SU se realizuje různými formami: mobilitami studentů 

i pedagogů zejména v rámci evropských programů pro vzdělávání a přípravu na povolání 

(Lifelong Learning Programme, LLP), zapojením do mezinárodních projektů a pořádáním 

mezinárodních konferencí a seminářů i účastí na těchto akcích v zahraničí. V roce 2011 

pokračovala dřívější bilaterální spolupráce s partnery ze Slovenska a Polska, zejména 

mnohostranná spolupráce s Fakultou verejnej správy UPJŠ v Košicích, která má modelový 

charakter a v jejímž rámci vznikal i výše zmíněný společný studijní obor (joint degree) 

Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě. 

Při zajišťování výměny studentů i pedagogů v programu LLP/Erasmus jsme 

spolupracovali se třinácti fakultami deseti vysokých škol a univerzit z Německa, Nizozemí, 

Polska, Slovenska a Slovinska, nově byly uzavřeny smlouvy se třemi fakultami partnerských 

univerzit z Trnavy a Prešova. Počet studentů i pedagogů FVP vyslaných do zahraničí mírně 

vzrostl, přičemž novým prvkem byly zahraniční praxe čtyř studentů. Potěšitelné je zvýšení 

počtu zahraničních studentů, kteří na FVP absolvovali jednosemestrální studijní pobyt, ze tří 

v roce 2010 na čtyři v roce 2011 a počtu zahraničních pedagogů přednášejících na FVP  

v rámci programu LLP/Erasmus v tomto období z jednoho na pět. Na podporu dalších 

studentských i pedagogických mobilit byla vytvořena nová síť šesti fakult ze zemí Visegrádu, 

kterou se pokusíme realizovat s podporou Central European Exchange Program for University 

Studies (CEEPUS).  

V roce 2011 pokračovalo i pořádání tradičních konferencí se zahraniční účastí 

v Opavě. Konference „Analýza sociální reality v příhraničí po vstupu do Unie“ organizované 

ÚVSRP v rámci stejnojmenného projektu Česko – polského fondu MZV ČR v listopadu 2011 

se zúčastnilo 8 vědců a pedagogů z Polska a Slovenska, na konferenci „Uplatnění absolventů 

v ošetřovatelské praxi“ pořádané ÚO v listopadu 2011 vystoupilo 5 hostů ze Slovenska. 

Pracovníci fakulty se aktivně účastnili 12 zahraničních konferencí, seminářů a workshopů, 

takže jejich aktivity se proti roku 2010, kdy vystoupili na šesti akcích, zdvojnásobily.  

 

 

7. Kvalifikační struktura vědeckopedagogických pracovníků 

  

Celkový počet zaměstnanců FVP SU vzrostl z 82 v roce 2010 na 86 v závěru roku 

2011. Toto zvýšení připadá na kategorii vědeckopedagogických pracovníků, jejichž fyzický 

stav se zvýšil z 58 na 62 osob a přepočtený ze 40,4 na 44,9 úvazků, jak dokládá následující 

tabulka:  
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Zvýšení počtu vědeckopedagogických pracovníků odpovídá většímu počtu studentů  

i nárokům kladeným na vědeckovýzkumnou a publikační činnost, z hlediska kvalifikační 

struktury se však u jednotlivých skupin projevují odlišné trendy. Podařilo se zvýšit počet 

profesorů, došlo však k úbytku docentů, takže přepočtený stav profesorů a docentů v souhrnu 

mírně klesl z 14,3 na 13,5 úvazků, tj. o 5 %. K pozitivnímu obratu došlo u odborných 

asistentů s vědeckou hodností, jejichž fyzický i přepočtený stav výrazně vzrostly, když jeden 

doktorand úspěšně ukončil studium a další byli nově přijati. Podaří-li se tento trend včetně 

rychlejšího tempa růstu přepočteného stavu (o 63,9 %) proti fyzickému (o 27, 3 %) udržet i 

v dalších letech, rozšíří se základna pracovníků s perspektivou habilitace, přičemž zvýšení 

počtu docentů je pro fakultu stále naléhavější. K tomu je třeba, aby větší počet doktorandů z 

FVP, z nichž tři studují na SU a 13 na jiných školách, úspěšně dokončil studium. Odborní 

asistenti bez vědecké hodnosti a lektoři totiž zatím stále tvoří dvě pětiny (40,3 %) fyzického a 

téměř polovinu (47,7 %) přepočteného stavu vědeckopedagogických pracovníků. Vzhledem 

ke stávající věkové struktuře profesorů i docentů je třeba tyto relace co nejdříve změnit, a to 

jak získáváním pracovníků s vědeckou hodností a perspektivou habilitace, tak masivní 

podporou doktorandského studia, vědeckovýzkumné a publikační činnosti mladých 

pracovníků fakulty.   

 fyzických 

osob 

 

2010 2011 

přepočtených osob 

pedagog. prac. 

 

2010 2011 

profesorů 5 7 1,4 2,4 

docentů 18 16 12,9 11,1 

odb. as. s věd. hodn. 11 14 6,1 10 

odb. as. bez věd. hodn. 17 19 15,7 17,4 

asistentů 7 6 4,3 4 

lektorů 0 0 0 0 

celkem 58 62 40,4 44,9 
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II. AKADEMICKÝ SENÁT  FVP SU V OPAVĚ 
 

PhDr. Jiří Sedláček 

 

 

Akademický senát Slezské univerzity v Opavě, Fakulty veřejných politik je samosprávným 

zastupitelským akademickým orgánem fakulty. Svou činnost zahájil na svém ustavujícím 

zasedání dne 15. října 2008. Po vypršení tříletého volebního období bylo zvoleno nové složení 

AS FVP, které zahájilo své funkční období dne 17. října 2011. 

AS FVP se skládá ze 7 členů komory akademických pracovníků a ze 4 členů studentské 

komory. 

 

Složení Akademického senátu FVP SU do 15. října 2011 

 

Předseda: 

PhDr. Jiří Sedláček (ÚVSRP) 

 

Předseda komory akademických pracovníků (místopředseda AS FVP): 

Mgr. Adam Kožaný (ÚVSRP) 

 

Předseda studentské komory (místopředseda AS FVP): 

Bc. Jakub Čmiel (2. roč. navazujícího magisterského studia SES) 

 

Komora akademických pracovníků: 

 

PhDr. Šárka Čížková (ÚPPV) 

Ing. Soňa Harasimová (ÚVSRP) 

Mgr. Kamil Janiš (ÚPPV) 

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. (ÚVSRP) 

Mgr. Jiří Mašata (ÚVSRP) 

 

Studentská komora: 

 

Bc. Jakub Fidler (2. roč. navazujícího magisterského studia SES)  

Bc. Pavlína Fulnečková (2. roč. navazujícího magisterského studia SES, do 5. 9. 2011) 

Bc. Michal Kuděla (2. roč. navazujícího magisterského studia SES, do 5. 9. 2011)  

 

 

Složení Akademického senátu FVP SU od 17. října 2011 

 

Předseda: 

PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES) 

 

Předsedkyně komory akademických pracovníků (místopředsedkyně AS FVP): 

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. (ÚVSRP) 

 

Komora akademických pracovníků: 

 

Ing. Soňa Harasimová (ÚVSRP) 

Mgr. Hana Heiderová (ÚO) 
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PhDr. Igor Hendrych (ÚPPV) 

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. (ÚVSRP) 

Mgr. Petr Slováček, Ph.D. (ÚSES) 

 

Předseda studentské komory (místopředseda AS FVP): 

Bc. Jakub Fidler (2. roč. navazujícího magisterského studia SES) 

 

 

Studentská komora: 

 

Bc. Jakub Čmiel (2. roč. navazujícího magisterského studia SES) 

Monika Gvoždíková (1. roč. Všeobecná sestra) 

Barbora Honová (1. roč. Všeobecná sestra) 

 

Nejdůležitější jednání: 

Leden 

- děkan fakulty seznámil akademický senát s obsahem jednání mezi FVP a Ústřední 

knihovnou Slezské univerzity týkajícího se zejména prodloužení výpůjční doby a přístupu 

studentů k informačním zdrojům,  

- AS FVP diskutoval o navrhované změně disciplinárního řádu.  

Únor 

- AS FVP se zabýval vývojem situace kolem knihovny v budově na Hauerově ulici a rovněž 

se zabýval otázkou výpůjček knih z příručních knihoven ústavů studentům. 

 

Březen 

 

- AS FVP podrobně projednal a schválil Výroční zprávu o hospodaření FVP SU v Opavě  

za rok 2010,  

- v souvislosti s končícím volebním obdobím se zabýval výhledem voleb do AS FVP, 

- zabýval se opatřeními k doplnění studijní literatury obsažené v sylabech předmětů. 

 

Duben 

 

- v dubnu se AS FVP sešel dvakrát: nejprve na mimořádném zasedání svolaném ke stanovení 

podmínek pro vypsání 2. kola přijímacího řízení pro studijní program Ošetřovatelství, 

- projednal organizační zabezpečení shromáždění akademické obce FVP, 

- AS FVP svolal na den 27. 4. 2011 shromáždění akademické obce. Akademická obec FVP 

SU schválila zprávu o činnosti AS FVP za období od 28. 4. 2010 do 27. 4. 2011, dále 

schválila zprávu o činnosti studentské komory AS FVP a zprávu děkana FVP o stavu fakulty. 

 

Květen 

 

- AS FVP projednal a schválil Harmonogram akademického roku 2011/2012, 

- projednal a schválil návrh rozpočtu FVP pro rok 2011, 

- projednal návrh změn a doplňků Studijního a zkušebního řádu SU, 
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- AS FVP navrhl děkana FVP doc. PhDr. Dušana Janáka, Ph.D. na udělení stříbrné medaile 

Slezské univerzity. 

 

Červen 

 

- AS FVP projednal a schválil text Ročenky FVP za rok 2010, 

- schválil návrh děkana jmenování členů Disciplinární komise FVP pro období 1. 7. 2011 – 

30. 6. 2012, 

- schválil změnu Disciplinárního řádu FVP, 

- schválil Pravidla pro udělování prospěchových stipendií na rok 2011/2012, 

- projednal a schválil Studijní plány na rok 2011/2012, 

- AS FVP schválil složení volební komise pro podzimní volby do AS FVP.  

 

Srpen 

 

- AS FVP na svém mimořádném zasedání schválil dílčí změnu studijních plánů pro 

akademický rok 2011/2012, 

- neschválil zrušení testů SCIO při přijímacích zkouškách na  FVP v akademickém roce 

2012/2013, 

- AS FVP schválil podmínky přijímacího řízení pro studenty v akademickém roce 2012/2013. 

 

Říjen 

 

- AS FVP zvolil předsedu Akademického senátu FVP, komora akademických pracovníků AS 

FVP zvolila předsedkyni komory akademických pracovníků a studentská komora AS FVP 

zvolila předsedu studentské komory,  

- AS FVP schválil delegáta za FVP do sněmu Rady vysokých škol na funkční období 2012 – 

2014,  

- schválil doplnění Harmonogramu akademického roku 2011/2012 o termín odevzdání 

závěrečných prací, o termín splnění povinností ke státním závěrečným zkouškám, o lednový 

termín státních závěrečných zkoušek a o termín odevzdání závěrečných prací pro jarní termín, 

- AS FVP odsouhlasil jmenování členů do Rady IGS Slezské univerzity na funkční období 

2012 – 2014 za FVP, 

- schválil změny v organizační struktuře Fakulty veřejných politik v Opavě: 

1. zařazení Celoživotního vzdělávání na úsek proděkanky pro studijní a sociální 

záležitosti; 

2. rozdělení Ústavu veřejné správy a regionální politiky na dva ústavy: 

- Ústav středoevropských studií, 

- Ústav veřejné správy a regionální politiky, 

- AS FVP schválil změnu statutu Fakulty veřejných politik v Opavě, Slezské univerzity  

v Opavě včetně organizačního schématu Fakulty veřejných politik v Opavě, 

- odsouhlasil návrh na doktorský studijní program Historické vědy, studijního oboru Moderní 

dějiny střední Evropy, 

- AS FVP schválil pro doplňovací volby do Akademického senátu Slezské univerzity 

v Opavě dílčí volební komisi za FVP. 

 

Listopad 

 

- AS FVP vyjádřil souhlas s návrhem mezinárodního studijního oboru Veřejná politika  

a veřejná správa ve Střední Evropě. 
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Prosinec 

 

- AS FVP se seznámil s principy přípravy rozpočtů na příští rok v souvislosti  

s předpokládaným snížením rozpočtu FVP oproti letošnímu roku a s návrhem zásad na rozpis 

finančních prostředků FVP pro rok 2012, které vycházejí: 

         - ze zásad a pravidel financování dle Ministerstva školství, 

         - z pravidel rozpisu prostředků na součásti Slezské univerzity. 
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III. VĚDA, VÝZKUM A ROZVOJ 
 

Mgr. Marta Kolaříková, Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

 

 

Věda a výzkum 

Vědeckovýzkumná činnost vychází ze základních směrů rozvoje vědy a výzkumu na 

FVP SU v souladu s Dlouhodobým záměrem a Statutem fakulty. Hlavní směry 

vědeckovýzkumné činnosti v roce 2011 byly orientovány na oblast sociální a politické 

struktury společnosti, na pedagogické, psychologické a sociálně patologické aspekty změn 

české rodiny a na problematiku zdraví a zdravého životního stylu. Pracovníci fakulty se v roce 

2011 podíleli na řešení 1 výzkumného záměru, řešili 1 projekt GA ČR, 2 projekty 

mezinárodní (Česko-polské fórum MZV ČR a International Visegrad Fund), 1 projekt SGS  

a 5 projektů IGS. Vědeckovýzkumnou činnost posuzuje a koordinuje Vědecká rada FVP SU.  

Projekty se rozvíjely především na ÚSES, kde dva pracovníci pokračovali v řešení 

výzkumného záměru MŠMT č. MSM 4781305905 „Slezsko v dějinách českého státu a střední 

Evropy“, jehož nositelem je Filozoficko-přírodovědecká fakulta SU v Opavě, pokračoval 

projekt GA ČR č. 409/09/0555 „Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu 

1918-1956“ a v tomto roce byl publikován další svazek (díl II, sv. 1) rozsáhlé edice 

dokumentů „Vysídlení Němců a proměny českého pohraničí 1945-1951“. Na ÚVSRP byl 

řešen mezinárodní vědecký projekt „Analýzy sociální reality česko-polského příhraničí po 

vstupu do Unie“ ve spolupráci s Opolskou univerzitou.  

Přehled publikovaných výsledků pracovníků FVP SU je podrobně uveden v oddílech 

ročenky věnovaným jednotlivým ústavům. V roce 2011 publikovali pracovníci fakulty celkem 

4 monografie, z toho jednu ve spolupráci s pracovníky z Opolské univerzity, 12 kapitol 

v knihách, 2 články v impaktovaných zahraničních časopisech, 7 článků v recenzovaných 

neimpaktovaných časopisech, 38 článků ve sbornících z konferencí konaných v ČR, 18 

článků v zahraničních sbornících. Pro studenty napsali 6 publikovaných učebních textů 

(skript) a 18 elektronických textů. Ohlas na publikované vědeckovýzkumné výsledky dokládá 

82 citací v monografiích a pracích zahraničních autorů a 135 citací v monografiích a pracích 

domácích autorů. 

V roce 2011 ústavy fakulty pořádaly 2 mezinárodní a 2 tuzemské konference. ÚO byl 

organizátorem mezinárodní konference „Uplatnění absolventů v ošetřovatelské praxi“, ÚPPV 

byl organizátorem dvou tuzemských konferencí: „Proměny rodiny: multidisciplinární péče  

o dítě a rodinu“ a „Zvládání současných sociálně patologických jevů a rizikového chování“  

a ÚVSRP s podporou Česko-polského fóra MZV ČR pořádal mezinárodní vědeckou 

konferenci „Analýza sociální reality v příhraničí po vstupu do Unie“.  

Pracovníci fakulty se v roce 2011 úspěšně prezentovali v mezinárodním i domácím 

vědeckém prostředí, o čemž vypovídá především aktivní účast pedagogů na 27 konferencích, 

seminářích a workshopech, z toho na 12 v zahraničí.  

Výzkumné záměry a projekty ministerstev 

Výzkumný záměr MŠMT ČR č. MSM 4781305905 „Slezsko v dějinách českého státu  

a střední Evropy“  

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě 
Řešitel projektu: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. 

Spoluřešitelé projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc., doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2007 – 2011 
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Výzkumný projekt MPSV ČR č. HC 218/11 „Mikropodnikání v oblasti sociálních služeb  

a dalších modelů zajištění péče o osoby závislé na pomoci jiných osob ve smyslu zákona  

o sociálních službách (asistent sociální péče)“ 
Nositel projektu: Vysoká škola podnikání, a.s., Ostrava 

Spolunositel projektu: Slezská univerzita v Opavě 

Řešitel projektu: doc. RNDr. Vladimír Krajčík, Ph.D. 

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

Projekty GA ČR 

Grant GA ČR č. 409/09/0555 „Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu 

(1918-1956)“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 
Spolunositel projektu: Slezské zemské muzeum v Opavě 
Řešitel projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. 

Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc. 

Pomocník spoluřešitele: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. 

Doba řešení projektu: 2009 – 2013 

Česko-polské fórum – projekt Ministerstva zahraničních věcí ČR 

„Analýzy sociální reality česko-polského příhraničí po vstupu do Unie“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. 

Spoluřešitelé projektu: doc. PhDr. Anna Václavíková, Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., 

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 

Projekty Studentské grantové soutěže SU 

SGS/2/2011 „Zastupitelé v obcích Moravskoslezského kraje. Analýza postojů, názorů a cílů 

zastupitelů v obcích do tří tisíc obyvatel“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Radomír Sztwiertnia 

Spoluřešitel projektu: doc. Mgr. Pavel Šaradín, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 

Projekty Interního grantového systému SU 

IGS/12/2011 „Vystoupení na mezinárodní konferenci s příspěvkem „Teorie sociální inkluze 

po výkonu trestu odnětí svobody“ a jeho recenzovaná publikace“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Igor Hendrych 

Doba řešení projektu: 2011 

 

IGS/13/2011 „Způsoby trávení času osob v seniorském věku“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Kamil Janiš 
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Doba řešení projektu: 2011 

 

IGS/15/2011 „Sociální myšlení, struktura a transformace zemí střední Evropy – výzkumný 

pobyt na Sociologickém ústavu Slovenské akademie věd“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

IGS/17/2011 „Hodnocení kvality života pacientů s psychózou“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Jiřina Hosáková 

Doba řešení projektu: 2011 

 

IGS/20/2011 „Profesní poradenství (klinická ošetřovatelská supervize) – potřeby a možnosti 

implementace do praxe ve smluvních zdravotnických zařízeních ÚO FVP SU“  

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Lenka Špirudová, PhD. 

Spoluřešitel projektu: PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

Jiné výzkumné projekty ve spolupráci 

Grant GA ČR č. P404/10/0032 „Dějiny a současnost české sociologie“ 

Nositel projektu: Sociologický ústav AV ČR, v. v. i. 

Řešitel projektu: doc. PhDr. Zdeněk R. Nešpor, Ph.D., SÚ AV ČR 

Spolupracovník řešitele: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2010 – 2013 

 

Grant GA ČR č. 407/09/1092 „Právní formy perzekuce v letech 1939-1960 – srovnávací 

aspekty“ 

Nositel projektu: Univerzita Karlova v Praze, Právnická fakulta 

Spolunositel: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR 

Řešitel projektu: prof. PhDr. Jan Kuklík, DrSc. 

Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Spoluřešitel projektu: PhDr. Oldřich Tůma, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2009 – 2011 

 

„Vysídlení Němců a proměny českého pohraničí 1945-1951. Dokumenty z českých 

archivů“ 

Projekt byl do roku 2009 podporován Volkswagen-Stiftung (SRN) a Česko-německým 

fondem budoucnosti, koordinován Collegiem Carolinem v Mnichově (SRN) a ÚSD AV ČR 

v Praze; po jeho uzavření byly připravovány a publikovány jednotlivé výstupy (dosud tři 

svazky edice, z nich jeden v roce 2011).   

Hlavní editoři a zpracovatelé: Mgr. Adrian von Arburg, Ph.D., doc. PhDr. Tomáš Staněk, 

CSc. 
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Rozvoj  

Na FVP se v roce 2011 řešilo celkem 7 rozvojových projektů, které posílily vazbu na 

vzdělávání a rozvoj didaktických prostředků, moderních forem a metod výuky s ICT. 

Pracovníci ÚO ve spolupráci s IPVZ Praha v rámci projektu CZ.1.04/1.1.00/46.00001 

„Prohlubování a zvyšování úrovně odborných znalostí nelékařských zdravotnických 

pracovníků a jiných odborných pracovníků ve zdravotnictví se zaměřením na odborně 

profesní vzdělávání a na vzdělávání v manažerských dovednostech“ realizovali vzdělávací 

program certifikovaného kurzu Mentor/školitel klinické praxe ošetřovatelství a porodní 

asistence, dále fakulta na začátku roku získala výběrovým řízením 2 projekty FRVŠ,  

1 centralizovaný projekt MŠMT a pracovníci fakulty pokračovali v řešení 3 projektů ESF.  

Finanční prostředky získané realizací rozvojových projektů přispěly ke zkvalitnění 

technického a programového vybavení přednáškových sálů, počítačových odborných učeben 

a specializovaných pracovišť. Došlo k výraznému zkvalitnění a zefektivnění výuky 

zavedením moderních technologií s ohledem na priority Dlouhodobého záměru fakulty, SU 

v Opavě a MŠMT.  

Operační programy EU (ESF) 

CZ.1.07/2.2.00/07.0034 „Sociálně patologické jevy v pregraduálním vzdělávání“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Marta Kolaříková  

Spolupracovníci řešitele: PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D. (v roce 2009), Mgr. Magda 

Hermanová 

Doba řešení projektu: 2009 – 2012 

 

CZ.1.07/2.2.00/15.0173 „Inovace a modernizace výuky a zvyšování odborných kompetencí“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2010 – 2012 

 

CZ.1.07/2.2.00/15.0178 „Inovace studijního programu ošetřovatelství na Slezské univerzitě 

v Opavě” 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD. 

Doba řešení projektu: 2010 – 2013 

Rozvojové projekty Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR 

C/39 „Meziuniverzitní síť technických a metodických opatření na ochranu proti 

plagiátorství“ 

Nositel projektu: Masarykova univerzita, Brno 

Spolunositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 

Fond rozvoje vysokých škol 

659/2011 „Pracoviště s digitálními technologiemi pro nácvik praktických dovedností“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 
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Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

254/2011 Inovace předmětu „Ošetřovatelská péče o duševně nemocné"  

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Jiřina Hosáková 

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

Jiné rozvojové projekty 

 

Grant Mezinárodního visegrádského fondu č. 60900007 „Visegrad: Social Thought, 

Structure and Transformation“ 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2010 – 2012 
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IV. STUDIJNÍ A SOCIÁLNÍ ZÁLEŽITOSTI 
 

Mgr. Marta Kolaříková 

 

 

Fakulta veřejných politik Slezské univerzity v Opavě realizuje na svých ústavech 

v pěti studijních programech celkem sedm oborů bakalářského a navazujícího magisterského 

studia. Ústav ošetřovatelství uskutečňuje bakalářský studijní program Ošetřovatelství  

s oborem Všeobecná sestra a možností studia v prezenční i kombinované formě, přičemž 

akreditace je platná do roku 2013. Ústav pedagogických a psychologických věd nabízí 

bakalářský studijní program Specializace v pedagogice se studijním oborem Sociální 

patologie a prevence v prezenční i kombinované formě s akreditací do roku 2014. Z Ústavu 

veřejné správy a regionální politiky se od 1. listopadu 2011 vyčlenil Ústav středoevropských 

studií. Ústav veřejné správy a regionální politiky realizuje v rámci studijního programu 

Sociální politika a sociální práce bakalářský studijní obor Veřejná správa a regionální politika 

v prezenční i kombinované formě s platnou akreditací do roku 2014 a navazující magisterský 

studijní obor Veřejná správa a sociální politika v prezenční formě studia akreditovaný do roku 

2017. Ústav středoevropských studií ve studijním programu Mezinárodní teritoriální studia 

uskutečňuje studijní obor Středoevropská studia v prezenční formě s akreditací do roku 2016 

a navazující magisterský program Středoevropská studia v prezenční formě akreditovaný do 

roku 2013. 

V akademickém roce 2010/2011 absolvovalo celkem 29 studentů s vyznamenáním. 

Prospěchové stipendium bylo uděleno jednorázově 6 nejlepším studentům do studijního 

průměru 1,40. Studenti, kteří výrazným způsobem reprezentují fakultu, jsou za své aktivity 

zpravidla oceňováni mimořádnými stipendii.  

Fakulta veřejných politik v Opavě zajišťovala v roce 2010 přijímací zkoušky dvěma 

způsoby. Podmínkou pro přijetí na bakalářské obory Středoevropská studia, Veřejná správa  

a regionální politika a Všeobecná sestra bylo složení testu obecných studijních předpokladů 

v rámci národních srovnávacích zkoušek realizovaných společností Scio. Přijímací řízení na 

bakalářský studijní obor Sociální patologie a prevence bylo realizováno přímo Ústavem 

pedagogických a psychologických věd, skládalo se z písemného testu a následného ústního 

pohovoru pro úspěšné uchazeče. Přijímací řízení na navazující magisterské studijní obory 

Středoevropská studia a Veřejná správa a sociální politika bylo v kompetenci Ústavu veřejné 

správy a regionální politiky, tvořil je písemný znalostní test.  

O studium na Fakultě veřejných politik v Opavě je stále velký zájem, který značně 

převyšuje možnosti přijetí. Přijímacího řízení se v roce 2011 zúčastnilo 1671 uchazečů, do  

1. ročníků bylo přijato a zapsáno 577, tj. 34,5 %. Největší převis zájmu byl u bakalářského 

studijního oboru Veřejná správa a regionální politika – prezenční forma studia (9,5 % 

přijatých) a oboru Středoevropská studia, do něhož nastoupilo 14,4 % uchazečů. Počty 

uchazečů i studentů v jednotlivých studijních oborech za rok 2011 jsou uvedeny v tabulce  

č. 1. 

Informace o přijímacím řízení pro akademický rok 2011/2012 jsou v souladu  

s Vyhláškou MŠMT č. 343/2002 Sb., o postupu a podmínkách při zveřejňování průběhu 

přijímacího řízení na vysokých školách ve znění vyhlášky č. 276/2004 Sb. zveřejněny na 

adrese: http://www.slu.cz/fvp/cz/studium/vysledky-prijimaciho-rizeni. 

V průběhu roku 2011 byly připravovány a na konci roku předloženy k posouzení 

Akreditační komisi ČR dva nové studijní programy: doktorský studijní program Historické 

vědy se studijním oborem Moderní dějiny střední Evropy a mezinárodní navazující 

magisterský studijní program (joint degree) Mezinárodní teritoriální studia se studijním 

oborem Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě.  

http://www.slu.cz/fvp/cz/studium/vysledky-prijimaciho-rizeni
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Tabulka č. 1 Počty uchazečů a studentů v jednotlivých studijních oborech v roce 2011 

 POČTY UCHAZEČŮ A STUDENTŮ V JEDNOTLIVÝCH STUDIJNÍCH 

OBORECH V ROCE 2011 

STUDIJNÍ 

PROGRAM 
STUDIJNÍ OBOR 

UCHAZEČI  

O STUDIUM  

STUDENTI  

1. ROČNÍKU 

CELKOVÝ 

POČET 

STUDENTŮ  

NA OBORU  

   
 prez. 

forma 

komb. 

forma 

 prez. 

forma 

komb. 

forma 

 prez. 

forma 

komb. 

forma 

B5341 

Ošetřovatelství 

 

Všeobecná sestra 

(Bc.) 
110 204 50 91 148 290 

B6207 

Mezinárodní 

teritoriální 

studia  

Středoevropská 

studia (Bc.) 
180  26  109  

B6731 

Sociální 

politika a 

sociální práce  

Veřejná správa a 

regionální politika 

(Bc.) 

326 383 31 166 97 288 

B7507 

Specializace v 

pedagogice  

Sociální patologie a 

prevence (Bc.) 
150 150 49 97 132 211 

N6207 

Mezinárodní 

teritoriální 

studia  

Středoevropská 

studia (NMgr.) 
60  27  56  

N6731 Sociální 

politika a 

sociální práce 

Veřejná správa a 

sociální politika 

(NMgr.) 

108  40  88  

CELKEM   934 737 223 354 630 789 

 

 

Celoživotní vzdělávání 

Vedle prezenční i kombinované formy studia byly v roce 2011 organizovány také 

kurzy celoživotního vzdělávání (dále jen CŽV) v rámci akreditovaných studijních oborů (tzv. 

typu „A“) i mimo ně.  

V rámci akreditovaných studijních oborů byly otevřeny kurzy CŽV Veřejná správa  

a regionální politika (Tábor, Úpice, Opava), Sociální patologie a prevence (Tábor)  

a Všeobecná sestra (Praha do května 2011, Opava). Úroveň kurzů celoživotního vzdělávání 

odpovídá podmínkám daným platnou akreditací pro kombinované studium, a je srovnatelná 

s úrovní studijních oborů realizovaných v sídle fakulty. Podmínky jsou srovnatelné také 

z hlediska prostorového a informačního zabezpečení, frekventanti kurzů mají v konzultačních 

střediscích možnost využívat moderní informační a komunikační technologie, včetně nově 

zavedených videokonferencí, mají přístup k elektronickým on-line zdrojům knihovny Slezské 

univerzity v Opavě a mohou rovněž využívat stále se rozšiřujícího fondu knihoven 

jednotlivých konzultačních středisek. 
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Přehled frekventantů kurzů celoživotního vzdělávání typu „A“ je uveden v Tabulce č. 2. 

 

Tabulka č. 2 Počet frekventantů kurzů celoživotního vzdělávání typu „A“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na FVP v Opavě se dále realizovalo také CŽV mimo rámec akreditovaných studijních 

programů (typu „M“). Ústav ošetřovatelství realizoval certifikovaný kurz akreditovaný 

Ministerstvem zdravotnictví ČR Mentor/školitel klinické praxe ošetřovatelství a porodní 

asistence (150 absolventů) a Kurz první pomoci (55 absolventů).  

 

Stipendia 

V souladu s ustanovením § 91 odst. 3 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách  

a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách) byla v roce 2011 vyplácena 

studentům sociální a ubytovací stipendia dle zásad uvedených v článku 7 Stipendijního řádu 

Slezské univerzity v Opavě. Současně byly 4 studentům prominuty poplatky spojené se 

studiem. 

Studenti FVP SU v Opavě mohou dále čerpat ze stipendijního fondu fakulty celkem 

pět druhů stipendií (mimořádná, tvůrčí, prospěchová, výjezdní a studijní). Žádosti o ně 

posuzuje Stipendijní komise FVP SU v Opavě podle Stipendijního řádu Slezské univerzity 

v Opavě a s návrhem rozhodnutí postupuje děkanovi fakulty. V roce 2011 bylo ze 

stipendijního fondu fakulty vyplaceno celkem 196.450,- Kč. Tabulka č. 3 podává přehled  

o čerpání jednotlivých položek stipendijního fondu FVP SU v Opavě. 

 

Tabulka č. 3 Přehled o čerpání jednotlivých položek stipendijního fondu FVP SU v Opavě 

ČERPÁNÍ STIPENDIJNÍHO FONDU FVP SU V OPAVĚ V ROCE 2011 

Článek 3 

Stipendijního řádu 

SU v Opavě 

druh stipendia výše stipendií 

vyplacená v roce 

2011 (v Kč) 

počet studentů 

podpořených 

stipendiem 

odst. 2 písm. a) prospěchové stipendium 9.600,- 6 

odst. 2 písm. b) a e) mimořádné stipendium 116.040,- 51 

odst. 2 písm. c) tvůrčí stipendium 30.000,- 5 

odst. 4 písm. a) výjezdní stipendium   

odst. 4 písm. b) studijní stipendium 40.810,- 74 

Celkem 196.450,- 136 

 

 

Počet frekventantů kurzů celoživotního vzdělávání typu „A“  

(v rámci akreditovaných studijních oborů) 

Studijní obor 
Veřejná správa a 

regionální politika 

Všeobecná 

sestra 

Sociální 

patologie  

a prevence 

Konzultační středisko  Opava Tábor Úpice Opava Praha  Trutnov 

Počet frekventantů 121 160 153 27 43 45 

Celkem 434 70 45 
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Disciplinární komise 

Disciplinární komise FVP SU v Opavě, která je jmenována děkanem, řešila v roce 

2011 pouze jeden přestupek dle Disciplinárního řádu čl. 2, odst. 1d (plagiátorství) a zároveň 

čl. 2, odst. 1c (podvodné jednání v souvislosti se studiem). Na návrh komise děkan fakulty 

v souladu s čl. 2, odst. 2 b Disciplinárního řádu příslušného studenta podmínečně vyloučil.  

 

Poradenství 

Studenti FVP SU v Opavě mohli využít poradenských služeb zaměřených na řešení 

osobních a studijních problémů nebo na podporu studia jedinců se zdravotním 

znevýhodněním. Tyto poradenské služby jsou individuálně nabízeny jednotlivými ústavy, 

studijním oddělením (v rámci řešení studijních záležitostí) nebo Akademickou poradnou 

Slezské univerzity, která je zároveň i kontaktním a poradenským místem pro studenty se 

specifickými vzdělávacími potřebami. Studenti se znevýhodněním mohou požádat o zajištění 

asistenční či tlumočnické služby, o zapůjčení kompenzačních pomůcek nebo o zajištění 

individuální výuky. Služeb Akademické poradny využili v roce 2011 tři studenti Fakulty 

veřejných politik SU v Opavě, kteří se na ni obrátili s požadavky na vybavení kompenzačními 

pomůckami, osobní asistenci a informace, týkající se možných výjezdů do zahraničí v rámci 

programu LLP/Erasmus. Celkově se však poradenské konzultace studentů v souladu se 

Zákonem na ochranu osobních údajů a Úmluvou o právech osob se zdravotním postižením 

neevidují. 
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V. ZAHRANIČNÍ STYKY A INFORMACE 
 

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

 

 

Informační systémy a technologie  

 Správu informačních a komunikačních technologií na fakultě zajišťují čtyři pracovníci 

CVT FVP ve spolupráci s CIT SU v Opavě.  V roce 2011 byly zkvalitněny ICT služby pro 

studenty konzultačních středisek v Táboře a Trutnově. Díky realizaci rozvojových projektů 

byly přednáškové sály vybaveny novými technickými prvky a také byly zprovozněny 

technologie pro videokonferenční přenosy, které umožní akademickým pracovníkům 

přednášet a poskytovat konzultace na dálku. V tomto roce byla spuštěna nová webová 

prezentace fakulty na http://www.slu.cz/fvp/cz v souladu s grafickým manuálem SU v Opavě. 

Na úrovni univerzity pokračoval rozvoj služeb k podpoře vzdělávání formou e-Learningu. Pro 

studenty na výukovém portálu fakulty na http://elearning.fvp.slu.cz/ byly vytvořené nové 

kurzy a publikováno celkem 33 studijních elektronických textů. 

Realizace pokračujícího centralizovaného rozvojového projektu s názvem 

„Meziuniverzitní síť technických a metodických opatření na ochranu proti plagiátorství“ 

vyřešila import a export dat do centrálního úložiště prací na Masarykově univerzitě  

a umožnila testovat seminární a závěrečné práce vůči zdrojům na internetu. Studenti  

a akademičtí pracovníci mají ve všech přednáškových sálech, odborných a specializovaných 

učebnách k dispozici moderní informační a komunikační technologie (dataprojektory, plátna, 

interaktivní tabule, hlasovací zařízení, multimediální pracoviště pedagoga a notebookové 

studentské pracoviště). V prostorách odborných počítačových učeben jsou díky službám 

knihovny SU v Opavě zajištěny přístupy k elektronickým on-line zdrojům.  

Zahraniční styky  

Na FVP SU v roce 2011 tradičně pokračovala spolupráce s univerzitami a vědecko-

výzkumnými institucemi z Polska, Slovenska, Slovinska, Německa a Nizozemí. V průběhu 

roku byl kladen důraz na využití různých forem mobilit, zejména studijních pobytů v rámci 

Lifelong Learning Programme (LLP)/Erasmus a mobilit akademických pracovníků.  

Na úrovni fakulty pokračovala spolupráce s:  

- Uniwersytet Ekonomiczny w Katowicach, Wydział Ekonomii  

- Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy  

- Państwowy Instytut Naukowy – Instytut Śląski w Opolu  

- Univerzitná nemocnica Bratislava, Slovensko 

V rámci programu LLP/Erasmus byly na úrovni fakulty v roce 2011 uzavřeny smlouvy s:   

- Trnavská univerzita v Trnave, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogických štúdií  

- Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra 

ošetrovateľstva  

- Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta humanitných a prírodných vied, Ústav 

pedagogiky, andragogiky a psychológie  

V rámci LLP/Erasmus fakulta spolupracovala s: 

- Hanzehogeschool Groningen, School of Nursing  

- Hochschule Coburg, Fakultät Soziale Arbeit und Gesundheit  

- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Nauk 

Pedagogicznych  

- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Politologii  

http://www.slu.cz/fvp/cz
http://elearning.fvp.slu.cz/
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- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Socjologii  

- Uniwersytet Wroclawski, Wydział Nauk Historycznych i Pedagogicznych, 

Instytut Pedagogiki  

- Univerza na Primorskem, Fakulteta za Humanistične študije Koper, Oddelek za 

Geografijo  

- Univerza na Primorskem, Visoka šola za Zdravstvo, Izola  

- Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálných vied a zdravotníctva, 

Katedra ošetrovateľstva  

- Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Filozofická fakulta, Katedra všeobecnej 

a aplikovanej etiky  

- Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotnických odborov, Katedra 

ošetrovateľstva  

- Univerzita Pavla Jozefa Šafárika Košiciach, Fakulta verejnej správy, Katedra 

verejnej politiky a teórie verejnej správy  

- Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra 

sociálnej práce  

- Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Pedagogická fakulta, Katedra 

pedagogiky 

- Komenského univerzita v Bratislave, Pedagogická fakulta, Katedra sociálnej 

pedagogiky  

 

Zapojení FVP do programů EU pro vzdělávání a přípravu na povolání  

 LLP/Erasmus 

Počet projektů - 

Počet vyslaných studentů 40 

Počet přijatých studentů 4 

Počet vyslaných 

akademických pracovníků 48 

Počet přijatých ak. pracovníků  5 

Dotace (v tis. Kč) 0 
V počtu vyslaných a přijatých studentů jsou zahrnuti studenti, jejichž část mobilit se v rámci 

LLP/Erasmus uskutečnila v roce 2011.  

 

 

Mobilita studentů a akademických pracovníků podle zemí  

země 
počet vyslaných 

studentů 

počet přijatých 

studentů 

počet vyslaných 

akademických 

pracovníků 

počet 

přijatých 

akademických 

pracovníků 

Polsko 9 - 9 1 

Německo 3 - 3 - 

Slovensko 18 2 28 4 

Slovinsko 7 - 2 - 

Nizozemí - - 2 - 

Kanárské 

ostrovy 

3 - - - 

Itálie - 1 - - 

Turecko - 1 - - 
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Řecko - - 4 - 

Celkem 40 4 48 5 
V počtu vyslaných a přijatých studentů jsou zahrnuti studenti, jejichž část mobilit se v rámci LLP/Erasmus 

uskutečnila v roce 2011.  

  

V roce 2011 se studijních pobytů v rámci LLP/Erasmus zúčastnilo 40 studentů, 

z nichž se 4 studenti zúčastnili pracovní stáže LLP/Erasmus v Německu (1 studentka) a na 

Kanárských ostrovech (3 studenti). Pedagogických mobilit se v roce 2011 zúčastnilo 

48 pedagogů. V tomto roce k nám přijeli 4 zahraniční studenti (o 1 více než loni) a zvýšil se 

také počet přijatých pedagogů na 5 (o 4 více než loni).  

V roce 2011 proběhly monitorovací návštěvy na Slovensku, v Itálii a Řecku. 

S univerzitou v Terstu a univerzitou v Soluni začala Fakulta veřejných politik v Opavě 

vyjednávat studentské a pedagogické mobility na akademický rok 2012/2013.  

V roce 2011 se na FVP SU v Opavě konaly dvě mezinárodní konference. Ústav 

veřejné správy a regionální politiky uspořádal s podporou Česko-polského fóra MZV ČR 11. 

listopadu 2011 mezinárodní vědeckou konferenci „Analýza sociální reality v příhraničí po 

vstupu do Unie“ a na Ústavu ošetřovatelství proběhla 23. listopadu 2011 mezinárodní 

konference „Uplatnění absolventů v ošetřovatelské praxi“. 

Pro zvýšení zájmu o mobility na FVP a pro zlepšení podmínek mezinárodní 

spolupráce jsme v roce 2011 opět koordinovali vznik sítě partnerských vysokých škol, která 

žádá o zapojení do programu CEEPUS. Součástí sítě se stali naši dlouholetí partneři ze 

Slovenska a Polska (Fakulta veřejné správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košicích, 

Ekonomická fakulta Ekonomické univerzity v Katovicích, Fakulta historie a pedagogiky 

Univerzity v Opolí) a také Fakulta veřejné správy Korvinyho univerzity v Budapešti a Fakulta 

politických věd a mezinárodních vztahů Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. 
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VI. ÚSTAV OŠETŘOVATELSTVÍ 
 

PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

 

 

 

Stav pedagogických pracovníků 

 

Vedoucí ústavu: PhDr. Jana Haluzíková, PhD.    

 

Tajemník ústavu:     Mgr. Jiřina Hosáková 

 

Pracovníci ústavu: Mgr. Roman Adamczyk 

 doc. PhDr. Alexandra Archalousová, Ph.D. 

 Mgr. Jana Heiderová 

  doc. PhDr. Boris Iljuk, CSc. 

  Mgr. Lenka Krupová 

  doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, Ph.D. 

  doc. MUDr. Rudolf Michalský, CSc. 

  prof. Ing. Libuše Radková, Ph.D. 

  PhDr. Zdeňka Římovská 

  MUDr. Igor Satinský, Ph.D. 

  Mgr. Miroslava Sklenovská 

  Bc. Naděžda Stwiertniová 

  Mgr. Lenka Špirudová, PhD. 

  MUDr. Ivana Volfová, PhD.   

 

Vyučující z jiných ústavů SU: doc. Ing. Petr Habrman, CSc. (ÚF FPF v Opavě) 

 JUDr. Marie Sciskalová, Ph.D. (KP OPF v Karviné) 

 PhDr. Karla Vymětalová (ÚHV FPF v Opavě)  

 

Externí vyučující:  Bc. Barbora Adamčíková 

  MUDr. Alexandra Andresová 

 RNDr. Zuzana Baďurová 

  MUDr. Šárka Blahutová 

  Mgr. Kateřina Blažková 

  MUDr. Kateřina Černá 

  MUDr. Milan Dobeš 

  MUDr. Hynek Dolanský, Ph.D. 

 PhDr. Karolína Friedlová 

  Mgr. Andrea Goldírová 

  MUDr. František Golla 

  doc. MUDr. Milan Grundmann, CSc. 

  Mgr. Lenka Hanková 

 Mgr. Gűnter Hanslik 

  RNDr. Rostislav Herrmann 

  prof. MUDr. Ladislav Hosák, Ph.D. 

  Mgr. Šárka Hrabalová 

  Bc. Naděžda Kubíková 

  MUDr. Zuzana Kokořová 
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  Ing. David Korpas, Ph.D. 

  Ing. Petra Kostruhová 

  Bc. Jana Kozubová 

  Mgr. Simona Kudlíková 

 MUDr. Tomáš Kuhn 

  Mgr. Alena Kurasová 

  PhDr. Martina Kuřecová, MSc. 

  doc. MUDr. Pavel Komínek, PhD. 

  MUDr. Marie Lachčina 

  PhDr. Josef Látka, Ph.D. 

  doc. MUDr. Rastislav Maďar, Ph.D. 

 Bc. Lucie Martinková 

  Mgr. Lucie Menšíková  

  Mgr. Marie Monsportová 

  MUDr. Jan Němčanský 

  MUDr. Margita Nováčiková 

  Bc. Alena Pajurková 

  Mgr. Šárka Plušková 

  MUDr. Jarmila Přecechtělová 

  MUDr. Hugo Přibyl, Ph.D. 

  PhDr. Ivana Radková 

  Mgr. Lenka Stanovská 

  MUDr. Jiří Stránský, Ph.D. 

  PhDr. Dagmar Svobodová 

  MUDr. Jindřich Šajnar, CSc. 

 prof. MUDr. Ladislav Šoltés, DrSc. 

  Mgr. Martina Šrubařová 

  MUDr. Petr Štěpánek 

  MUDr. Petr Taraba 

  Mgr. Marta Truhlíková 

  MUDr. Yvetta Vantuchová, Ph.D. 

  Ing. Ludmila Vítková 

  Mgr. Jana Zálešáková 

  MUDr. Karol Zeleník 

  Bc. Věra Žídková 

 

Externí lektoři:  Alena Kovaříková, DiS. 

  Jana Kubicová 

 Alice Strojná 

 Jana Škrobánková 

 

 

Pedagogická činnost 

 

Na Ústavu ošetřovatelství je realizována výuka v prezenční a kombinované formě v oboru 

Všeobecná sestra. V rámci celoživotního vzdělávání byly organizovány kurzy ve FN Motol 

v Praze a v Opavě. Od nového akademického roku je kurz v rámci celoživotního vzdělávání 

organizován v Opavě. Na zajištění výuky se podílí nejen interní zaměstnanci, ale i řada 

externích odborníků. Výuka probíhá formou přednášek a seminárních cvičení. V klinických 

předmětech je výuka koncipována na klinických pracovištích. Pro vybraná klinická cvičení  
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a odbornou praxi. Ústav ošetřovatelství spolupracuje se SN v Opavě, MN v Ostravě a PL  

v Opavě. Dále jsou využívána další zdravotnická a sociální zařízení v rámci 

Moravskoslezského kraje. Odborná praxe byla realizována ve smluvních zdravotnických  

a sociálních zařízeních. Na výuce v nemocnicích se podíleli mentoři a školitelé. 

V rámci projektu ESF CZ 1.04/1.1.00/46.0001 „Prohlubování a zvyšování úrovně odborných 

znalostí nelékařských zdravotnických pracovníků a jiných odborných pracovníků ve 

zdravotnictví se zaměřením na odborné profesní vzdělávání a vzdělávání v manažerských 

dovednostech byl realizován kurz „Mentor klinické praxe ošetřovatelství a porodní asistence“, 

který byl ukončen 29. 11. 2011. Kurz byl určen pro registrované sestry a následně je 

opravňuje k jejich způsobilosti ve vedení praktické výuky studentů. Kurz úspěšně ukončilo 

150 sester. 

Pedagogové ÚO participovali na výuce v rámci Univerzity třetího věku.  

 

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky  

http://www.slu.cz/fvp/cz/uo 

 

Počty obhájených bakalářských prací: 70 

 

 

Publikační činnost studentů a jejich další aktivity 

 

V roce 2011 se student 3. ročníku Václav Kukol zúčastnil VI. celostátní studentské vědecké 

konference bakalářských a magisterských studijních oborů Všeobecná sestra, Porodní 

asistentka, Zdravotnický záchranář, Ošetřovatelství, která se konala 7. 4. 2011 v Pardubicích. 

Jeho bakalářská práce „Role sestry při kardiopulmonální resuscitaci na JIP-ARO“ získala  

1. místo a její abstrakt byl otištěn ve sborníku „VI. Celostátní studentská vědecká konference 

bakalářských a magisterských studijních oborů Všeobecná sestra, Porodní asistentka, 

Zdravotnický záchranář, Ošetřovatelství. Sborník abstrakt“. Pardubice: Univerzita Pardubice, 

2011, 24 s. ISBN 978-80-7395-391-1. 

 

 

Vědecko-výzkumná činnost 

 

Národní programy 

 

Interní grantová soutěž SU, projekt č. IGS/17/2011 

Hodnocení kvality života pacientů s psychózou. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Jiřina Hosáková 

Doba řešení projektu: 2011 

 

Interní grantová soutěž SU, projekt č. IGS/20/2011 

Profesní poradenství (klinická ošetřovatelská supervize) – potřeby a možnosti implementace 

do praxe ve smluvních zdravotnických zařízeních ÚO FVP SU.  

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Lenka Špirudová, PhD. 

Spoluřešitel projektu: PhDr. Jana Haluzíková, PhD. 

Doba řešení projektu: 2011 

http://www.slu.cz/fvp/cz/uo
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V rámci projektu proběhl v roce 2011 na ÚO FVP SU v Opavě pod vedením Mgr. Lenky 

Špirudové, PhD. kurz pro staniční sestry nemocnice v Opavě „Supervize – metody 

reflektované praxe v ošetřovatelství. Supervize pro provozní sesterský management“. 

 

 

Rozvojové aktivity 

 

Mezinárodní programy 

 

Projekt KEGA MŠVVaŠ SR č. 004PU-4/2011  

Multimediálne technológie v príprave pôrodných asistentiek. 

Nositel projektu: Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníckych odborov  

Vedoucí řešitelského týmu: doc. PhDr. Štefánia Andraščíková, PhD. 

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD. 

Doba řešení projektu: 2011 – 2013 

 

Národní programy 

 

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/15.0178 

Inovace studijního programu ošetřovatelství na Slezské univerzitě v Opavě. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD. 

Doba řešení projektu: 2010 – 2013 

 

Projekt ESF OP LZZ č. CZ.1.04/1.1.00/46.00001 

Prohlubování a zvyšování úrovně odborných znalostí nelékařských zdravotnických 

pracovníků a jiných odborných pracovníků ve zdravotnictví se zaměřením na odborné 

profesní vzdělávání a vzdělávání v manažerských dovednostech.  

Nositel projektu: Ministerstvo zdravotnictví ČR 

Doba řešení: 2010 – 2013 

V rámci projektu proběhl v roce 2011 na ÚO FVP SU v Opavě pod vedením doc. PhDr. 

Alexandry Archalousové, PhD. kurz „Mentor klinické praxe ošetřovatelství a porodní 

asistence“. 

 

Projekt FRVŠ č. 254/2011 

Inovace předmětu „Ošetřovatelská péče o duševně nemocné“.  

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Jiřina Hosáková 

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD. 

Doba řešení projektu: 2011 
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Publikační činnost 

 

Knihy, odborné monografie 

 

publikované v ČR 

 

KORPAS, D. Kardiostimulační technika. 1. vyd. Praha: Mladá fronta, 2011. 206 s. ISBN 

978-80-204-2492-1. 

 

Články v impaktovaných časopisech 

 

publikované v zahraničí 

 

PENHAKER, M., HAJOVSKÝ, R., KORPAS, D. Measurement and analysis EMC 

parameters of implantable pacemaker. Przegląd Elektrotechniczny (Electrical review). 2011, 

roč. 87, č. 5, s. 265-268. ISSN 0033-2097. 

 

Články v jiných odborných časopisech 

 

publikované v ČR 

 

ADAMCZYK, R. Etika pro život - aktuální problémy zdravotní péče. Florence: časopis 

moderního ošetřovatelství. 2011, roč. 7, č. 9, s. 19-21. ISSN 1801-464X.   

 

ADAMCZYK, R. Anglická diabetologická terminologie. Recenzovaný článek. Florence: 

časopis moderního ošetřovatelství. 2011, roč. 7, č. 3, s. 19-20. ISSN 1801-464X.  

 

publikované v zahraničí  

 

HALUZÍKOVÁ, J., ŘÍMOVSKÁ, Z. Hodnocení bolesti u dialýzovaných pacientů z pohledu 

sestry. Paliativná medicína a liečba bolesti. 2011, roč. 4, č. 3, s. 116 -118. ISSN 1337-6896. 

 

Články ve sbornících 

 

publikované v zahraničí 

 

HOSÁKOVÁ, J. Specifika ošetřovatelské péče u pacientů s psychózou. In: Sborník příspěvků 

z vědecké konference Biele srdce vo farebnom svete. Trnava, 15. listopadu 2011. Trnava: 

Trnavská univerzita, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, 2011, s. 221-224. ISBN 978-80-

8082-488-4. 

 

ŠPIRUDOVÁ, L., KRÁLOVÁ, J. Supervision – the reflective practice method in nursing. In: 

Worldviews on European Nursing. Eds. M. Binkowska-Bury, M. Nagórska. Rzeszów: 

Resprint Publishing, 2011, s. 468-479. ISBN 978-83-6942-99-4. 

 

ŠPIRUDOVÁ, L., KRÁLOVÁ, J. Supervision – the reflective practice method in nursing. In: 

Nursing Professionalization as in Indicator of Nursing Cares Quality. IV International 

Symposium. Proceedings. Eds. J. Ryżko, M. Binkowska-Bury, B. Penar – Zadarko, M. 

Nagórska. Rzeszów: University of Rzeszow, 2011, s. 465-479. ISBN 978-83-6942-99-4.   
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ŠPIRUDOVÁ, L., MASTILIAKOVÁ, D. Koncipování vzdělávacích cílů a vizí - klíč 

k modulární přestavbě pregraduálního studijního kurikula oboru všeobecná sestra.  

In: Ošetrovateľstvo medzi teóriou a praxou – Pielęgniarstwo między teorią a praktyką. Eds. 

L. Kober, W. Niklewicz, D. Halečková. Tatranská Kotlina: Slovenská komora sestier a 

pôrodných asistentiek, 2011, s. 281-284. ISBN 978-80-89542-06-2, EAN  9788089542062. 

 

publikované v ČR 

 

ARCHALOUSOVÁ, A., KOHOUTOVÁ, I., JIRKOVSKÝ, D., ANDRAŠČÍKOVÁ, Š., 

RYBÁROVÁ, L, ŽULTÁKOVÁ, S. Koncepční modely a teorie v aplikaci na psychiatrické 

ošetřovatelství. In: Cesta k modernímu ošetřovatelství XIII. Recenzovaný sborník příspěvků 

z odborné konference s mezinárodní účastí. Eds. D. Jirkovský, Š. Tomová. Praha: Fakultní 

nemocnice v Motole, 2011, CD, s. 68-70. ISBN 978-80- 87347-05-8. 

 

ARCHALOUSOVÁ, A., ANDRAŠČÍKOVÁ, Š., ŽULTÁKOVÁ, S. Standardní plán péče  

u vybraných stavů v péči o ženu. In: Cesta k modernímu ošetřovatelství XIII. Recenzovaný 

sborník příspěvků z odborné konference s mezinárodní účastí. Eds. D. Jirkovský, Š. Tomová. 

Praha: Fakultní nemocnice v Motole, 2011, CD, s. 58-62. ISBN 978-80- 87347-05-8. 

 

HALUZÍKOVÁ, J., KRUPOVÁ, L. Historie ošetřovatelství v interní medicíně. In: Historie 

ošetřovatelství v kontextu historie medicíny a porodní asistence. Sborník 1. Mezinárodního 

kongresu. Ed. J. Kutnohorská. Zlín: Univerzita Tomáše Bati, 2011, CD, s. 137-145. ISBN 

978-80-7454-121-6. 

 

HALUZÍKOVÁ, J., ŘÍMOVSKÁ, Z. Životní styl u středoškolských studentů. In: Cesta 

k modernímu ošetřovatelství XIII. Recenzovaný sborník příspěvků z odborné konference 

s mezinárodní účastí. Eds. D. Jirkovský, Š. Tomová. Praha: Fakultní nemocnice v Motole, 

2011, CD, s. 54-55. ISBN 978-80-87347-03-4. 

 

HOSÁKOVÁ, J. Etické aspekty ve výuce předmětu Ošetřovatelská péče o duševně nemocné. 

In: XVII. královéhradecké ošetřovatelské dny. Sborník přednášek. Hradec Králové: 

NUCLEUS HK, 2011, s. 39-40. ISBN 978-80-87009-83-3. 

 

HOSÁKOVÁ, J., JAROŠOVÁ, D. Kvalita života pacientů s duševní poruchou. In: Jihlavské 

zdravotnické dny 2011. Sborník příspěvků mezinárodní konference. Eds. J. Stančiak, L. 

Cetlová. Jihlava: Vysoká škola polytechnická Jihlava, 2011, s. 201-204. ISBN 978-80-87035-

37-5. 

 

ŠPIRUDOVÁ, L., HALUZÍKOVÁ, J. Klinická supervize v ošetřovatelství aneb metoda 

reflektované praxe. Abstrakt. In: XVII. královéhradecké ošetřovatelské dny. Sborník 

přednášek. Hradec Králové: NUCLEUS HK, 2011, s. 25. ISBN 978-80-87009-83-3.  

 

Učební texty a skripta 

 

MICHALSKÝ, R., MÍKA, D. Urologie studující ošetřovatelství. 1. vyd. Opava: Slezská 

univerzita v Opavě, 2011. 106 s. ISBN 978-80-7248-676-2.  
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Elektronické texty 

 

ARCHALOUSOVÁ, A. Seminář k bakalářské práci. Distanční studijní opora. 1. vyd. 

[online]. Slezská univerzita v Opavě, 2011 [cit. 14.2.2012]. Dostupné  

z: http://elearning.opf.slu.cz. 

 

ARCHALOUSOVÁ, A. Úvod do didaktiky ošetřovatelské praxe. Distanční studijní opora  

1. vyd. [online]. Slezská univerzita v Opavě, 2011 [cit. 14.2.2012]. Dostupné  

z http://elearning.opf.slu.cz. 

 

ARCHALOUSOVÁ, A. Ošetřovatelská péče ve stomatologii. Distanční studijní opora 1. vyd. 

[online]. Slezská univerzita v Opavě, 2011 [cit. 14.2.2012] Dostupné  

z http://elearning.opf.slu.cz. 

 

 

Jiné  

 

a) recenzní a posuzovatelská činnost 

 

- posudky vědeckých monografií a článků pro vědecké časopisy 

 

J. Haluzíková: 

KNÍŽOVÁ, K. Některá psychologická hlediska v péči o děti s postižením. In Florence: 

časopis moderního ošetřovatelství. 2011, roč. 7, č. 4, s. 16-17. ISSN 1801-464X. 

 

J. Haluzíková: 
ZACHAROVÁ, E. Základy komunikace pro ošetřovatelskou praxi. 1. vyd. Bratislava: Vysoká 

škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety, 2011. 125 s. ISBN 978-80-7399-285-9. 

 

- oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.  

 

J. Hosáková: 

- 1 oponentský posudek závěrečné zprávy FRVŠ  

- 1 vstupní posudek FRVŠ 

 

b) popularizace 

 

- přednášky pro veřejnost.  

 

J. Haluzíková 
Jak žít s nemocným srdcem. Přednáška pro Univerzitu třetího věku SU v Opavě. 6. 10. 2011, 

Opava.  

 

Poskytování první pomoci. Přednáška pro studenty a zaměstnance OPF SU v Karviné. 31. 5. 

2011, Karviná. 

 

Poskytování první pomoci. Přednáška pro studenty a zaměstnance FVP SU v Opavě. 30. 11. 

2011, Opava. 

 

 

http://elearning.opf.slu.cz/
http://elearning.opf.slu.cz/
http://elearning.opf.slu.cz/
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L. Krupová 
Poskytování první pomoci Přednáška pro studenty a zaměstnance FVP SU v Opavě. 30. 5. 

2011, Opava. 

 

První pomoc. Přednáška pro Univerzitu třetího věku SU v Opavě. 29. 9. 2011, Opava. 

 

Poskytování první pomoci Přednáška pro studenty a zaměstnance FVP Opava. 29. 11. 2011, 

Opava. 

 

Z. Římovská 
Ergoterapie. Přednáška pro Univerzitu třetího věku SU v Opavě. 6. 10. 2011, Opava.  

 

L. Špirudová 
Ošetřování nemocného seniora - základní principy. Přednáška pro Univerzitu třetího věku SU 

v Opavě. 22. 9. 2011, Opava.   

 

Doprovázení těžce nemocných a umírajících - hospicová péče. Přednáška pro Univerzitu 

třetího věku SU v Opavě. 22. 9. 2011, Opava.  

 

Ošetřovatelem v rodině na plný úvazek. Péče o nemocného s Alzheimerovou demencí. 

Přednáška pro Univerzitu třetího věku SU v Opavě. 22. 9. 2011, Opava.  

 

Ohlasy publikací (citace)  

 Počet citací v ČR Počet citací v zahraničí 

Profesor - - 

Docent 3 - 

Odb. as. s věd. hodností 5 4 

Odb. as. bez věd. hodnosti 2 1 

 

 

Konference, semináře, sympozia, workshopy a další akce pořádané ústavem  

 

Mezinárodní konference Uplatnění absolventů v ošetřovatelské praxi. Ústav ošetřovatelství 

Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě. 23. 11. 2011. Opava.  

Referáty:  

B. Adamčíková - Adaptační proces v PL Opava. 

K. Bradová, T. Halajčuk - Manažerské kompetence staničních sester. 

J. Cinová, Ľ. Derňárová - Telemedicína – nový trend klinického vzdelávania sa 

v ošetrovateľstve. 

L. Červená - Odborná praxe studentů oboru všeobecná sestra v PL Opava. 

L. Hanková - Chceme je? 

J. Haluzíková - Historie vzdělávání sester v České republice. 

J. Haluzíková, J. Kačorová - Historie ústavu ošetřovatelství. 

H. Heiderová - Vztah a motivace studentů SZŠ k výkonu budoucí profese. 

J. Hosáková -  Subjektivní hodnocení kvality života u pacientů se schizofrenií ve výuce 

ošetřovatelství. 

Z. Římovská -  Středisko pracovní rehabilitace. 

Z. Hudáková, M. Novysedláková – Vzdelávanie sestier v súčasnosti. 

J. Jakubeková, K. Liptáková, Ľ. Ilievová – Možnosti uplatnenia absolventov odboru 

ošetrovateľstvo v južnom Sudáne. 
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P. Kudlová, R. Chlup – Certifikovaný kurz pro všeobecné sestry, porodní asistentky 

v diabetologii. 

P. Kudlová – Diagnostický proces v ošetřovatelství z pohledu NANDA-I. 

G. Kuriplachová, D. Magurová, A. Hudáková – Hodnotenie sústavného vzdelávania sestier 

na Slovensku v rámci projektu „Operačný program vzdelávanie“. 

M. Líšková - Celoživotní vzdělávání sestier jako nástroj zlepšovania ošetrovateľskej 

starostlivosti. 

K. Liptáková, J. Jakubeková, A. Botíková – Uplatnenie absolventov ošetrovateľstva 

v krajinách tretieho světa. 

D. Magurová, Ľ. Majerníková, E. Klímová – Nové edukačné metódy vo výučbe študentov  

a ich prepojenosť s ošetrovateľskou praxou prostredníctvom edukačního centra. 

L. Majerníková, A. Obročníková Motivačné a demotivačné činitele pre vzdelávanie a prácu 

sestier.  

D. Mastiliaková, L. Špirudová - Proč tvoříme moduly s učebními výstupy ve studijním 

programu ošetřovatelství. 

I. Mechová - Praktická výuka bazální stimulace v Městské nemocnici Ostrava. 

M. Murasová - Uplatnění studenta/absolventa pregraduálních studijních programů 

všeobecných sester z pohledu vedoucích pracovníků. 

M. Novysedláková, Z. Hudáková – Prieskum názorov sestier na sústavné vzdelávanie. 

L. Radková – Niektoré špeciálne problémy, ktoré by mala poznať budúca ošetrovateľka – 

domáce násilie na ženách. 

A. Solgajová, M. Semanišinová - Úzkosť ako ošetrovateľský problém. 

L. Šoltés – Mentálně retardovaný pacient v ošetrovateľskej starostlivosti. 

M. Vavroušková, J. Holá - Hodnocení manažerských kompetencí staničních a vrchních 

sester. 

G. Vörösová, M. Semanišinová, A. Solgajová – Príprava sestry pre interné ošetrovateľstvo. 

E. Zacharová - Image sester v současné společnosti. 

 

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech  

a dalších akcích jiných organizací  

   

v zahraničí  

   

Vědecká konference Biele srdce vo farebnom svete. Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, 

Katedra ošetrovateľstva v Trnavě. Trnava. 15. listopadu 2011. Slovenská republika  

Referát: 

J. Hosáková - Specifika ošetřovatelské péče u pacientů s psychózou.  

 

Mezinárodní vědecká konference Pomáhajúce profesie – aktuálne trendy v terórii, výskume  

a praxi. Fakulta a sociálnych vied a zdravotníctva Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. 

Nitra. 9. 11. 2011. Nitra, Slovenská republika.  

Referát:  

J. Haluzíková – Psychosociální zátěž u sester pracujících na akutním pracovišti. Vyžádaná 

přednáška. 

 

Odstraňovanie nedostatkov – zlepšovanie prístupu k spravodlivej zdravotnej starostlivosti. 

Vedecký seminár pri príležitosti Mezinárodného dňa sestier. Fakulta a sociálnych vied  

a zdravotníctva. Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. Nitra. 12. 5. 2011, Slovenská 

republika. 

L. Špirudová - Postoje českých sester k vybraným skupinám pacientů. Vyžádaná přednáška.  
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Nursing Professionalization as in Indicator of Nursing Cares Quality. IV. International 

symposium. Rzeszów. 15. – 16. 9. 2011. Polská republika. 

Referát:  

L. Špirudová, J. Králová - Supervision – the Reflective Practice Method in Nursing.  

 

Mezinárodní konference Ošetrovateľstvo medzi teóriou a praxou – Pielęgniarstwo między 

teorią a praktyką. Regionální komora sester a porodních asistentek Vysoké Tatry  

a Sanatorium Tatranská Kotlina, n.o. Tatranská Kotlina. 10. – 12. 11. 2011. Slovenská 

republika. 

Referát:  

L. Špirudová, D. Mastiliaková - Koncipování vzdělávacích cílů a vizí - klíč k modulární 

přestavbě pregraduálního studijního kurikula oboru všeobecná sestra. Poster.  
 

v ČR 

  

Odborná konference s mezinárodní účastí Cesta k modernímu ošetřovatelství, XIII. Fakultní 

nemocnice v Motole, Praha 15. 9. - 16. 9.2011.  

Referát: 

Haluzíková, J., Římovská, Z. - Životní styl u středoškolských studentů 

 

XVII. královéhradecké ošetřovatelské dny. Univerzita Hradec Králové.  8. - 9. 9. 2011. Hradec 

Králové. 

Referát:  

J. Hosáková - Etické aspekty ve výuce předmětu Ošetřovatelská péče o duševně nemocné.  

 

Odborná konference s mezinárodní účastí Cesta k modernímu ošetřovatelství XIII. Fakultní 

nemocnice v Motole. 15. 9. - 16. 9.2011. Praha  

Referát:  

J. Hosáková - Specifika ošetřovatelské péče u pacientů s psychózou.  

 

Jihlavské zdravotnické dny 2011. Vysoká škola polytechnická Jihlava, Katedra 

zdravotnických studií. 21. 4. 2011. Jihlava. 

Referát:  

J. Hosáková, D. Jarošová - Kvalita života pacientů s duševní poruchou. Vyžádaná přednáška.  

 

XVII. královéhradecké ošetřovatelské dny. Univerzita Hradec Králové. 8. - 9. 9. 2011. Hradec 

Králové. 

Referáty: 

Špirudová, L., Haluzíková, J. – Klinická supervize v ošetřovatelství aneb metoda 

reflektované praxe.  
 

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU 
 

J. Haluzíková: 

-   členka České kardiologické společnosti. 

 

H. Heiderová 

-   členka Akademického senátu FVP SU v Opavě (od 17. 10. 2011) 
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D. Mastiliaková: 

 -   členka Vědecké rady FVP SU v Opavě 

 -   členka Rady Interního grantového systému Slezské univerzity v Opavě 

 -   členka redakční rady časopisu Ošetřovatelství. Teorie a praxe moderního ošetřovatelství. 

   

I. Satinský: 

-   předseda výboru sekce intenzivní péče České chirurgické společnosti. 

-   člen Revizní komise České společnosti intenzivní medicíny. 

 

L. Špirudová: 

-   členka redakční rady časopisu Ošetřovatelství. Teorie a praxe moderního ošetřovatelství.  

   

Mezinárodní spolupráce 

 

L. Špirudová: 

-   členka Sigma Theta Tau International Honor Society of Nursing – Gamma Omega Chapter, 

Richmond, Virginia, USA. 

 

Studijní pobyty v zahraničí  

 

A. Archalousová 

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníckych odborov, Katedra ošetrovateľstva, 

Prešov, Slovenská republika, 4. – 8. 4. 2011. LLP/Erasmus, výukový pobyt. 

 

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníckych odborov, Katedra ošetrovateľstva, 

Prešov, Slovenská republika, 2. – 6. 5. 2011. LLP/Erasmus, výukový pobyt. 

 

Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra 

ošetrovateľstva, Trnava, Slovenská republika, 21. – 23. 9. 2011. LLP/Erasmus, monitorovací 

návštěva. 

 

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníckych odborov, Katedra ošetrovateľstva, 

Prešov, Slovenská republika, 6. – 12. 11. 2011. LLP/Erasmus, výukový pobyt. 

 

J. Haluzíková 

Univerza na Primorskem, Visoka škola za zdravstvo Izola, Katedra za zdravstveno nego, 

Izola, Slovinsko, 18. – 22. 4. 2011, LLP/Erasmus, výukový pobyt. 

 

Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra 

ošetrovateľstva, Trnava, Slovenská republika, 21. – 23. 9. 2011, LLP/Erasmus, monitorovací 

návštěva. 

 

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Katedra 

ošetrovateľstva, Nitra, Slovenská republika, 7. – 11. 11. 2011. LLP/Erasmus, výukový pobyt. 

 

H. Heiderová 

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníckych odborov, Katedra ošetrovateľstva, 

Prešov, Slovenská republika, 11. – 15. 4. 2011. LLP/Erasmus, výukový pobyt. 
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Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Katedra 

ošetrovateľstva, Nitra, Slovenská republika, 13. – 17. 6. 2011. LLP/Erasmus, školení. 

 

Jiřina Hosáková 

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníckych odborov, Katedra ošetrovateľstva, 

Prešov, Slovenská republika, 11. – 15. 4. 2011. LLP/Erasmus, výukový pobyt. 

 

J. Kačorová 

Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra 

ošetrovateľstva, Trnava, Slovenská republika, 21. – 23. 9. 2011. LLP/Erasmus, monitorovací 

návštěva. 

 

Hanze University of Applied Sciences, School of Nursing, Groningen, Nizozemí, 4. – 9. 12. 

2011. LLP/Erasmus, výukový pobyt.  

 

L. Krupová 

Hanze University of Applied Sciences, School of Nursing, Groningen, Nizozemí, 4. 12. – 9. 

12. 2011. LLP/Erasmus, výukový pobyt.  

 

Z. Římovská 

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Katedra 

ošetrovateľstva, Nitra, Slovenská republika, 13. 6. – 17. 6. 2011. LLP/Erasmus, školení. 

 

M. Sklenovská 

Univerza na Primorskem, Visoka škola za zdravstvo Izola, Katedra za zdravstveno nego, 

Izola, Slovinsko, 18. – 22. 4. 2011. LLP/Erasmus, školení. 

 

L. Špirudová 

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Katedra 

ošetrovateľstva, Nitra, Slovenská republika, 9. – 13. 5. 2011. LLP/Erasmus, výuka. 

 

Mezinárodní mobility studentů: 

 

3 studenti Prešovská univerzita (Prešov, Slovensko)            LLP/Erasmus 

2 studenti Univerzita Konštantína Filozofa (Nitra, Slovensko)  LLP/Erasmus 

 

Kvalifikační postupy 

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2011 mimo SU.  
 

R. Adamczyk: 

Filologie. Ostravská univerzita v Ostravě, Filozofická fakulta.  

 

J. Hosáková: 

Ošetřovatelství. Ostravská univerzita v Ostravě, Lékařská fakulta.     

 

H. Heiderová: 

Ošetřovatelství. Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety, Bratislava. 

 

J. Kačorová: 

Ošetřovatelství. Fakulta ošetrovateľstva a zdravotníckých odborných študií. Slovenská   
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zdravotnícka univerzita v Bratislave.  
 

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ 

 

D. Mastiliaková: 

Školitelka doktorského studia, program Ošetrovateľstvo, obor Ošetrovateľstvo, Vysoká škola 

zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety, Bratislava. 1 doktorand.   

 

Ocenění 

 

D. Mastiliaková:  

- udělení bronzové medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 20. výročí 

vzniku SU. Karviná. 6. 12. 2011.  

 

 

Soupis bakalářských prací 

 

ANDRŠOVÁ Lýdie Celostátní péče u klientů s neurodegenerativním 

onemocněním- Parkinsonovou chorobou    

(Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK) 

ARNOŠTOVÁ Lenka Informovanost laické veřejnosti o neplodnosti a možnostech 

umělého oplodnění 

(Mgr. Hana HEIDEROVÁ) 

BARONOVÁ Adéla Prevence nozokomiálních nákaz ve vybraných nemocnicích 

karvinského regionu 

(doc. MUDr. Rastislav MAĎAR, Ph.D. 

BAROTOVÁ Iva Diabetes mellitus I. typu u dětí, mladistvých a jeho 

psychosociální dopad na rodinu 

(PhDr. Táňa BÁRTOVÁ) 

BĚTÁKOVÁ Eva Ošetřovatelská péče před a po perkutánní transluminální 

koronární angioplastice 

(Mgr. Miriam MINÁČOVÁ) 

BOCHŇÁKOVÁ Helena Význam volnočasových aktivit hospitalizovaných dětí  

z pohledu sestry 

(PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ) 

BUBLOVÁ Lea Celostní péče u klientů s roztroušenou sklerózou 

 (Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK) 

BUJÁČKOVÁ Kristýna  Primární ošetřovatelská péče o diabetickou nohu 

 (Mgr. Miriam MINÁČOVÁ) 

CIESLAROVÁ Anna Názor vysokoškolských studentů na problematiku umírání  

a smrti 

                                                 (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ) 

CICHOVSKÁ Veronika   Kvalita života dialyzovaných pacientů 

                                                 (PhDr. Eva MRÁZKOVÁ) 

DUCHOŇOVÁ Barbora  Kvalita života u pacientů se schizofrenií 

                                                 (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ) 

DUNOVÁ Miroslava Informovanost středoškolských studentek o pozitivech  

a negativech hormonální antikoncepce 

(doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, Ph.D.) 
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DVOŘÁKOVÁ Pavlína Význam dodržování režimového opatření u klientů  

s onemocněním diabetes mellitus 

(Mgr. Hana HEIDEROVÁ) 

FAJKUSOVÁ Tereza Obezita jako následek špatného stravování u dětí do patnácti 

  let 

 (Mgr. Hana HEIDEROVÁ) 

GNOLOVÁ Romana Ošetřovatelská péče o klienta s operací žaludku a duodena 

 (MUDr. Igor SATINSKÝ, Ph.D.) 

HÁJKOVÁ Kateřina Úroveň informovanosti o mentální anorexii a mentální 

bulimii mezi dospívajícími 

(MUDr. Igor SATINSKÝ, Ph.D.) 

HLOBILOVÁ Kateřina Prevence traumatických poranění motocyklistů 

 (Mgr. Jana KRČMÁRIKOVÁ) 

HOFFMANN Petr Bazální stimulace, její znalost a využití v České a Slovenské 

                                                republice 

                                               (PhDr. Karolína FRIEDLOVÁ) 

HOKEŠOVÁ Tereza  Syndrom vyhoření v zařízeních sociální péče pro seniory 

                                                 (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ) 

HROMKOVÁ Aneta Zdravotně sociální služby pro osoby s mentálním postižením  

z pohledu sestry 

(PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ) 

CHALUPOVÁ Eva Znalosti v poskytování první pomoci u horolezců 

(Mgr. Jana KRČMÁRIKOVÁ)  

JANÍKOVÁ Martina Kouření - problém sester? 

 (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ) 

JANSKÁ Markéta Kvalita života u klienta s trvalou tracheostomií 

 (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.) 

KADLČKOVÁ Andrea Znalosti dospívajících žen o prevenci rakoviny prsu 

(doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.) 

KAJZAROVÁ Martina Poskytování první pomoci laickou veřejností 

 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.) 

KAŠKA Peter Onemocnění a poranění nelékařského zdravotnického 

personálu při výkonu profese 

(Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK) 

KAŠPÁRKOVÁ Iva Informovanost studentů středních škol o problematice AIDS 

 (Mgr. Hana HEIDEROVÁ) 

KOKOŠKOVÁ Petra Problematika umělého přerušení těhotenství z pohledu sestry 

 (doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, Ph.D.) 

KÖRBEROVÁ Tereza Role sestry u volnočasových aktivit seniorů 

 (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ) 

KUDELOVÁ Kateřina Role sestry v multidisciplinárním týmu v ústavu sociální péče 

pro tělesně postižené 

(PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ) 

KUKOL Václav Role sestry při kardiopulmonální resuscitaci na JIP-ARO 

 (Mgr. Jana KRČMÁRIKOVÁ) 

KUPKOVÁ Markéta Kvalita života klientů závislých na alkoholu 

(Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ) 

LIPINSKÁ Daniela Využití kombinace postupů konceptu bazální stimulace  

a Vojtovy metody v praxi 

(PhDr. Karolína FRIEDLOVÁ) 
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MACKOVÁ Denisa Profese sestry v Saudské Arábii - zkušenosti českých sester.           

Příspěvek do transkulturního ošetřovatelství v ČR 

(Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

MALEŇÁKOVÁ Martina Riziko syndromu vyhoření u pracovníků pečujících o seniory 

 (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ) 

MOCKOVÁ Zuzana Spokojenost seniorů se stravováním v zařízeních zdravotně - 

sociální péče 

(Mgr. Hana HEIDEROVÁ) 

MOCHOVÁ Veronika  Dodržování režimových opatření u diabetiků II. typu 

                                                 (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.) 

MONDEKOVÁ Barbora  Kvalita péče o pacienta se schizofrenií  

(Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ) 

MOSNÁ Lucie Vývoj péče o mentálně postižené v zařízení Marianum 

 (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ) 

NÁHLÍKOVÁ Monika Ošetřovatelská péče o pacienty s pooperačními delirantními  

                                                stavy 

 (Mgr. Lenka KRUPOVÁ) 

NIEMCZYKOVÁ Pavlína Ošetřovatelská péče u pacientů s totální endoprotézou kyčle 

 (Mgr. Jana KRČMÁRIKOVÁ) 

PÁNKOVÁ Hana Znalosti sester v oblasti nozokomiálních nákaz na odděleních 

intenzivní a resuscitační péče 

(doc. MUDr. Rastislav MAĎAR, Ph.D.) 

PETRÁSKOVÁ Adéla Informovanost pacientů o druhu anestezie při operaci 

totálních endoprotéz 

(Mgr. Lenka KRUPOVÁ) 

PINČÁKOVÁ Martina Hospicová péče a povědomí laické veřejnosti o ní 

 (Mgr. Miriam MINÁČOVÁ) 

PLESLOVÁ Monika Popáleniny u dětí předškolního věku 

 (Mgr. Jana KRČMÁRIKOVÁ) 

POKORNÍKOVÁ Martina Výživa dospívajících na Uherskohradišťsku 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

POKOROVÁ Monika  Sledování bolesti u dialyzovaných pacientů 

                                                 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.) 

PTÁČKOVÁ Dagmar Užívání přístrojové techniky zdravotními sestrami  

na odděleních akutní a intenzivní péče 

(Mgr. Lenka KRUPOVÁ) 

ROZKYDALOVÁ Iveta Kvalita ošetřovatelské péče v Domově pro seniory Frýdlant 

nad Ostravicí 

(MUDr. Hugo PŘIBYL, Ph.D.) 

RUSKOVA Veronika Výživa a životní styl u dětí s diabetem 

 (Mgr. Miroslava SKLENOVSKÁ) 

RUSZOVÁ Nikola Smysl života zdravotníků ve vybraných zařízeních 

Karvinského okresu ve věkovém srovnání - logo terapeutická 

perspektiva 

(Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK) 

SITOVÁ Hana Celostní pohled na zdraví 

 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.) 

STOLÁRIKOVÁ Michaela První pomoc a informovanost laické veřejnosti o ní 

 (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.) 
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SVOBODOVÁ Monika Význam a využití logoterapie v ošetřovatelské péči 

 (Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK) 

SYKALOVÁ Alžběta Zátěž laických domácích pečovatelů 

 (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

ŠENKÝŘOVÁ Pavlína  Role sestry v ženské věznici 

                                                 (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ) 

ŠIGUTOVÁ Věra Informovanost pacientů s Parkinsonovou chorobou o tomto 

onemocnění 

(doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.) 

ŠMÍDOVÁ Kateřina  Potřeby klientů s DMO v jednotlivých životních etapách 

                                                 (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ) 

ŠNAJDROVÁ Dita                 Úroveň znalostí KPR u sester pracujících na standardních  

                                                odděleních 

(Mgr. Lucie MENŠÍKOVÁ) 

TANCÍKOVÁ Marie Informovanost rodiček o péči o novorozence 

 (Mgr. Miroslava SKLENOVSKÁ) 

THOMASOVÁ Vladimíra Spokojenost klientů se službami agentur domácí péče 

(Mgr. Hana HEIDEROVÁ) 

TOBÍKOVÁ Lenka Celostátní péče u klientů s neurodegenerativním 

onemocněním - Alzheimerova choroba 

(Bc. et Mgr. Roman ADAMCZYK) 

URBÁNKOVÁ Radoslava Ošetřovatelská činnost v agentuře domácí péče u klienta  

 s diabetem mellitus 

(Mgr. Jana KRČMÁRIKOVÁ) 

VALENTOVÁ Dominika Dostupnost sociálních služeb pro seniory s ohledem na jejich 

ekonomickou situaci 

(MUDr. Hugo PŘIBYL, Ph.D.) 

VAŘECHOVÁ Klára  Jak ovlivnil profesní život nynějšího seniora 

                                                 (MUDr. Hugo PŘIBYL, Ph.D.) 

VAŠUTOVÁ Eva Ošetřovatelská péče u dětí s intoxikací alkoholem na lůžkách   

                                                anesteziologicko-resuscitačního oddělení a jednotkách 

                                               intenzivní péče 

                                                (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.) 

VAVRICOVÁ Pavlína Péče o dítě s onemocněním dýchacích cest při speleoterapii 

 (Mgr. Miroslava SKLENOVSKÁ) 

VLČKOVÁ Vendula Vztah a komunikace mezi zdravotníkem a seniorem 

 (MUDr. Hugo PŘIBYL, Ph.D.) 

WALIGOVÁ Zuzana Informovanost rodičů u dětí předškolního věku o poskytování 

první pomoci při popáleninovém traumatu 

(PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.) 

ZÁPALKOVÁ Nikola Hygiena rukou jako prevence nozokomiálních nákaz 

(Mgr. Lenka KRUPOVÁ) 
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VII. ÚSTAV PEDAGOGICKÝCH A PSYCHOLOGICKÝCH VĚD 
 

doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc. 

 

 

Stav pedagogických pracovníků 

 

Vedoucí ústavu: doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc. 

Zástupce vedoucího ústavu: PhDr. Šárka Čížková 

 

Pracovníci ústavu:  Mgr. Darina Caloňová, roz. Jandáková  

 PhDr. Šárka Čížková  

 PhDr. Igor Hendrych  

 Mgr. Magda Hermanová  

 doc. Boris Iljuk, CSc.  

 doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.  

 Mgr. Kamil Janiš  

 Mgr. Marta Kolaříková 

 PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D. (MD) 

 PaedDr. Miroslav Pilát, Ph.D. (od 1. 9. 2011) 

  

Částečný úvazek: prof. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. (jmenována 28. 11. 2011) 

 doc. PhDr. Juraj Kalnický, Ph.D. 

 doc. PhDr. Bohumil Koukola, CSc. 

 PhDr. Ing. Aleš Mateiciuc, Ph.D. 

 Mgr. Silvie Quisová 

 doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D. 

 

Vyučující z jiných ústavů SU: Mgr. Pavel Godický (ÚVSRP FVP v Opavě) 

 PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (ÚVSRP FVP v Opavě) 

 doc. MUDr. Rudolf Michalský, CSc. (ÚO FVP v Opavě) 

 Mgr. Petr Slováček, Ph.D. (ÚVSRP FVP v Opavě) 

   

Externí vyučující:  Mgr. Jana Benšová  

 Mgr. Bohuslava Durčáková  

 Mgr. Petr Fabián  

 Mgr. Daniel Hřivňacký 

 Mgr. Monika Chrenková, Ph.D.  

 Mgr. Monika Jarmová  

 PhDr. Mgr. Martin Kaleja, Ph.D.  

 Mgr. Hana Kušnírová  

 Mgr. Hana Mrosková  

 Mgr. Bohdana Richterová  

 PhDr. Ivana Strossová  
 MUDr. Petr Taraba  

 Mgr. Hana Valečková  

 Mgr. Veronika Zahelová  
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Pedagogická činnost 

 

Ve studijním oboru Sociální patologie a prevence v akademickém roce 2010/2011 došlo 

k obohacení způsobu výuky o několik studijních opor, a to jak v tištěné, tak v elektronické 

podobě. Současně se pedagogičtí pracovníci výrazně snažili uplatnit při výuce moderní 

didaktickou techniku - v průběhu roku došlo k vytvoření cca 3500 powerpointových snímků 

pro předměty kreditu A a vybrané předměty kreditu B.  

Zároveň byla zkvalitněna výuka stěžejních předmětů Sociální patologie I. a II. a Etopedie 

(vytvoření studijní opory). V rámci rozvojového projektu ESF „Sociálně patologické jevy  

v pregraduálním vzdělávání“ CZ.1.07/2.2.00/07.0034 byly studentům nabízeny úzce profilové 

předměty (Telefonická krizová intervence, Internetové poradenství, Preventivní programy, 

Zážitková pedagogika, Dobrovolnictví, Dobrovolnická praxe), jejichž realizace byla 

hodnocena samotnými studenty kladně. 

Od akademického roku 2010/2011 se Ústav pedagogických a psychologických věd Fakulty 

veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě podílí na realizaci CŽV (Sociální 

patologie a prevence) kategorie A v Trutnově. 

 

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky  

http://www.slu.cz/fvp/cz/ppv 

 

Počet obhájených bakalářských prací: 121 

 

  

Vědecko-výzkumná činnost 

 

Národní programy 

 

Interní grantová soutěž SU, projekt č. IGS/12/2011 

Vystoupení na mezinárodní konferenci s příspěvkem „Teorie sociální inkluze po výkonu trestu 

odnětí svobody“ a jeho recenzovaná publikace. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Igor Hendrych 

Doba řešení projektu: 2011 

 

Interní grantová soutěž SU, projekt č. IGS/13/2011 

Způsoby trávení času osob v seniorském věku. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Kamil Janiš 

Doba řešení projektu: 2011 

 

 

Rozvojové aktivity 

 

Národní programy 
 

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/1.3.05/11.0006 

Rozvoj kompetencí učitelů související s reformou.  

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta  

http://www.slu.cz/fvp/cz/ppv
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Řešitel projektu: Mgr. Jana Nálepová, Ph.D. 

Spolupracovníci řešitele: PhDr. Šárka Čížková, Mgr. Marta Kolaříková (v roce 2009), PhDr. 

Edita Ondřejová, Ph.D. (v roce 2009) 

Doba řešení projektu: 2009 - 2011 

 

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/07.0034 

Sociálně patologické jevy v pregraduálním vzdělávání. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Marta Kolaříková  

Spolupracovníci řešitele: PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D. (v roce 2009), Mgr. Magda 

Hermanová 

Doba řešení projektu: 2009 – 2012 

 

 

Publikační činnost 

 

Stati, kapitoly v knihách (podíl na knižních publikacích) 

 

publikované v zahraničí  

 

JANIŠ, K. ml. Zvýšení kvality života seniorů pomocí pohybových aktivit.  

In: DOLEŽALOVÁ, J., ONDRÁKOVÁ, J., NOWOSAD, I. a kol. Kvalita života v kontextech 

vzdělávání: vědecká monografie. Zielona Góra: Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu 

Zielonogórskiego, 2011, s. 155-174. ISBN 978-83-7481-402-7.  

 

publikované v ČR 

 

ILJUK, B. Kulturní a národnostní identity migrantů z oblasti Černobylu. In: BITTNEROVÁ, 

D., MORAVCOVÁ, M. Etnické komunity: v kulturní a sociální různosti. Praha: Univerzita 

Karlova v Praze, Fakulta humanitních studií, 2010, s. 83-88. ISBN 978-80-87398-08-1. (vyšlo 

2011) 

 

JANIŠ, K. st. Historie cílené pohlavní výchovy na našem území. In: ŠULOVÁ, L., FAIT, T., 

WEISS, P. a kol. Výchova k sexuálně reprodukčnímu zdraví. Praha: MAXDORF, 2011, s. 

378-385. ISBN 978-80-7345-238-4. 

 

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech 

 

publikované v ČR 

 

CALOŇOVÁ, D. Vliv násilí v médiích na vývoj dětí a mládeže. Prevence úrazů, otrav  

a násilí. 2011, roč. 7, č. 2, s. 181-186. ISSN 1801-0261. 

 

CALOŇOVÁ, D. Vliv třídního učitele na klima školní třídy. Media4u Magazine. 2011, roč. 

8, č. 4, s. 29-32. ISSN 1214-9187. 

 

HENDRYCH, I. Specifické vzdělávání personálu ve vězeňské službě České republiky.  

E-Pedagogium. 2011, č. 3, s. 9-19. ISSN 1213-7499. 
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JANIŠ, K. ml. Aktuálnost díla Otakara Kádnera. Pedagogická orientace. 2011, roč. 21, č. 4, 

s. 493-496. ISSN 1211-4669.  

 

Články v jiných odborných časopisech  

 

publikované v ČR 

 

CALOŇOVÁ, D. Programy sociální integrace jako nástroj prevence sociálního vyloučení. 

Prevence. 2011, roč. 8, č. 8, s. 12-13. ISSN 1214-8717. 

 

JANIŠ, K. ml. Kdy začít sledovat fotbalový zápas kvůli gólům? Tělesná výchova a sport 

mládeže. 2011, roč. 77, č. 1, s. 39-41. ISSN 1210-7689. 

 

JANIŠ, K. ml. Tělesné tresty do škol? nebo Tělesné tresty do škol!. Prevence. 2011, roč. 8,  

č. 4, s. 7-9. ISSN 1214-8717. 

 

JANIŠ, K. ml. Nevyslyšené pokrokové názory O. Kádnera na zvyšování tělesné zdatnosti  

a pohybové aktivnosti ve školní tělesné výchově – historická paralela. Tělesná výchova  

a sport mládeže. 2011, roč. 77, č. 4, s. 4-5. ISSN 1210-7689. 

 

Sborníky 

 

publikované v ČR 

 

KOLAŘÍKOVÁ, M., ONDŘEJOVÁ, E. Sborník příspěvků z pracovního semináře  

„K realizaci sexuální výchovy v základní škole“. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta 

veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2011. 66 s. ISBN 

978-80-7248-634-2. 

 

Články ve sbornících 

 

publikované v zahraničí 

 

CALOŇOVÁ, D., ČÍŽKOVÁ, Š. Postoje partnerů k sexualitě v období těhotenství.  

In: Sexuality V. Zborník abstraktov. Eds. D. Marková, L. Rovňanová. Banská Bystrica: 

Univerzita Mateja Bela, Pedagogická fakulta, 2011, s. 15. ISBN 978-80-557-0260-5. 

 

CALOŇOVÁ, D., KRAVÁROVÁ, M. Prevencia sociálnopatologických javov v rodinách.  

In: Sociálna patológia a intervencia sociálnej práce. Eds. A. Mátel, L. Janechová, L. Roman. 

Bratislava: VŠZaSP sv. Alžbety, 2011, s. 243-249. ISBN 978-80-8132-018-7. 

 

ČÍŽKOVÁ, Š. NZDM v systému sociálních služeb a v kontextu požadavků na osobnost 

poskytovatele služby. In: Nízkoprahové a záujmové centrá ako možnosť eliminácie sociálnej 

patológie detí a mládeže. Eds. M. Pukančík, D. Smetanová. Bratislava: Univerzita 

Komenského v Bratislave, 2011, s. 192-200. ISBN 978-80-223-2994-1.  
 

JANDÁKOVÁ, D. Prevence sociálně patologických jevů u dětí a mládeže nízkoprahových 

zařízení. In: Nízkoprahové a záujmové centrá ako možnosť eliminácie sociálnej patológie detí 

a mládeže. Eds. M. Pukančík, D. Smetanová. Bratislava: Univerzita Komenského  

v Bratislave, 2011, s. 185-191. ISBN 978-80-223-2994-1.  
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JANDÁKOVÁ, D. Primární prevence na základních školách v České republice.  

In: W Poszukivaniu optymalnego modelu wiezienia resocjalizujacego. Eds. Z. Jasiński,  

D. Widelak. Opole: Instytut Nauk Pedagogicznych, 2010, s. 263-270. ISNB 978-83-929872-

9-1. (vyšlo 2011) 
 

JANIŠ, K. st., JANIŠ, K. ml., KOLAŘÍKOVÁ, M. „Spouštěče“ šikany na základních 

školách. In: Kognitívne, emocionálne a morálne aspekty školského šikanovania a ich využitie 

v prevenci šikanovania na základnej škole. Eds. M. Adamík Šimegová, B. Kováčová. Trnava: 

Trnavská univerzita v Trnave, Pedagogická fakulta, 2011, s. 170-175. ISBN 978-80-8082-

420-4. 

 

JANIŠ, K. ml. Možnosti vzdělávání v rámci volnočasových aktivit. In: Nízkoprahové  

a záujmové centrá ako možnosť eliminácie sociálnej patológie detí a mládeže.  

Eds. M. Pukančík, D. Smetanová. Bratislava: Univerzita Komenského v Bratislave, 2011,  

s. 81-88. ISBN 978-80-223-2994-1. 

 

KOLAŘÍKOVÁ, M., ONDŘEJOVÁ, E. Zvyšování kompetencí pracovníků působících  

v oblasti prevence sociálně patologických jevů. In: Nízkoprahové a záujmové centrá ako 

možnosťeliminácie sociálnej patológie detí a mládeže. Eds. M. Pukančík, D. Smetanová. 

Bratislava: Univerzita Komenského v Bratislave, 2011, s. 169-175. ISBN 978-80-223-2994-1.  

 

PILÁT, M. Komunitní plánování sociálních služeb v České republice. In: Inovácie, 

plánovanie a kvalita sociálnych služieb v komunite. Zborník príspevkov z 1. ročníka 

medzinárodnej vedeckej konferencie. Eds. I. Kamanová, L. Štefáková, L. Juhásová. 

Ružomberok: Verbum – vydavateľstvo Katolíckej univerzity v Ružomberku, 2011, s. 16-28. 

ISBN 978-80-8084-781-4. 

 

PILÁT, M. Standardy kvality sociálních služeb v České republice. In: Inovácie, plánovanie  

a kvalita sociálnych služieb v komunite. Zborník príspevkov z 1. ročníka medzinárodnej 

vedeckej konferencie. Eds. I. Kamanová, L. Štefáková, L. Juhásová. Ružomberok: Verbum – 

vydavateľstvo Katolíckej univerzity v Ružomberku, 2011, s. 139-152. ISBN 978-80-8084-

781-4. 

 

publikované v ČR  

 

ČÍŽKOVÁ, Š., JANIŠ, K. st. Sexuální a multikulturní výchova v sociálně odlišném prostředí. 

In: Identita migrantů z Východní Evropy a jejich integrace v českém prostředí (Materiály 

vědecko-praktické konference konané dne 8. října 2011 v Jaroměři-Josefově k 20. výročí 

návratu černobylských krajanů do staré vlasti a usídlení v České republice). Ed. B. Iljuk. 

Hradec Králové: Gaudeamus, 2011, s. 80-92. ISBN 978-80-7435-169-3. 

 

HERMANOVÁ, M. Sexuální deviace. In: Sborník příspěvků z pracovního semináře  

„K realizaci sexuální výchovy v základní škole“. Eds. M. Kolaříková, E. Ondřejová. 1. vyd. 

Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických  

a psychologických věd, 2011, s. 5-10. ISBN 978-80-7248-634-2.  

 

ILJUK, B. Postčernobylská reemigrace a proměny identity Jaroměře-Josefova. In: Identita 

migrantů z Východní Evropy a jejich integrace v českém prostředí (Materiály vědecko-

praktické konference konané dne 8. října 2011 v Jaroměři-Josefově k 20. výročí návratu 
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černobylských krajanů do staré vlasti a usídlení v České republice). Ed. B. Iljuk. Hradec 

Králové: Gaudeamus, 2011, s. 29-36. ISBN 978-80-7435-169-3. 

 

JANDÁKOVÁ, D. Postoje třídních učitelů k primární prevenci sociálně patologických jevů 

na základních školách. In: Aktuální problémy pedagogiky ve výzkumech studentů doktorských 

studijních programů VIII. Eds. J. Poláchová Vašťatková, A. Bačíková. Olomouc: Univerzita 

Palackého v Olomouci, 2011, s. 864-871. ISBN 978-80-244-2815-4. 

 

JANIŠ, K. st. Prevence sociálně patologických jevů v multikulturním prostředí. In Identita 

migrantů z Východní Evropy a jejich integrace v českém prostředí (Materiály vědecko-

praktické konference konané dne 8. října 2011 v Jaroměři-Josefově k 20. výročí návratu 

černobylských krajanů do staré vlasti a usídlení v České republice). Ed. B. Iljuk. Hradec 

Králové: Gaudeamus, 2011, s. 76-79. ISBN 978-80-7435-169-3. 

 

JANIŠ, K. st. Vybrané pohlavně přenosné nemoci v průběhu staletí. In: 19. celostátní kongres 

k sexuální výchově v České republice. Eds. M. Mitlöhner, Z. Prouzová. Ostrava: CAT 

Publishing, 2011, s. 31-35. ISBN 978-80-904290-4-8. 

 

JANIŠ, K. st. Prevence před šířením pohlavně přenosných nemocí. In: 19. celostátní kongres 

k sexuální výchově v České republice. Eds. M. Mitlöhner, Z. Prouzová. Ostrava: CAT 

Publishing, 2011, s. 36-38. ISBN 978-80-904290-4-8. 

 

JANIŠ, K. st. Aktuální otázky realizace sexuální výchovy. In: Sborník příspěvků z pracovního 

semináře „K realizaci sexuální výchovy v základní škole“. Eds. M. Kolaříková, E. Ondřejová. 

1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav 

pedagogických a psychologických věd, 2011, s. 11-18. ISBN 978-80-7248-634-2.  

 

JANIŠ, K. st., MITLÖHNER, M. Příspěvek k tzv. sexuálnímu harašení a sexuálnímu 

obtěžování na vysokých školách. In: 19. celostátní kongres k sexuální výchově v České 

republice. Eds. M. Mitlöhner, Z. Prouzová. Ostrava: CAT Publishing, 2011, s. 39-43. ISBN 

978-80-904290-4-8. 

 

JANIŠ, K. ml. „Facka vs. Poznámka“ aneb je využití fyzických trestů ve škole 

ospravedlnitelné. In: Socialia 2010. Sociální deviace v kontextu společenských věd. Sborník 

příspěvků z konference. 1. vyd. Hradec Králové: Gaudeamus, 2010, s. 150-153. ISBN 978-

80-7435-091-7. (vyšlo 2011) 

 

JANIŠ, K. ml., JANIŠ, K. st. Volný čas a zdraví v seniorském věku. In: Problematika 

generace 50 plus. Ed. J. Havlík. České Budějovice: ZSF JU v Českých Budějovicích, 2011,  

s. 97-102. ISBN 978-80-7394-260-1. 

 

JANIŠ, K. ml. Volný čas seniorů. In: Aktuální problémy pedagogiky ve výzkumech studentů 

doktorských studijních programů VIII. Eds. J. Poláchová Vašťatková, A. Bačíková. Olomouc: 

Univerzita Palackého v Olomouci, 2011, s. 693-700. ISBN 978-80-244-2815-4. 

 

KOLAŘÍKOVÁ, M. Příprava studentů oboru sociální patologie a prevence pro praxi.  

In: Socialia 2010. Sociální deviace v kontextu společenských věd. Ed. E. Šimková. Hradec 

Králové: Gaudeamus, 2010, s. 201-207. ISBN 978-80-7435-091-7. (vyšlo 2011) 
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KOLAŘÍKOVÁ, M. Pohled společnosti na rodinu s postiženým dítětem. In: Speciální 

pedagogika: teorie a praxe oboru v 21. století: příspěvky ke 100. výročí I. sjezdu pro péči 

 o slabomyslné a školství pomocné v Praze 1909. Ed. T. Vojtko. Hradec Králové: Gaudeamus, 

2011, s. 77-92. ISBN 978-80-7435-132-7.  

 

ONDŘEJOVÁ, E., KOLAŘÍKOVÁ, M. Metodické materiály k tématu „Možná ohrožení 

reprodukčního zdraví dospívajících“. In: Sborník příspěvků z pracovního semináře  

„K realizaci sexuální výchovy v základní škole“. Eds. M. Kolaříková, E. Ondřejová. 1. vyd. 

Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických  

a psychologických věd, 2011, s. 29-60. ISBN 978-80-7248-634-2.  

 

Učební texty a skripta 

 

JANIŠ, K. st., LOUDOVÁ, I. Vybraná témata z teorie výchovy (studijní opora). Hradec 

Králové: Gaudeamus, 2011. 162 s. ISBN 978-80-7435-113-6. 

 

JANIŠ, K. st., LOUDOVÁ, I., JANIŠ, K. ml. Frekventované pojmy z oblasti teorie výchovy 

(slovník). Hradec Králové: Gaudeamus, 2011. 84 s. ISBN 978-80-7435-124-2. 

 

KUŠNÍROVÁ, H. Základy psychoterapie (studijní opora). Opava: Slezská univerzita 

v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 

2011. 101 s. ISBN 978-80-7248-673-1. 

 

VALEČKOVÁ, H. Základy psychologie osobnosti (studijní opora). Opava: Slezská univerzita 

v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 

2011. 111 s. ISBN 978-80-7248-667-0. 

 

Elektronické texty 

 

JANIŠ, K. st. Sexuální výchova. Studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita  

v Opavě, 2011 [cit. 19. 1. 2012]. Dostupné z: http://elearning.fvp.slu.cz. 

 

KALEJA, M. Etopedie. Studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, 

2011 [cit. 19. 1. 2012]. Dostupné z: http://elearning.fvp.slu.cz. 

 

KOUKOLA, B. Sociální psychologie. Studijní opora. 1. vyd. [online] Opava: Slezská 

univerzita v Opavě, 2011 [cit. 19. 1. 2012]. Dostupné z: http://elearning.fvp.slu.cz. 

 

QUISOVÁ, S. Sociální psychologie – semináře a cvičení. Studijní opora. 1. vyd. [online] 

Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2011 [cit. 19. 1. 2012]. Dostupné  

z: http://elearning.fvp.slu.cz. 

 

Jiné  

 

a) recenzní a posuzovatelská činnost 

 

- oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.  

   

K. Janiš st.:  

- 3 posudky na projekty IGS Slezské univerzity v Opavě  

http://elearning.fvp.slu.cz/
http://elearning.fvp.slu.cz/
http://elearning.fvp.slu.cz/
http://elearning.fvp.slu.cz/
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- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript  

 

D. Caloňová:  

JANIŠ, K. st., LOUDOVÁ, I., JANIŠ, K. ml. Frekventované pojmy z oblasti teorie výchovy 

(slovník). Hradec Králové: Gaudeamus, 2011. 84 s. ISBN 978-80-7435-124-2. 

 

Š. Čížková:  

GAVENDOVÁ, N. Korekční program pro děti s ADHD. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 

2011. 95 s. ISBN 978-80-7248-647-2. 

 

B. Iljuk: 

VALEČKOVÁ, H. Základy psychologie osobnosti. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita 

v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 

2011. 111 s. ISBN 978-80-7248-667-0. 

 

KUŠNÍROVÁ, H. Základy psychoterapie. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta 

veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2011. 101 s. ISBN 

978-80-7248-673-1. 

 

K. Janiš st.: 

CÍSAŘOVÁ, D, SOVOVÁ, O. Základy trestního práva procesního. Hradec Králové: 

Gaudeamus, 2011. 160 s. ISBN 978-80-7435-093-1. 

 

HLOUŠEK, J., HLOUŠKOVÁ, Z. Získávání zdrojů na aktivity NNO působící v sociální 

oblasti. Hradec Králové: Gaudeamus, 2011. 157 s. ISBN 978-80-7435-121-1. 
 

Sborník příspěvků z pracovního semináře „K realizaci sexuální výchovy v základní škole“. 

Eds. M. Kolaříková, E. Ondřejová. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta 

veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd, 2011. 66 s. ISBN 

978-80-7248-634-2.  

 

M. Kolaříková: 

GAVENDOVÁ, N. Korekční program pro děti s ADHD. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 

2011. 95 s. ISBN 978-80-7248-647-2. 

 

- oponentské posudky disertačních a habilitačních prací 

 

K. Janiš st.: 

FEDYNOVÁ, B. Efektivita školní zdravotní výchovy. Olomouc, 2011. Habilitační práce. 

Univerzita Palackého v Olomouci. Pedagogická fakulta.  

 

JIREČKOVÁ, I. Řízení kvality ve škole se zaměřením na spokojenosti klientů. Olomouc, 

2011. Disertační práce. Univerzita Palackého v Olomouci. Pedagogická fakulta. 

 

KRAHULOVÁ, K. Učitel – profese s rizikem syndromu vyhoření. Olomouc, 2011. Disertační 

práce. Univerzita Palackého v Olomouci. Pedagogická fakulta. 
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PETRÁNKOVÁ, L. Problémy v životě současné mládeže (se zaměřením na mládež 

středoškolskou). Olomouc, 2011. Disertační práce. Univerzita Palackého v Olomouci. 

Pedagogická fakulta.  

 

b) popularizace 

 

- přednášky pro veřejnost 

 

D. Caloňová  
Ageismus neboli věková diskriminace. Přednáška pro Univerzitu třetího věku SU v Opavě.  

1. 12. 2011, Opava. 

 

Š. Čížková 
Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež v systému sociálních služeb. Přednáška pro 

Univerzitu třetího věku SU v Opavě. 8. 12. 2011, Opava. 

 

I. Hendrych 
Problematika doživotního výkonu trestu odnětí svobody a zabezpečovací detence. Přednáška 

pro Univerzitu třetího věku SU v Opavě. 10. 11. 2011. Opava. 

 

M. Hermanová 
Problematika penologie a práva - etické a efektivní přístupy odborného personálu 

k vězněným. Technická univerzita v Liberci, Fakulta přírodovědně-humanitní a pedagogická, 

Katedra sociálních studií a speciální pedagogiky. 3. 2. 2011, Liberec.  

 

Převýchova odsouzených v penitenciárním prostředí se zaměřením na specifika VTOS 

odsouzených žen v ČR. Technická univerzita v Liberci, Fakulta přírodovědně-humanitní  

a pedagogická, Katedra sociálních studií a speciální pedagogiky. 4. 2. 2011, Liberec. 

 

Sociální patologie I. Vzdělávací centrum Krnov, Slezská univerzita Opavě. 4. 3. 2011, Krnov. 

 

Sociální patologie II. Vzdělávací centrum Krnov, Slezská univerzita v Opavě. 5. 3. 2011, 

Krnov. 

 

Sociální patologie I., II. pro sociální pracovníky. Vzdělávací agentura Dr. Staňka, Vzdělávací 

centrum Krnov, Slezská univerzita v Opavě. 7. 6. 2011, Krnov. 

 

Domácí násilí páchané nejen na seniorech. Přednáška pro Univerzitu třetího věku SU 

v Opavě. 24. 11. 2011, Opava. 

 

K. Janiš, st.  
Jak se balí chlap (příspěvek k partnerským vztahům). Fakultní Thomayerova nemocnice Praha 

– Krč (vzdělávací akce Den sester, v rámci Operačního programu Praha – Adaptabilita). 4. 5. 

2011, Praha. 

 

K. Janiš, ml.  
Volný čas osob v seniorském věku jako nástroj prevence sociálně patologických jevů  

a rizikového chování. Přednáška pro Univerzitu třetího věku SU v Opavě. 3. 11. 2011, Opava. 
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M. Kolaříková 
Aspekty školní integrace dětí s postižením. KVIC, Program pro kvalifikované výchovné 

poradce k rozšíření jejich kompetencí v rámci DVPP. 17. 3. 2011, Ostrava. 

 

Žák se zdravotním postižením (vady řeči, vady zraku). KVIC, Program pro kvalifikované 

výchovné poradce k rozšíření jejich kompetencí v rámci DVPP. 17. 3. 2011, 7. 4. 2011, 

10.11.2011, Ostrava. 

 

Žák se zrakovým postižením. KVIC, Studium pro asistenty pedagoga podle § 20 písm. e) 

zákona č. 563/2004 Sb. a § 4 vyhlášky č. 317/2005 Sb. 24. 3. 2011, 5. 10. 2011, 24. 11. 2011, 

Opava. 

 

M. Pilát 
Metoda komunitního plánování sociálních služeb. Přednáška pro Univerzitu třetího věku SU 

v Opavě. 15. 12. 2011, Opava. 

 

Ohlasy publikací (citace)  

 Počet citací v ČR Počet citací v zahraničí 

Profesor - - 

Docent 10 5 

Odb. as. s věd. hodností - - 

Odb. as. bez věd. hodnosti 9 3 

 

 

Konference, semináře, sympozia, workshopy a další akce uspořádané ústavem  

 

Workshop Dobrovolnictví u nás a v nás. Ústav pedagogických a psychologických věd Fakulty 

veřejných politik Slezské univerzity v Opavě. 20. 9. 2011. Opava. 

Ondřejová, E., Kolaříková M. - Dobrovolnictví u nás a v nás. 

 

Konference Proměny rodiny; multidisciplinární péče o dítě a rodinu. Ústav pedagogických  

a psychologických věd Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě, Dětské centrum 

Čtyřlístek, příspěvková organizace. 20. 10. 2011. Opava.  

Referáty: 

M. Pilát - Metoda komunitního plánování v novém systému sociálních služeb.  

J. Kalnický - Kinderkracie - pedagogický a andragogicko-gerontagogický fenomén současné 

rodiny. 

Ondřejová, E., Kolaříková M. - Využití pedagogiky a psychologie při předcházení selhání 

pěstounské péče (případová studie). 

 

Konference Zvládání současných sociálně patologických jevů a rizikového chování. Ústav 

pedagogických a psychologických věd Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě. 

1. 12. 2011. Opava. 

Referáty:  

K. Janiš ml. - Fyzické tresty nejsou tresty tělesné. 

M. Hermanová - Praktická potřebnost výuky sociální patologie. 

D. Caloňová - Primární prevence určená rodičům v oblasti zvládání rizikového chování dětí 

mládeže. 

I. Hendrych - Problematika doživotního výkonu trestu a zabezpečovací detence. 
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Dlouhodobý cyklus veřejných přednášek Člověk pod lupou společenských disciplín. Ústav 

pedagogických a psychologických věd Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě. 

19. 4. 2011 a 29. 11. 2011. Opava.  

B. Herzánová - Vhled do augmentativní a alternativní komunikace.  

G. Karhan - Specifika práce s lidmi bez domova v Opavě – činnost Armády spásy.  

 

Studentský filmový půlmaraton. Projekce vybraných snímků z mezinárodního festivalu Jeden 

svět. Ústav pedagogických a psychologických věd Fakulty veřejných politik Slezské 

univerzity v Opavě. 9. 11. 2011. Opava.  

 

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech  

a dalších akcích jiných organizací  

   

v zahraničí  

 

Medzinárodná konferencia Nízkoprahové a záujmové centrá ako možnosť eliminácie sociálnej 

patológie detí a mládeže. Malacky. 22. - 23. 2. 2011. Slovenská republika. 

Referáty: 

Š. Čížková - NZDM v systému sociálních služeb a v kontextu požadavků na osobnost 

poskytovatele služby. 

D. Jandáková - Prevence sociálně patologických jevů u dětí a mládeže nízkoprahových 

zařízení.  

K. Janiš ml. - Možnosti vzdělávání v rámci volnočasových aktivit. 

M. Kolaříková, E. Ondřejová - Zvyšování kompetencí pracovníků působících v oblasti 

prevence sociálně patologických jevů. 

 

Konference Aplikovaná sociální patologie v sociální práci. Piešťany. 19. - 20. 10. 2011. 

Slovenská republika. 

Referát: 

D. Caloňová, M. Kravárová - Prevencia sociálnopatologických javov v rodinách. 

 

Medzinárodná vedecká konferencia SEXUALITY V. Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica 

a Faculty of Health and Social Care The Robert Gordon University, Aberdeen. 19. - 20. 10. 

2011. Slovenská republika. 

Referáty: 

K. Janiš st. - Problematika sexuálního obtěžování na vysokých školách. 

E. Ondřejová, M. Kolaříková - Rodinná a sexuální výchova jako jeden z prostředků prevence 

sociálně patologických jevů (metodické listy). Poster. 

 

Mezinárodní konference W poszukiwaniu optymalnego modelu więziennictwa. Kadrowo-

organizacyjne uwarunkowania procesu resocjalizacji w placówkach penitencjarnych. Opole. 

3. 11. - 4. 11. 2011. Polsko. 

Referáty: 

I. Hendrych - Teorie sociální integrace osob po výkonu trestu odnětí svobody. 

M. Hermanová - Převýchova a léčení drogově závislých v penitenciárním prostředí. 

 

12. Evropský psychologický kongres. Istanbul. 4. - 8. 8. 2011. Turecko. 

Referát: 

B. Iljuk - Family Identity of Ethnical Czechs Libiny in Ukrajine. (Poster). 
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1. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie Inovácie, plánovanie a kvalita sociálnych 

služieb v komunite. Pedagogická fakulta Katolíckej univerzity v Ružomberku, Ústav 

sociálnych vied, Katedra verejnej správy a práva. Ružomberok. 5. 5. 2011. Slovenská 

republika. 

Referáty: 

M. Pilát - Komunitní plánování sociálních služeb v České republice.  

M. Pilát - Standardy kvality sociálních služeb v České republice.  

 

8. národní konference o kvalitě Manažerství kvality ve veřejné správě. Úřad pro normalizaci, 

metrologii a zkušebnictví Slovenské republiky. Bratislava. 6. - 7. 12. 2011. Slovenská 

republika. 

Referát: 

M. Pilát - Metoda komunitního plánování sociálních služeb.  

 

Vedecký seminár s medzinárodnou účasťou Aktuálne otázky pedagogiky. Univerzita 

Komenského v Bratislavě. Bratislava. 11. 11. 2011. Slovenská republika. 

Referát:  

K. Janiš ml. - Vzdělávání seniorů jako cesta ke kvalitnímu trávení jejich volného času. 

 

v ČR 

 

Konference Aktuální problémy resocializační pedagogiky - Sociální vyloučení. 7. 4. 2011.  

Pardubice. 

Referát: 

D. Caloňová - Programy sociální integrace jako prevence sociálního vyloučením. 
 

19. kongres k sexuální výchově v České republice. Společnost pro plánování rodiny a sexuální 

výchovu, Praha. 22. - 24. 9. 2011. Pardubice. 

Referáty: 

K. Janiš st., M. Mitlöhner - Příspěvek k tzv. sexuálnímu harašení a sexuálnímu obtěžování na 

vysokých školách. 

K. Janiš st. - Vybrané pohlavně přenosné nemoci v průběhu staletí. 

K. Janiš st. - Prevence před šířením pohlavně přenosných nemocí. 

 

Odborné setkání v rámci Dne rovných příležitostí Znevýhodněné dítě. Dětské centrum 

Čtyřlístek. 8. 3. 2011. Havířov. 

Referáty: 

M. Kolaříková - Začlenění žáka se zrakovým postižením do běžné základní školy. 

E. Ondřejová, M. Kolaříková - Dítě ze znevýhodněného prostředí a možnosti prevence ve 

škole.  

 

Celostátní konference Sekce psychologie zdraví. Českomoravská psychologická společnost. 

20. - 22. 5. 2011. Vernířovice. 
Referát: 

E. Ondřejová, M. Kolaříková, B. Koukola - Nezletilé mateřství jako fenomén ohrožující 

zdraví. 

 

Konference Etnologie současnosti. Společnost a kultura a jejich proměny po roce 1989 

v etnologických výzkumech. 21. - 22. 9. 2011. Opava – Hrabyně 

Referát: 
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B. Iljuk - Postčernobylská reemigrace do ČR: Proměny identity přesídlenců českého původu.  

 

Konference Identita migrantů z Východní Evropy a jejich integrace v českém prostředí.  

8. 10. 2011. Jaroměř - Josefov. 

Referát: 

B. Iljuk - Identita reemigrantů českého původu a etnických Čechů z Ukrajiny. 

 

Odborný seminář Fórum pedagogické kinantropologie. Česká kinantropologická společnost  

a FTVS UK. 22. - 23. 9. 2011. Stráž nad Nežárkou. 

Referát: 

K. Janiš ml. - Výchova k fair play jako součást tělesné výchovy. 

 

Mezinárodní vědecká konference VIII. Hradecké dny sociální práce. Univerzita Hradec 

Králové. 7. - 8. 10. 2011. Hradec Králové. 

Referát: 

K. Janiš ml. - Volný čas seniorů v zařízeních sociální péče ve srovnání s volným časem 

seniorů žijících v domácím prostředí. 

 

Konference s mezinárodní účasti Učíme psychologii/Teaching psychology 2011. Masarykova 

univerzita, Pedagogická fakulta, Katedra psychologie. 3. 11. 2011. Brno. 

Referát: 

B. Iljuk - Nosce te ipsum jako motivační prostředek výuky psychologie. 

 

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU 

 

Š. Čížková: 

-  členka Akademického senátu FVP SU v Opavě (do 15. 10. 2011) 

 

I. Hendrych: 

-  člen Akademického senátu FVP SU v Opavě (od 17. 10. 2011) 

 

B. Iljuk: 

-  předseda občanského sdružení SPEKTRUM - sdružení na podporu multikulturních 

  aktivit v regionu NUTS II – Severovýchod 

-  předseda Rady černobylských krajanů při Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel  

 

K. Janiš st.:  

- člen Vědecké rady FVP SU v Opavě 

- člen komise pro státní doktorské zkoušky a pro obhajoby disertačních prací v doktorském  

  studiu oboru Pedagogika/Education (česká i anglická akreditovaná verze) Pedagogické  

 fakulty Univerzity Palackého v Olomouci 

- člen redakční rady časopisu Prevence  

- člen předsednictva a tajemník Společnosti pro plánování rodiny a sexuální výchovu 

- člen Rady Interního grantového systému Slezské univerzity v Opavě 

 

K. Janiš ml.: 

- předseda Disciplinární komise Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity 

v Opavě 

- člen Akademického senátu FVP SU v Opavě (do 15. 10. 2011) 
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- člen organizačního týmu Mistrovství České republiky ve stolním tenise vozíčkářů, 19. -    

  22. 5. 2011. Ostrava 

- spolupráce se Základní školou Jana Palacha v Kutné Hoře – instruktor lyžování 

  

M. Kolaříková: 

-  tajemnice Vědecké rady FVP SU v Opavě (od 1. 9. 2011) 

-  předsedkyně Stipendijní komise Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě  

-  předsedkyně fakultní komise SGS (od 1. 9. 2011) 

-  členka redakční rady Novin Slezské univerzity (do 16. 2. 2011) 

 

E. Ondřejová: 

-  členka redakční rady Novin Slezské univerzity (od 17. 2. 2011) 

 

M. Pilát:  

-  člen Komise pro zdravotně postižené občany Předsednictva Svazu měst a obcí 

-  zástupce Svazu v Pracovní skupině k vytvoření Národního akčního plánu sociálních 

služeb na MPSV ČR  

 

Studijní pobyty v zahraničí  

 

D. Caloňová: 

Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra sociálnej 

práce, Trnava, Slovenská republika, 9. - 13. 5. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Nauk Pedagogicznych, 

Opole, Polsko, 27. 6. - 1. 7. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

Aristotelova univerzita v Soluni, Filozofická fakulta, Katedra psychologie, Soluň, Řecko,  

24. - 29. 9. 2011. LLP/Erasmus. Monitorovací návštěva. 

 

Š. Čížková: 

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky, Banská 

Bystrica, Slovenská republika, 20. - 25. 3. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Filozofická fakulta, Katedra všeobecnej  

a aplikovanej etiky, Nitra, Slovenská republika, 20. - 24. 6. 2011. LLP/Erasmus. Výukový 

pobyt. 

 

Univerzita Komenského v Bratislave, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky a sociálnej 

pedagogiky, Bratislava, Slovenská republika, 19. - 23. 12. 2011. LLP/Erasmus. Školení. 

 

I. Hendrych:  
Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Nauk Pedagogicznych, 

Opole, Polsko, 18. - 22. 4. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.  

 

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Nauk Pedagogicznych, 

Opole, Polsko, 27. 6. - 1. 7. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 
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M. Hermanová:  

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut socjologii, Opole, Polsko, 

31. 10. - 4. 11. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

B. Iljuk:  

Uniwersytet Wrocławski, Wydział Nauk Historycznych i Pedagogicznych, Instytut 

Pedagogiki, Wrocław, Polsko, 9. - 14. 5. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

K. Janiš st.: 

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta humanitních a prírodných vied, Ústav pedagogiky, 

andragogiky a psychológie, Prešov, Slovenská republika, 18. - 22. 4. 2011. LLP/Erasmus. 

Výukový pobyt. 

 

Univezita Konštantína Filozofa v Nitre, Filozofická fakulta, Katedra všeobecnej a aplikovanej 

etiky, Nitra, Slovenská republika, 30. 5. - 3. 6. 2011. LLP/Erasmus. Školení.  

 

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky, Bánská 

Bystrica, Slovenská republika, 17. - 21. 10. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.  

 

Univezita Konštantína Filozofa v Nitre, Filozofická fakulta, Katedra všeobecnej a aplikovanej 

etiky, Nitra, Slovenská republika, 28. 11. - 2. 12. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.  

 

Univezita Konštantína Filozofa v Nitre, Filozofická fakulta, Katedra všeobecnej a aplikovanej 

etiky, Nitra, Slovenská republika, 19. - 23. 12. 2011. LLP/Erasmus.  Školení. 

 

K. Janiš ml.: 
Trnavská univerzita v Trnave, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogických štúdií, Trnava, 

Slovenská republika, 4. - 8. 4. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt.  

 

M. Kolaříková: 

Univerzita Komenského v Bratislave, Pedagogická fakulta, Katedra psychológie  

a patopsychológie, Bratislava, Slovenská republika, 25. - 29. 4. 2011. LLP/Erasmus. Výukový 

pobyt. 

 

Aristotelova univerzita v Soluni, Filozofická fakulta, Katedra psychologie, Soluň, Řecko, 24. 

- 29. 9. 2011. LLP/Erasmus. Monitorovací návštěva. 

Mezinárodní mobility studentů 

3 studenti Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre (Nitra, SR) LLP / Erasmus 

4 studenti Univerzita Komenského v Bratislave (Bratislava, SR) LLP / Erasmus 

1 student Uniwersytet Opolski (Opole, Polsko) LLP / Erasmus 

 

Kvalifikační postupy 

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2011 mimo SU. 

 

D. Caloňová: 

Pedagogika, Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci. 

 

I. Hendrych: 

Sociální politika a sociální práce, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita. 
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M. Hermanová: 

Speciální pedagogika, Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci. 

 

K. Janiš ml.: 

Pedagogika, Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci. 

 

M. Kolaříková: 

Klinická psychologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci. 

 

S. Quisová: 

Poradenská psychologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci. 

 

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ 

K. Janiš st.:  

Školitel doktorského studia na Trnavské univerzitě v Trnave. Program Sociálna práca, obor: 

Sociálna práca. Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Trnavské univerzita v Trnave. 

Slovenská republika. 2 doktorandi. 

 

Školitel doktorského studia na Ostravské univerzitě v Ostravě. Program Sociální politika  

a sociální práce, obor: Sociální poradenství a management sociálních služeb. Filozofická 

fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě. 1 doktorand. 

 

Školitel doktorského studia na Univerzitě Palackého v Olomouci. Program Pedagogika, obor: 

Pedagogika. Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci. 1 doktorand. 

 

Další kvalifikace  

 

D. Caloňová: 

Review - kurz práce se skupinou, Prázdninová škola Lipnice, 27. - 29. 5. 2011. 

Zážitková pedagogika v praxi, Prázdninová škola Lipnice, 21. - 23. 10. 2011. 

 

Š. Čížková: 

Vzdělávací program Rozpoznávání a řešení agresivity a šikany ve školách, CEVAP, Praha, 

16. - 18. 2. 2011. 

Prezentace preventivních programů pro děti a mládež, CEVAP, Praha, 12. 12. 2011. 

 

Ocenění 

 

E. Ondřejová:  

- udělení bronzové medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 20. výročí 

vzniku SU. Karviná. 6. 12. 2011.  

 

Soupis bakalářských prací  

 

ADÁMKOVÁ Gabriela 

 

Podpora úspěšné socializace dětí z dětských domovů 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

BANÁKOVÁ Romana 

 

Informovanost žáků základní školy o sexuálně 

motivovaných trestných činech 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

BÁNOVCOVÁ Lucie Preventivní program Pět P a jeho realizace v Opavě 
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 (PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ) 

BĚČÁKOVÁ Barbora Multikulturní výchova jako nástroj prevence předsudků  

a stereotypů na vybraných základních školách v okresu 

Frýdek-Místek 

(Mgr. Jana BENŠOVÁ) 

BEDNÁŘOVÁ Vladimíra 

 

Hooligans jako specifická forma vandalismu v České 

republice a v zahraničí 

(PhDr. Igor HENDRYCH) 

BENEŠOVÁ Petra 

 

Sociálně patologické aspekty stalkingu 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

BLAŠČÍKOVÁ Jana 

 

Problematika poruch chování u dětí a mládeže 

(PaedDr. Božetěch SIWEK) 

BŘEMKOVÁ Věra 

 

Letní tábor a soustředění bocci jako prostředek  

k začlenění dětí s dětskou mozkovou obrnou do kolektivu 

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ)  

CUPIANOVÁ Marcela, DiS. 

 

Zátěžové situace u sociálních pracovníků z hlediska 

gender 

(Mgr. Bohuslava DURČÁKOVÁ) 

ČECHMÁNKOVÁ Lucie 

 

Psychoterapeutické přístupy pro práci s adolescenty  

s tendencemi k sebepoškozování 

(doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, Ph.D.) 

ČERVENÁ Lenka 

 

Volnočasové aktivity seniorů s demencí 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

DANIŠKOVÁ Monika, DiS. 

 

Volnočasové aktivity dětí mladšího školního věku 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

DELONGOVÁ Markéta 

 

Nealkoholová toxikomanie žáků vybraných základních  

a středních škol na Frýdecko-Místecku 

(PhDr. Igor HENDRYCH) 

DOBEŠOVÁ Lenka 

 

Syndrom vyhoření u pomáhajících pracovníků 

pracujících s osobami s mentálním postižením 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

DOLEŽALOVÁ Kateřina 

 

Sociálně-psychologické determinanty delikvence 

mladistvých na základě materiálů z Jihomoravského 

kraje 

(doc. PhDr. Boris ILJUK, CSc.) 

DOROTÍKOVÁ Dagmar 

 

Volnočasové aktivity pro seniory 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

DVOŘÁKOVÁ Jarmila 

 

Volný čas romských dětí v opavských nízkoprahových 

zařízeních pro děti a mládež 

(PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ)  

GATNAROVÁ Renáta 

 

Volnočasové aktivity dětí s kombinovanými vadami 

(Mgr. Jana BENŠOVÁ) 

GAVALCOVÁ Romana 

 

Podpora sociálního začlenění jedinců s poruchami 

autistického spektra 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

GELNAROVÁ Klára 

 

Sociální komunikace zaměřená na neverbální komunikaci 

u dětí na vyšším stupni základní školy 

(Mgr. Hana KUŠNÍROVÁ) 

GENSERKOVÁ Renáta 

 

Postoj středoškolské mládeže k riziku pohlavně 

přenosných nemocí 
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(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

GURECKÁ Lucie 

 

Sociabilita a identita seniorů 

(doc. PhDr. Boris ILJUK, CSc.) 

HLADKÁ Monika 

 

Konzumace alkoholu středoškolskou mládeží 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

HOLCMANOVÁ Pavla 

 

Sportovní aktivity jako nástroj prevence 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

HOLUŠOVÁ Lenka 

 

Duševní poruchy a poruchy chování způsobené užíváním 

návykových látek 

(Mgr. Hana VALEČKOVÁ)  

HOZOVÁ Marta 

 

Problematika dlouhodobě nezaměstnaných 

(Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

HRUŠKOVÁ Petra 

 

Výcvik dobrovolníků v Dobrovolnickém centru Elim 

Opava 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

HUBERTOVÁ Lenka 

 

Možnosti primární prevence drog na druhém stupni 

základních škol 

(Mgr. Monika JARMOVÁ) 

CHARVÁTOVÁ Denisa 

 

Nezaměstnanost žen pečujících o dítě ve věku do 15 let 

(Mgr. Bohuslava DURČÁKOVÁ) 

CHODUROVÁ Veronika 

 

Zážitková pedagogika jako způsob prevence sociálně 

patologických jevů 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

CHOLEVOVÁ Anna 

 

Dopady syndromu týraného, zneužívaného  

a zanedbávaného dítěte na jeho další vývoj 

(Mgr. Hana KUŠNÍROVÁ) 

CHOVANCOVÁ Marie 

 

Subkultura hooligans jako součást životního stylu 

(PhDr. Igor HENDRYCH) 

JALŮVKOVÁ Jana 

 

Náhradní rodinná péče jako možnost řešení v případě 

výskytu sociální patologie v rodině 

(Mgr. Petr FABIÁN) 

JANOŠ Stanislav 

 

Domácí násilí v dětství jedince a jeho důsledky  

v dospělosti 

(Mgr. Magda HERMANOVÁ 

JURÁNKOVÁ Veronika 

 

Vybrané problémy procesu socializace u nevidomých dětí 

začleňovaných do prvního stupně základní školy 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

KALETOVÁ Lucie 

 

Alternativní modely partnerského soužití v představách 

středoškolské mládeže 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

KAŇOKOVÁ Kateřina 

 

Feministické spory o pornografii 

(Mgr. Bohuslava DURČÁKOVÁ) 

KANTOROVÁ Michaela 

 

Možnosti primární prevence zneužívání návykových látek 

se zaměřením na žáky druhého stupně základních škol 

(PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ) 

KAROLOVÁ Šárka 

 

Začlenění menšin do společnosti 

(doc. PhDr. Boris ILJUK, CSc.) 

KAŠNÁ Petra 

 

Sexuální deviace v internetové inzerci 

(doc. PhDr. Boris ILJUK, CSc.) 

KAŠTOVSKÝ Roman Prevence nechtěného těhotenství u osob s mentálním 
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 postižením 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

KLUĎÁKOVÁ Eliška 

 

Schopnost integrace dětí z dětského domova  

do společnosti 

(Mgr. Petr FABIÁN) 

KNOTKOVÁ Lenka 

 

Homosexualita v názorech současného seniora 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

KOLAŘÍKOVÁ Veronika 

 

Poruchy spánku u dětí 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

KOLONIČNÁ Michaela 

 

Prevence sociálně patologických jevů na vybraných 

základních školách v okresu Frýdek-Místek 

(Mgr. Jana BENŠOVÁ) 

KOŇAŘOVÁ Kateřina 

 

Počátek drogové závislosti jako fenomén v základní škole 

(Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

KONEČNÁ Radana 

 

Aktuální potřeba edukace seniorů 

(doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, Ph.D.) 

KOSTŘIBOVÁ Klára 

 

Uplatnění absolventů Sociální patologie a prevence  

v oboru 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

KOVALSKÁ Alice 

 

Prevence a intervence v mobbingu 

(Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

KRALOVANSKÁ Agnieszka 

 

Terénní sociální práce jako prevence sociálně 

patologických jevů u dětí a mládeže 

(PhDr. Šárka ČIŽKOVÁ) 

KRISTLOVÁ Markéta 

 

Láska s rizikem - Partnerství HIV pozitivních osob 

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ) 

KROČOVÁ Žaneta 

 

Detabuizace umírání a smrti jako prevence negativního 

vnímání stáří 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

KŘEHULOVÁ Kateřina 

 

Vliv alkoholismu rodičů na sebepojetí jejich dospělých 

dětí 

(Mgr. Hana KUŠNÍROVÁ) 

KŘENKOVÁ Lucie 

 

Vliv sociálního prostředí na psychiku seniorů 

(doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, Ph.D.) 

KUČEROVÁ Viktorie 

 

Volnočasové aktivity adolescentů s mentálním postižením 

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ) 

KUMARCI Lenka 

 

Sociálně patologické jevy mladistvých v závislosti  

na pohlaví 

(PhDr. Igor HENDRYCH) 

KUNDRIKOVÁ Barbora 

 

Komunikace sociálního pracovníka s etnickými 

menšinami 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

KUPKOVÁ Anna 

 

Sexuální výchova jako primární prevence pohlavně 

přenosných nemocí 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

KYSELÁ Jana 

 

Sociální komunikace jako klíčová dovednost sociálního 

pracovníka 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

LAMAČOVÁ Barbora 

 

Hyperkinetický syndrom u dětí v Dětském diagnostickém 

ústavu v Hradci Králové 
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(Mgr. Hana VALEČKOVÁ) 

LEVICKÁ Kateřina 

 

Terénní krizová pomoc 

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ) 

LIBERDOVÁ Michaela 

 

Koncipování programů zaměřených na primární 

prevenci nežádoucího sexuálního chování adolescentů 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

LIBOSVÁRSKÁ Monika 

 

Možnosti zneužívání dávek státní sociální podpory 

(Mgr. Bohuslava DURČÁKOVÁ)  

LINARTOVÁ Dana 

 

Trestná činnost páchaná na dětech 

(Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

LINDOVSKÁ Lenka 

 

Využití volnočasových aktivit ke zlepšení třídního klimatu 

na 2. stupni základní školy 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

MADĚRÁNKOVÁ Kateřina 

 

Možnosti pomoci ženám, obětem domácího násilí 

(Mgr. Hana VALEČKOVÁ) 

MARENČÁK Pavel 

 

Krizová intervence a možné krize u pracovníků  

v pomáhajících profesích 

(Mgr. Bohuslava DURČÁKOVÁ)  

MARTINKOVÁ Marie 

 

Porozvodová situace v rodině a její vliv na dítě 

(Mgr. Monika JARMOVÁ) 

MATĚJKOVÁ Michaela 

 

Rozvod jako negativní determinant dětské psychiky  

se zaměřením na střední školní věk 

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ) 

MATŮŠOVÁ Tereza 

 

Sexuální chování seniorů 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

MATYÁSKOVÁ Radka 

 

Útěky z diagnostického ústavu jako patologický jev 

(Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

MĚRKOVÁ Barbora 

 

Specifika výslechu sexuálně zneužitých dětí a mládeže 

(Mgr. Hana VALEČKOVÁ) 

MINOLOVÁ Ilona 

 

Šikana mezi žáky základních škol 

(PhDr. Igor HENDRYCH) 

MLÝNKOVÁ Irena 

 

Gravidita nezletilých dívek v souvislosti se současnou 

sociální politikou státu 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

MORYSOVÁ Iveta 

 

Četnost výskytů sociálně patologických jevů u dětí  

z dětských domovů 

(Mgr. Petr FABIÁN) 

NĚMEJCOVÁ Simona 

 

Krize středního věku a rozdíly v prožívání mezi muži  

a ženami 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

NGUYEN Dan 

 

Partnerské vztahy mezi narkomany 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

ONDRUŠKOVÁ Růžena 

 

Zneužívání moci v sociální práci 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

OPRŠTĚNÁ Adéla 

 

Šikana na vybraných základních školách 

(doc. PhDr. Boris ILJUK, CSc.) 

ORMANIECOVÁ Veronika 

 

Aktivní otcovství 

(doc. PhDr. Zdeňka KALNICKÁ, CSc.) 

ORSZÁGOVÁ Ivona 

 

Kvalita života u pacientů s psychotickou zkušeností 

(Mgr. Magda HERMANOVÁ) 
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OSADNÍKOVÁ Zuzana 

 

Vliv syndromu vyhoření na rodinné vztahy 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

PATÍKOVÁ Vendula 

 

Sociálně patologické sexuální chování u drogově 

závislých 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

PAVLÍČKOVÁ Petra 

 

Prvky multikulturní výchovy ve vzdělávacím procesu s 

ohledem na žáky romského etnika 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

PEČONKOVÁ Kamila 

 

Podpora raného vztahu matky a dítěte jako prevence 

patologického vývoje osobnosti 

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ) 

PETROVÁ Kristýna 

 

Péče o oběti sexuálních trestných činů 

(Mgr. Hana VALEČKOVÁ) 

PIRUNČÍKOVÁ Lenka 

 

Rozvod a jeho dopad na dítě 

(doc. PhDr. Boris ILJUK, CSc.) 

PROKOPOVÁ Lada 

 

Trestná činnost osob mladších 15 let v regionu Frýdek-

Místek 

(Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

PUFFEROVÁ Kateřina, DiS. 

 

Postoj středoškoláků k nevěře 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

REMEŠOVÁ Veronika 

 

Vliv rozvodu na dítě 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

ROHÁČKOVÁ Adéla 

 

Možnosti podpory začlenění dítěte s poruchou 

autistického spektra do běžné třídy 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

ROMÁNKOVÁ Lenka 

 

Problematika záškoláctví na 2. stupni základních škol  

v Moravskoslezském kraji 

(doc. PhDr. Boris ILJUK, CSc.) 

RYCHLÁ Jitka, DiS. 

 

Problematika agresivních klientů při zásahu 

zdravotnické záchranné služby 

(Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

RÝPAROVÁ Romana 

 

Vnímání rozvodu očima dětí 

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ) 

ŘEZNÍČKOVÁ Monika 

 

Pohybové volnočasové aktivity seniorů 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

SEBEROVÁ Leona 

 

Prevence sexuálního obtěžování na pracovišti 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

SCHINDLEROVÁ Gabriela 

 

Sebepoškozování jako maladaptivní copingová strategie 

v adolescenci 

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ) 

SILBEROVÁ Andrea 

 

Úskalí socializace dětí s tiky, včetně Touretteova 

syndromu a jeho komorbiditami 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

SILNÁ Lenka, Bc. 

 

Postavení ženy v pracovním kolektivu 

(doc. PhDr. Zdeňka KALNICKÁ, CSc.) 

SIRŮČKOVÁ Nikola 

 

Prevence závislosti na internetu v základních školách 

(PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ) 

STUCHLÍKOVÁ Marie 

 

Komunikace ve třídě jako nástroj primární prevence 

(PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ) 

SUČANSKÁ Andrea Vliv rodiny a ústavní péče na vývoj dítěte 
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 (PaedDr. Božetěch SIWEK) 

SUCHÁROVÁ Petra 

 

Pěstounská péče v České republice 

(Mgr. Petr FABIÁN) 

SVOREŇOVÁ Brigita, DiS. 

 

Problematika závislosti rodičů na alkoholu a její vliv  

na výchovu dítěte 

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ) 

SZTEFKOVÁ Lenka 

 

Aktivizační metody u osob se syndromem demence 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

ŠARMANOVÁ Hana 

 

Adaptační kurz jako prevence šikany v třídním kolektivu 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

ŠČUDLOVÁ Kamila 

 

Hodnotová orientace u vybraného romského etnika  

v Moravskoslezském kraji 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

ŠEBESTOVÁ Marcela 

 

Využití volnočasových aktivit u dětí staršího školního 

věku jako prevence sociálně patologických jevů 

(Mgr. Monika JARMOVÁ) 

ŠIMÍČKOVÁ Zuzana 

 

Prevence syndromu vyhoření v pomáhajících profesích 

(Mgr. Silvie QUISOVÁ) 

ŠIMIKOVÁ Barbora 

 

Alternativy ke stávajícímu výkonu trestu odnětí svobody  

a jejich aplikace v České republice 

(PhDr. Igor HENDRYCH) 

ŠMÍDOVÁ Vladěna, DiS. 

 

Seznámení na Internetu jako sociální fenomén 

současnosti 

(Mgr. Kamil JANIŠ) 

ŠVEHLOVÁ Lucie 

 

Služby následné péče jako prevence sociální izolace osob 

se schizofrenií na Uherskobrodsku 

(Mgr. Hana KUŠNÍROVÁ) 

TAUŠKOVÁ Lucie 

 

Specifické poruchy učení a jejich sociální a emocionální 

dopad na osobnost studenta 

(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

TÍŽKOVÁ Markéta 

 

Koncipování preventivního programu se zaměřením  

na sexuální výchovu pro žáky základní školy 

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

TOMÁŠKOVÁ Andrea 

 

Zneužívání pomoci pracovníků v pomáhajících profesích 

v rezidenční sociální službě 

(Mgr. Bohuslava DURČÁKOVÁ)  

VÍCHOVÁ Kristýna 

 

Možnosti primární prevence HIV/AIDS u žáků 8. a 9. tříd 

základních škol 

(PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ) 

VÍTKOVÁ Lenka 

 

Deprivace jako jedna z příčin výskytu sociálně-

patologických jevů u dětí v dětském domově  

(Mgr. Darina CALOŇOVÁ) 

VLASÁKOVÁ Pavla 

 

Generační rozdíl v pohledu na zdravotní omezení  

v partnerském soužití   

(doc. PhDr. et PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.) 

VOJTĚŠKOVÁ Denisa 

 

Rodičovská role vychovatele v prostředí dětského 

domova 

(Mgr. Jana BENŠOVÁ) 

ZEZULOVÁ Lucie 

 

Faktory posilující zdravou socializaci jedince s dětskou 

mozkovou obrnou 
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(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ) 

ZUZANÍK Michal, DiS. 

 

Skinheads jako sociálně patologický jev 

(PhDr. Igor HENDRYCH) 
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VIII. ÚSTAV VEŘEJNÉ SPRÁVY A REGIONÁLNÍ POLITIKY 
 

doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. 

 

 

Stav pedagogických pracovníků 

 

Vedoucí ústavu: doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.  

Zástupce vedoucího ústavu: PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.  

Tajemník ústavu: Mgr. Jiří Mašata 

 

Pracovníci ústavu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 Ing. Soňa Harasimová 

 Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D. (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.  

  doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. 

 Mgr. Adam Kožaný 

Mgr. René Pastrňák 

PhDr. Jiří Sedláček (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

Mgr. Petr Slováček, Ph.D. (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

  doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc. (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 Mgr. Radomír Sztwiertnia (od 1. 11. 2011 ÚSES)  

 Mgr. Eva Ševčíková (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 Mgr. Lukáš Vomlela (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 Mgr. Jana Žáčková  

 

Částečný úvazek: prof. RNDr. Vladimír Baar, CSc. (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 Mgr. Pavel Godický 

 prof. dr hab. Krystian Heffner (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 Mgr. Dana Hellová (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 PhDr. Martin Jemelka, Ph.D. 

 doc. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. 

 Ing. Lucie Kamrádová  

 Doc. PhDr. Tomáš Katrňák, Ph.D. (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 doc. RNDr. Ivana Loučková, CSc. 

 PhDr. Ing. Aleš Mateiciuc, Ph.D.  

 PaedDr. Jiří Mezuláník, CSc.  

 doc. PhDr. Jaromír Pavlíček, CSc. 

 PhDr. Olga Šrajerová, CSc. (od 1. 11. 2011 ÚSES) 

 

Vyučující z jiných ústavů SU:  Mgr. et Bc. Roman Adamczyk (ÚO FVP SU)  

 doc. PhDr. Marie Gawrecká, CSc. (ÚHV FPF SU) 

 prof. Ing. et Ing. Dušan Halásek, CSc. (OPF SU)  

 Mgr. Magda Hermanová (ÚPPV FVP SU)  

 PhDr. Igor Hendrych (ÚPPV FVP SU)  

 MUDr. Hugo Přibyl, Ph.D. (ÚO FVP SU)  

 Mgr. Vilém Sýkora (KLJ FPF SU) 
 doc. PhDr. Pavel Šopák, Ph.D. (ÚHV FPF SU) 
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 Ing. Ivo Veselý (OPF SU) 

 

Externí vyučující: Mgr. Jana Červenková 

  Ing. Karel Hanák 

  Mgr. Kateřina Jančíková 

 PhDr. Květoslava Krajčová 

 doc. JUDr. Jan Kuklík, DrSc. 

 Mgr. Jan Mašek 

 Ing. Jarmila Mateřanková 

 PaedDr. Zbyšek Ondřeka 

 Mgr. Jana Pardová 

 Mgr. Veronika Solisová 

 doc. Mgr. Pavel Šaradín, Ph.D. 

 doc. Ing. Petr Tománek, CSc. 

 Mgr. Zuzana Urbánková 

 Mgr. Petr Zahnaš 

  

 

K 1. listopadu 2011 došlo k rozdělení dosavadního Ústavu veřejné správy a regionální 

politiky na Ústav středoevropských studií (ÚSES) a Ústav veřejné správy a regionální 

politiky. Vznik nového ústavu byl součástí Dlouhodobého záměru FVP na léta 2011 – 2015  

i jeho aktualizace na rok 2011. Změna byla připravena tak, aby byla zachována dostatečná 

kvalifikační struktura nově vzniklých ústavů, kvalita výuky, kterou budou nadále společně 

zajišťovat, jejich ekonomická soběstačnost, a to při současném zvýšení vědeckovýzkumného 

potenciálu a rozšíření mezinárodních kontaktů fakulty. 

 

 

Pedagogická činnost 

 

Ústav veřejné správy a regionální politiky zajišťuje bakalářské studium oborů Veřejná správa 

a regionální politika v prezenční a kombinované formě a navazující magisterské studium 

oboru Veřejná správa a sociální politika. Do konce října 2011 také v prezenční formě 

Středoevropská studia a v prezenční formě navazující magisterské studium Středoevropská 

studia. Od 1. listopadu 2011 byl Ústav veřejné správy a regionální politiky rozdělen na dvě 

pracoviště, a to na stávající Ústav veřejné správy a regionální politiky a nový Ústav 

středoevropských studií. Pracovníci obou ústavů participují rovněž na výuce oboru 

Monitorování životního prostředí společně s ÚF FPF SU. 

Od roku 2005 Ústav veřejné správy a regionální politiky nabízí možnost studia oboru Veřejná 

správa a regionální politika v rámci kurzu CŽV kategorie A v Opavě, od roku 2007 v Táboře 

a od roku 2008 v Úpici. Absolventi kurzu oboru Veřejná správa a regionální politika mohou 

pokračovat v kombinované formě bakalářského studia také v pobočkách Slezské univerzity 

v Opavě, a to v Táboře a v Trutnově. 

Pedagogové ústavu také vyučují společenskovědní předměty v dalších oborech SU v Opavě 

(např. Ústav historických věd, Ústav pedagogických a psychologických věd, Ústav lázeňství, 

gastronomie a turismu apod.). 

 

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky  

http://www.slu.cz/fvp/cz/uvsrp  

http://www.slu.cz/fvp/cz/uses  

 

http://www.slu.cz/fvp/cz/uvsrp
http://www.slu.cz/fvp/cz/uses
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Počet obhájených bakalářských prací:          262 

Počet obhájených magisterských prací:          38 

Vědecko-výzkumná činnost 

 

Mezinárodní programy 

 

Grant Česko-polského fóra Ministerstva zahraničních věcí ČR 

Analýzy sociální reality česko-polského příhraničí po vstupu do Unie. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. 

Spoluřešitelé projektu: doc. PhDr. Anna Václavíková, Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., 

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

Vysídlení Němců a proměny českého pohraničí 1945-1951. Dokumenty z českých archivů. 

Projekt byl do roku 2009 podporován Volkswagen-Stiftung (SRN) a Česko-německým 

fondem budoucnosti, koordinován Collegiem Carolinem v Mnichově (SRN) a ÚSD AV ČR 

v Praze; po jeho uzavření byly připravovány a publikovány jednotlivé výstupy (dosud tři 

svazky edice, z nich jeden v roce 2011).   

Hlavní editoři a zpracovatelé: Mgr. Adrian von Arburg, Ph.D., doc. PhDr. Tomáš Staněk, 

CSc. 

 

Národní programy 

 

Grant GA ČR č. 409/09/0555 

Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956). 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 
Spolunositel projektu: Slezské zemské muzeum v Opavě 
Řešitel projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. 

Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc. 

Pomocník spoluřešitele: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. 

Doba řešení projektu: 2009 – 2013 

 

Výzkumný záměr MŠMT ČR č. MSM 4781305905 

Slezsko v dějinách českého státu a střední Evropy. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě 
Řešitel projektu: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. 

Spoluřešitelé projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc., doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2008 – 2011 

 

Výzkumný projekt MPSV ČR č. HC 218/11 

Mikropodnikání v oblasti sociálních služeb a dalších modelů zajištění péče o osoby závislé na 

pomoci jiných osob ve smyslu zákona o sociálních službách (asistent sociální péče). 

Nositel projektu: Vysoká škola podnikání, a.s., Ostrava 

Spolunositel projektu: Slezská univerzita v Opavě 

Řešitel projektu: doc. RNDr. Vladimír Krajčík, Ph.D. 

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 
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Interní grantová soutěž SU, projekt č. IGS/15/2011 

Sociální myšlení, struktura a transformace zemí střední Evropy – výzkumný pobyt na 

Sociologickém ústavu Slovenské akademie věd. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

Studentská grantová soutěž SU, č. SGS/2/2011 

Zastupitelé v obcích Moravskoslezského kraje. Analýza postojů, názorů a cílů zastupitelů v 

obcích do tří tisíc obyvatel. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Mgr. Radomír Sztwiertnia 

Spoluřešitel projektu: doc. Mgr. Pavel Šaradín, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

Jiné výzkumné projekty ve spolupráci 

 

Grant GA ČR č. P404/10/0032 

Dějiny a současnost české sociologie. 

Nositel projektu: Sociologický ústav AV ČR, v. v. i. 

Řešitel projektu: doc. PhDr. Zdeněk R. Nešpor, Ph.D., SÚ AV ČR 

Spolupracovník řešitele: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2010 – 2013 

 

Grant GA ČR č. 407/09/1092 

Právní formy perzekuce v letech 1939-1960 – srovnávací aspekty. 

Nositel projektu: Univerzita Karlova v Praze, Právnická fakulta 

Spolunositel: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR 

Řešitel projektu: prof. PhDr. Jan Kuklík, DrSc. 

Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Spoluřešitel projektu: PhDr. Oldřich Tůma, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2009 – 2011 

 

 

Rozvojové aktivity 

 

Mezinárodní programy 

 

Grant Mezinárodního visegrádského fondu č. 60900007 

Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2010 – 2012 

 

Národní programy 

 

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/15.0173 

Inovace a modernizace výuky a zvyšování odborných kompetencí. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 
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Doba řešení projektu: 2010 – 2012 

 

Rozvojový projekt MŠMT č. C/39 

Meziuniverzitní síť technických a metodických opatření na ochranu proti plagiátorství. 

Nositel projektu: Masarykova univerzita, Brno 

Spolunositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

Projekt FRVŠ č. 659/2011 

Pracoviště s digitálními technologiemi pro nácvik praktických dovedností. 

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě 

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. 

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. 

Doba řešení projektu: 2011 

 

 

Publikační činnost 

 

Knihy, odborné monografie 

 

publikované v ČR 

 

ARBURG, A. von, STANĚK, T. (ed.) Vysídlení Němců a proměny českého pohraničí 1945 -

1951: Dokumenty z českých archivů. Díl II., svazek 1, Duben – srpen/září 1945: „Divoký 

odsun“ a počátky osídlování. 1. vyd. Středokluky: Nakladatelství a vydavatelství Zdeněk 

Susa, 2011. 957 s. + CD. ISBN 978-80-86057-71-2. 

 

KOLIBOVÁ, H. a kol. Analýzy sociální reality v česko-polském příhraničí po vstupu do 

Evropské unie. 1. vyd. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 

Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2011. 130 s. ISBN 978-80-7248-697-7. 

 

WOLF, V. Čas změny. Trutnovské Občanské fórum 1989 – 1991. 1. vyd. Trutnov: 

nakladatelství Lupus Trutnov pro Muzeum Podkrkonoší v Trutnově, 2011. 63 s. ISBN 978-

80-904229-3-3, ISBN 978-80-903741-8-8 (Muzeum Podkrkonoší v Trutnově). 

 

 

Stati, kapitola v knihách (podíl na knižních publikacích) 

 

publikované v zahraničí  

 

BORÁK, M. Konflikt o Śląsk Cieszyński: W czechosłowackiej i czeskiej historiografii.  

In: Historia Górnego Śląska: Polityka, gospodarka i kultura europejskiego regionu. Red. 

Joachim Bahlcke, Dan Gawrecki, Ryszard Kaczmarek. 1. vyd. Gliwice: Dom Współpracy 

Polsko-Niemieckiej, 2011, s. 451-455. ISBN 978-83.60470-41-1, ISBN 978-83-60353-99-8, 

ISBN 978-83-932012-1-1. 

 

publikované v ČR 
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BORÁK, M. Těšín za války německé okupace. In: Český Těšín 1920–1989: Válečné a 

poválečné osudy města. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká 

fakulta, Ústav historických věd a Muzeum Těšínska, 2011, s. 21-41. ISBN 978-80-7248-712-

7, 978-80-86696-23-2. 

 

HARASIMOVÁ, S. Obsah, struktura a zkušenost česko-polské regionální spolupráce, 

marketing událostí v aktivitách partnerských měst a obcí. In: KOLIBOVÁ, H. a kol. Analýzy 

sociální reality v česko-polském příhraničí po vstupu do Evropské unie. Opava: Slezská 

univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální 

politiky, 2011, s. 107-116. ISBN 978-80-7248-697-7. 

 

CHMELAŘOVÁ, M., KOLIBA, F. Dimenze užívání internetu a jeho služeb ve světle 

výzkumu sociální reality v česko-polském příhraničí po vstupu do Evropské unie.  

In: KOLIBOVÁ, H. a kol. Analýzy sociální reality v česko-polském příhraničí po vstupu do 

Evropské unie. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav 

veřejné správy a regionální politiky, 2011, s. 81- 93. ISBN 978-80-7248-697-7.  

 

JANÁK, D. K likvidaci spolkového života na Českotěšínsku po roce 1948. In: Český Těšín 

1920–1989: Válečné a poválečné osudy města. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 

Filozoficko-přírodovědecká fakulta, Ústav historických věd a Muzeum Těšínska, 2011, s. 59-

75. ISBN 978-80-7248-712-7, 978-80-86696-23-2. 

 

JUŘÍČKOVÁ, V. Komparace  typických profilů (Moravskoslezan a Čech) v kontextu 

srovnání světového výzkumu hodnot a výzkumu sociální reality v česko-polském příhraničí 

ve vybraných tématech. In: KOLIBOVÁ, H. a kol. Analýzy sociální reality v česko-polském 

příhraničí po vstupu do Evropské unie. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných 
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2011, roč. XIV, č. 2, s. 95-155. ISSN 1212-3951. 

 

V. Wolf: 

UHLÍŘ, J. Osobnosti Jaroměře. Liberec: Nakladatelství Bor, 2011. 232 s. ISBN 978-80-

86807-77-5. 

 

- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript  

 

V. Juříčková: 

PASTRŇÁK, R. Teorie a metody sociální práce. Studijní opora. Opava: Slezská univerzita 

v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2011. 

 

A. Václavíková: 

KOLIBOVÁ, H. Sociální systém. Karviná: Slezská univerzita v Opavě, Obchodně 

podnikatelská fakulta v Karviné, 2011. 92 s. ISBN 978-80-7248-706-6. 
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PAVLÍČEK, J. Teorie a praxe demokracie. Studijní opora OU 

 

- oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj. 

   

M. Borák:  
-   posouzení 2 výzkumných projektů grantové soutěže SGS Slezské univerzity v Opavě 

-   posouzení 7 prací o historii II. světové války v rámci studentské soutěže o Cenu ministra 

    obrany ČR 

 -   posouzení 99 vědeckých a kulturních projektů k problematice česko-polských vztahů  

     v rámci soutěže Česko-polského fóra při MZV ČR 

-   4 odborné posudky a rešerše k problematice obětí totalitních režimů pro instituce v ČR 

    (Ministerstvo kultury ČR, Město Český Těšín, Zastupitelstvo města Ostravy, Základní    

    škola s polským jazykem vyučovacím ve Vendryni)  

-   5 odborných posudků a rešerší k problematice obětí totalitních režimů pro instituce  

    v zahraničí (Ústav pamäti národa v Bratislavě, Kancelář prezidenta Slovenské republiky 

    v Bratislavě, Velvyslanectví ČR v Kyjevě, Velvyslanectví ČR ve Varšavě, Velvyslanectví  

    ČR v Bukurešti) 

-   7 odborných posudků a rešerší k různým historickým problematikám pro veřejnost v ČR 

-   4 odborné posudky a rešerší k různým historickým problematikám pro zahraniční veřejnost  

    (Polsko, Francie, Itálie, USA) 

-   8 podkladů k pátrání po nezvěstných obětech perzekuce a k verifikaci údajů o jejich  

    věznění či smrti pro tazatele z ČR  

-   4 podklady k pátrání po nezvěstných obětech perzekuce a k verifikaci údajů o jejich  

    věznění či smrti pro tazatele ze zahraničí (Polsko, Ukrajina, Rusko)  

 

M. Chmelařová  

-   1 posudek pro IGS 

 

D. Janák  

-   1 posudek pro IGS 

 

J. Sedláček 

-   1 posudek IGS 

 

- oponentské posudky disertačních a habilitačních prací 

 

M. Borák: 

MAREK, M. Baťovy závody, baťismus a Sovětský svaz v letech 1918 – 1938. Konfrontace  

a kontakty na pozadí specifik československo-sovětských hospodářských vztahů. Brno, 2010. 

Disertační práce. Masarykova univerzita v Brně. Filozofická fakulta. 

 

BENDA J. „Do vlasti z vlasti emigrují a zpátky zase…“ Migrace z okupovaného pohraničí ve 

druhé republice. Praha, 2011. Disertační práce. Univerzita Karlova v Praze. Filozofická 

fakulta. 

 

KOPEČEK, P. Národní odbojové hnutí na Přerovsku v období let 1939 – 1942. Olomouc, 

2011. Disertační práce. Univerzita Palackého v Olomouci. Filozofická fakulta.  
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H. Kolibová: 

BURIÁNOVÁ, I. Role sociálních pracovníků v nestátních neziskových organizacích 

pomáhajících znevýhodněným osobám v návratu na trh práce. Ostrava, 2011. Disertační 

práce. Ostravská univerzita v Ostravě. Fakulta sociálních studií. 

 

SOLANSKÝ, O. Sociálně demografická analýza města Ostravy (jako podklad 

demografického plánování). Ostrava, 2011. Disertační práce. Ostravská univerzita v Ostravě. 

Filozofická fakulta. 

 

V. Juříčková: 

VARYŠOVÁ, J. Problémy morálního vývoje školních dětí s psychickými poruchami. 

Rigorózní práce. Olomouc, 2011. Univerzita Palackého v Olomouci. Filozofická fakulta. 

 

b) popularizace 

 

- přednášky pro veřejnost 

 

M. Borák 
Totální nasazení. Festival „Jeden svět“, klub Fiducia. 24. 3. 2011.  Ostrava. 

 

Nové výsledky výzkumu obětí katyňského zločinu. Sdružení Katyňská rodina v ČR. 25. 3. 

2011. Český Těšín.   

 

Ofiary Zbrodni Katyńskiej z obszaru byłej Czechosłowacji. Kongres Poláků v ČR. 17. 5. 

2011. Český Těšín.   

Ofiary Zbrodni Katyńskiej z obszaru byłej Czechosłowacji. Komise pro emigraci a styk 

s Poláky v zahraničí, Senát Polské republiky. 25. 5. 2011. Varšava. 

Ofiary Zbrodni Katyńskiej z obszaru byłej Czechosłowacji. Vernisáž výstavy „Katyń – 

Pamięć Narodu Polskiego“, Senát Polské republiky. 25. 5. 2011. Varšava. 

Zaolziańskie ofiary Katynia. Dom Spotkań z Historią. 25. 5. 2011. Varšava. 

 

Válečný hrdina Jan Borovec z Ostravy. Památník II. světové války. 1. 9. 2011. Hrabyně.  

 

Historické souvislosti katyňského zločinu. Přehlídka dokumentárních filmů České televize 

Ostrava, ART Klub. 23. 11. 2011.  Opava. 

 

Polityka państwa czechosłowackiego wobec mniejszości polskiej na Zaolziu w latach 1945–

1949. Ośrodek Dokumentacyjny Kongresu Polaków w Republice Czeskiej a Książnica 

Cieszyńska. 9. 12. 2011. Cieszyn. 

 

R. Sztwiertnia 
Polish National Minority in the Czech Republic. Přednáška v rámci projektu Cultural 

Integration (CINT, 2010-1-TR1-GRU06-16638, GRUNDTVIG). 8. 10. 2011. Český Těšín. 

 

Ohlasy publikací (citace) 

 Počet citací v ČR Počet citací v zahraničí 

Profesor 28 35 

Docent 54 32 
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Odb. as. s věd. hodností 24. 2 

Odb. as. bez věd. hodnosti - - 

 

 

Konference, semináře, sympozia, workshopy a další akce pořádané ústavem  

 

Mezinárodní vědecká konference Analýza sociální reality v příhraničí po vstupu do Unie. 

Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy  

a regionální politiky. Termín konání 11. 11. 2011. Opava. 

Referáty: 

M. Chmelařová – Strategické řízení v oblasti digitalizace Evropy.   

V. Juříčková – Kvalita života ve stáří – naděje nebo obavy? 

L. Kamrádová – Česko-polská spolupráce obcí na úrovni spolků v prezentaci na konkrétním 

případu. 

A. Kožaný – Publicita česko-polských přeshraničních projektů na WWW stránkách. 

J. Mašata – Organizovaná občanská společnost v Moravskoslezském kraji.  

J. Sedláček – Dům a domov jako střed světa. 

A. Václavíková – Sociální realita ČR v kontextu „Strategie Evropy 2020“. 

J. Žáčková – Komparace systémů sociálních služeb v České a Slovenské republice. 

 

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech  

a dalších akcích jiných organizací  

 

v zahraničí  

 

Konference Istorija političeskich repressij i soprotivlenija nesvobode v SSSR, IX. ročník 

soutěže učitelů Ruské federace a Kazachstánu. Muzeum a společenské centrum A. Sacharova. 

6. – 8. 5. 2011. Moskva, Ruská federace. 

Referát: 

M. Borák – Presledovanije čechov i graždan Čechoslovakiji v SSSR v 1918 – 1956 gg.  

 

Seminář Presledovania čechov i slovakov v SSSR. Státní muzeum historie Gulagu. 9. 6. 2011. 

Moskva  

Referáty: 

M. Borák - Češi a Slováci perzekvovaní v SSSR 

D. Janák - Atomový gulag v ČSR 

 

Plebiscyt górnośląski i powstania – refleksje z perspektywy 90-lecia.  Mezinárodní vědecká 

konference PIN – Instytut Śląski w Opolu ve spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě  

a Kongresem Poláků v ČR. 14. 12. 2011. Opole, Polská republika. 

Referát: 

M. Borák –  Represje nazistowskie powstańcow śląskich w kampanii wrześniowej 1939 r. na 

Śląsku Cieszyńskim. 
 

Mezinárodní konference Migracje Górnoślązaków w XX wieku, uskutečněná v rámci  

I. Światowego Zjazdu Slązaków. 16.9.2011. Katowice, Polská republika. 

Referát: 

D. Janák – Migrační procesy na území Českého Slezska po roce 1945.  
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Konference Teória Pierra Bourdieua v sociologickom výskume. Sociologický ústav SAV.  

10. – 11. 11. 2011. Bratislava. 

Koreferát: 

D. Janák ml., M. Stanoev – Koncepce (sub)kulturního kapitálu a sebereflexivní metodologie 

při studiu subkultur 

 

v ČR 

 

VI. ročník studentské konference Ostraváci za dráty – nacistické a komunistické lágry ve 

vzpomínkách pamětníků. Gymnázium Olgy Havlové. 29. 3. 2011. Ostrava-Poruba. 

Referát: 

M. Borák – Čechoslováci v Gulagu. 

  

Česko-polské vztahy za II. světové války. Studentská konference. Kongres Poláků v ČR  

a Město Český Těšín na Gymnáziu s polským jazykem vyučovacím. 29. 4. 2011. Český 

Těšín. Referát: 

M. Borák – Oběti katyňského zločinu z Těšínska. 

 

X. sjezd českých historiků, sekce Moderní a soudobé dějiny v odborné a mediální interpretaci. 

Sdružení historiků ČR a Ostravská univerzita. 14. – 16. 9. 2011. Ostrava. 

Referát: 

D. Janák – Formy perzekuce československých občanů v bývalém SSSR v meziválečném 

období.   

 

Konference Výzvy nezaměstnanosti v kontextu krize. Masarykova univerzita, Fakulta 

sociálních studií. 27. - 28. 1. 2011. Brno 

Referát: 

R. Pastrňák – Sociální podnikání jako forma seberealizace na trhu práce 

 

Konference Vybraná témata evropské politiky. Panel 1: Západní Balkán jako evropské téma. 

Metropolitní univerzita Praha, univerzitní středisko Hradec Králové a Filozofická fakulta UP 

v Olomouci, Katedra politologie a evropských studií. 1. 12. 2011. Hradec Králové. 

Referát:  

L. Vomlela – Na okraji Evropy: specifika stranického systému v Srbsku.  

  

9. konference s mezinárodní účastí Bez bariér bez hranic. Občanské sdružení TRIANON.  

6. – 7. 10. 2011. Karviná. 

Referát:  

J. Žáčková – Perspektivy spolupráce Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě  

a Odboru sociálních věcí Statutárního města Opava (Jako příklad dobré praxe propojení teorie 

a praxe v oblasti sociální práce).  

 

Mezinárodní vědecká konference VIII. Hradecké dny sociální práce. Univerzita Hradec 

Králové. 7. – 8. 10. 2011. Hradec Králové. 

Referát: 

J. Žáčková – Realizace výzkumů v rámci komunitního plánování rozvoje sociálních služeb. 
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Závěrečná mezinárodní konference TESSEA 2011, workshop „Vzdělávání“. Nová ekonomika, 

o. p. s. 12. – 13. 10. 2011. Praha. 

Referát:  

J. Žáčková – Činnost CSP – FVP SU v Opavě.  

 

 

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU 

 

M. Borák: 

-   člen Česko-ruské (rusko-české) komise historiků a archivářů  

-   člen Česko-polského fóra při Ministerstvu zahraničních věcí ČR 

-   člen Polsko-české vědecké společnosti 

-   člen Vědecké rady FVP SU v Opavě 

-   člen Vědecké rady Slezského zemského muzea v Opavě  

-   člen Vědecké a programové rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně 

-   člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy, obor Historie se 

zaměřením na české a československé dějiny Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské 

univerzity v Opavě  

-   člen grantové komise Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě 

-   člen Vědecké redakce edičního střediska Slezské univerzity v Opavě  

-   člen redakční rady časopisu Slezský sborník  

-   člen redakční rady časopisu Těšínsko 

-   člen redakční rady časopisu Slovanský přehled 

-   člen poroty pro udělení „Ceny ministra obrany pro vítěze studentských prací s tematikou II. 

    světové války“ 

-   člen pracovní skupiny Centra pro dokumentaci majetkových převodů kulturních statků 

obětí II. světové války, pověřené Ministerstvem kultury ČR výzkumem převodů kulturních 

statků v organizacích podléhajících MK ČR  

 

S. Harasimová: 

-   členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě 

-   členka Akademického senátu FVP SU v Opavě 

-   manažerka pracovní skupiny v rámci Komunitního plánování Statutárního města Opavy 

 

M. Chmelařová: 

-   členka Rady vysokých škol a členka pracovní komise pro informační technologie ve  

    vysokém školství 

-   místopředsedkyně výběrové komise Zprostředkujícího subjektu Moravskoslezského kraje 

    pro výběr projektů předložených v rámci globálního grantu č. CZ.1.07/1.1.07 v Oblasti  

    podpory 1.1, v Oblasti podpory 1.2 a v Oblasti podpory 1.3 Operačního programu  

    Vzdělávání pro konkurenceschopnost 

-   členka Rady CIT Ostravské univerzity v Ostravě      

 

D. Janák: 

-   předseda Vědecké rady FVP SU v Opavě 

-   člen Vědecké rady Slezské univerzity v Opavě 

-   člen Vědecké rady Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě 

-   člen Vědecké rady Pedagogické fakulty Ostravské univerzity v Ostravě 
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-   člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy, obor Historie se 

zaměřením na české a československé dějiny Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské 

univerzity v Opavě 

-   člen Vědecké a programové rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně 

-   člen redakční rady časopisu Těšínsko 

 

D. Janák, ml.: 

-   člen Masarykovy české sociologické společnosti 

 

V. Juříčková: 

-   členka Akademického senátu FVP SU v Opavě 

 

H. Kolibová: 

-   členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě  

-   členka Akademického senátu FVP SU v Opavě (od 17. 10. 2011) 

-   členka Vědecké rady FVP SU v Opavě 

 

A. Kožaný: 

-   místopředseda Akademického senátu FVP SU v Opavě (do 15. 10. 2011) 

 

J. Mašata: 

-   člen Akademického senátu FVP SU v Opavě (do 15. 10. 2011) 

 

J. Sedláček: 

-   předseda Akademického senátu FVP SU v Opavě 

 

P. Slováček: 

-   člen Akademického senátu FVP SU v Opavě (od 17. 10. 2011) 

-   člen redakční rady Novin Slezské univerzity 

 

T. Staněk: 

-   člen Vědecké rady FVP SU v Opavě 

-   člen redakční rady časopisu Slezský sborník 

 

A. Václavíková:  

-   členka Vědecké rady FVP SU v Opavě 

-   členka Rady Interního grantového systému Slezské univerzity v Opavě 

-   členka Společnosti pro hospodářské a sociální dějiny 

 

J. Žáčková: 

- manažerka pracovní skupiny a členka koordinační skupiny pro Komunitní plánování  

    rozvoje sociálních služeb v Opavě (SMO) 

-   krajská metodička pro plánování sociálních služeb v MSK 

-   členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě 
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Mezinárodní spolupráce 

 

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery (členství ve vědeckých radách, redakčních 

radách, společné konference)  

 

M. Borák: 

-   člen ediční rady Bibliotheca Tessinensis, Książnica Cieszyńska, Cieszyn 

 

D. Janák 

-   člen Vedeckej rady Fakulty verejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach   

 

 

Přednášky zahraničních hostů na SU 

 

Přednášky zahraničních odborníků v rámci projektu: „Visegrad: Social thought, structure and 

transformation“ (koordinátor projektu Dušan Janák ml.): 

 

PhDr. Ivan Halasz, PhD. 

Maďarská akademie věd/Korvínova univerzita v Budapešti, Migrace v Maďarsku a střední 

Evropě ve 20. století. 13. 10. 2011. 

 

PhDr. Ivan Halasz, PhD. 

Maďarská akademie věd/Korvínova univerzita v Budapešti, Sociální dějiny Maďarska ve 20. 

století. 13. 10. 2011.  

 

Mgr. Robert Klobucký, PhD.  
Sociologický ústav SAV Bratislava, Sociální myšlení na Slovensku ve 20. století. 24. 11. 

2011. 

 

PhDr. Bohumil Búzik, PhD.  
Sociologický ústav SAV Bratislava, Sociální struktura a stratifikace slovenské společnosti. 

24. 11. 2011.   

 

Mgr. Anna Bereś 

Państwowy Instytut Naukowy – Instytut Śląski w Opolu, Sociální struktura polské 

společnosti. 8. 12. 2011. 

 

 

LPP/Erasmus – výukové pobyty: 

 

PhDr. Ľuba Kráľová, Ph.D. 

Katedra verejnej politiky a teorie verejnej správy, Fakulta verejnej správy, Univerzita Pavla 

Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovenská republika. 21. 2. – 25. 2. 2011. 

 

JUDr. Peter Molitoris, PhD. 

Katedra verejnoprávnych disciplín, Fakulta verejnej správy, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika 

v Košiciach, Slovenská republika. 9. 3. – 11. 3. 2011. 

 

Dr hab Edmund Nowak, prof. UO 
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Instytut Politologii, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Uniwersytet Opolski, Polsko.  

11. 4. – 15. 4. 2011. 

 

Studijní pobyty v zahraničí  

 

M. Borák: 

Muzeum a Centrum A. Sacharova, Moskva, Ruská federace, 5. – 10. 5. 2011. Průzkum 

literatury a databází obětí politických represí, prezentace výsledků výzkumu na vědecké 

konferenci, na pozvání MZV ČR.  

 

Státní archiv Ruské federace (GARF), Ruský státní vojenský archiv (RGVA), Ruský státní 

archiv sociálně-politických dějin (RGASPI), Sdružení Memoriál, Muzeum Gulagu – Moskva, 

Ruská federace, 8. – 18. 6. 2011. Archivní studium v rámci projektu GA ČR o výzkumu obětí 

perzekuce v SSSR a prezentace výsledků výzkumu.  

 

Muzeum Warmie a Mazurska v Olsztynu, areál Wolfchanze Gierłoż, Svaz německých spolků 

Warmie a Mazurska, Státní muzeum Auschwitz-Birkenau v Osvětimi (Polsko), 

Kaliningradské oblastní historicko-umělecké muzeum, Svaz veteránů vojenské rozvědky 

v Kaliningradu, Kaliningradské regionální sdružení pátracích oddílů „Pamjať“, Vištynecké 

ekologicko-historické muzeum v Krasnolesje (Ruská federace), 17. – 22. 8. 2011. Terénní 

výzkum, studium dokladů k historii II. světové války a natáčení dokumentárního filmu ČT.  

 

Státní archiv (Deržavnyj archiv) Žitomirské oblasti, Žitomirská státní univerzita I. Franka, 

Žitomir, Ukrajina, 21. 9. – 2. 10. 2011. Studium spisů českých obětí politických represí pro 

napsání studie a navázání spolupráce pro řešení výzkumného projektu. 

 

Národní pedagogická univerzita M. P. Dragomanova, Národní knihovna Ukrajiny V. I. 

Vernadského, knihovna Muzea sovětské okupace a sdružení Memoriál – Kyjev, Ukrajina,  

21. 9. – 2. 10. 2011. Navázání spolupráce pro řešení výzkumného projektu a studium 

literatury k problematice politických perzekucí 

 

M. Chmelařová:  

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno - Pedagogiczny, Instytut Politologii, Opole, 

Polsko, 20. – 25. 3. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

Aristotelova univerzita v Soluni, Fakulta práva, ekonomie a politických věd, Katedra 

politických věd, Soluň, Řecko, 24. – 29. 9. 2011. LPP/Erasmus. Monitorovací návštěva. 

 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy, Katedra verejnej 

politiky a teórie verejnej správy, Slovenská republika, 12. – 16. 12. 2011. LLP/Erasmus. 

Výukový pobyt. 

 

D. Janák: 

Státní archiv Ruské federace (GARF), Ruský státní vojenský archiv (RGVA), Ruský státní 

archiv sociálně-politických dějin (RGASPI), Sdružení Memoriál, Muzeum Gulagu – Moskva, 

Ruská federace, 8. – 18. 6. 2011 a 10. – 22. 10. 2011. Archivní studium v rámci projektu GA 

ČR o výzkumu obětí perzekuce v SSSR 

 

D. Janák ml.: 
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Univerzità degli studii di Trieste, Facoltà di scienze politiche, Terst, Itálie, 14. – 21. 11. 2011. 

LPP/Erasmus. Monitorovací návštěva. 

 

Sociologický ústav Slovenské akademie věd, Bratislava, Slovenská republika, září 2010 – 

červen 2011. Badatelské stipendium Visegradského fondu (Visegrad scholarship) na akad. rok 

2010/2011. 

 

Sociologický ústav Slovenské akademie věd, Bratislava, Slovenská republika, září 2011 – 

červen 2012. Badatelské stipendium Visegradského fondu (Visegrad scholarship) na akad. rok 

2011/2012. 

 

V. Juříčková: 

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Institut socjologii, Opole, Polsko, 

20. – 25. 3. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy, Katedra verejnej 

politiky a teórie verejnej správy, Košice, Slovenská republika, 12. – 16. 12. 2011. 

LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

A. Kožaný: 

Fachhochschule Coburg, Fakultät Soziale Arbeit und Gesundheit, Coburg, Německo, 6. – 10. 

6. 2011, LPP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

J. Mašata: 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy, Katedra verejnej 

politiky a teorie verejnej správy, Košice, Slovenská republika, 25. – 29. 4. 2011. 

LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Institut politologii, Opole, Polsko, 

21. – 25. 11. 2011. LLP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

Š. Novotná 

Fachhochschule Coburg, Fakultät Soziale Arbeit und Gesundheit, Coburg, Německo, 6. – 10. 

6. 2011. LLP/Erasmus. Školení. 

 

P. Slováček:  

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy, Katedra verejnej 

politiky a teorie verejnej správy, Košice, Slovenská republika, 28. 11. – 2. 12. 2011. 

LLP/Erasmus. Školení. 

 

V. Sýkora: 

Fachhochschule Coburg, Fakultät Soziale Arbeit und Gesundheit, Coburg, Německo, 6. – 10. 

6. 2011, LPP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

A. Václavíková:  

Aristotelova univerzita v Soluni, Fakulta práva, ekonomie a politických věd, Katedra 

politických věd, Soluň, Řecko, 24. – 29. 9. 2011. LPP/Erasmus. Monitorovací návštěva. 
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J. Žáčková: 

Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra sociálnej 

práce, Trnava, Slovenská republika, 4. – 8. 4. 2011. LPP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra sociálnej 

práce, Trnava, Slovenská republika, 28. 11. – 1. 12. 2011. LPP/Erasmus. Výukový pobyt. 

 

D. Žižlavský: 

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Institut socjologii, Opole, Polsko, 

20. – 25. 3. 2011. LLP/Erasmus. Školení. 

 

 

 

Mezinárodní mobility studentů  

 

6 studentů  Uniwersytet Opolski (Polsko)         LLP/Erasmus 

6 studentů  Univerza na Primorskem (Slovinsko)             LLP/Erasmus 

1 student  Trnavská univerzita v Trnave (Slovensko)     LLP/Erasmus 

1 student  Fachhochschule Coburg (Německo)   LLP/Erasmus 

1 student  Stadt Coburg (pracovní stáž, Německo)  LLP/Erasmus 

3 studenti  Kanárské ostrovy (pracovní stáž, Španělsko) LLP/Erasmus 

 

 

Kvalifikační postupy 

 

Pracovníci ústavu, kteří v r. 2011 ukončili vědeckou přípravu (dokt. studium) 

 

P. Hlaváček: 

Politologie, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita,  

doktorská zkouška dne 27. 1. 2011. Titul Ph.D. 

 

P. Slováček: 

Filosofie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci,  

doktorská zkouška dne 9. 2. 2011. Titul Ph.D. 

 

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2011 mimo SU 

 

R. Pastrňák: 

Business Administration, Newport International University v Ostravě 

 

J. Sedláček: 

Filozofie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci 

 

R. Sztwiertnia:  

Politologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci 

 

L. Vomlela: 

Politologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci 
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J. Žáčková: 

Sociální práce, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra sociálnej práce, Trnavská 

univerzita v Trnave 

 

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ 

 

M. Borák: 

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor Historie se zaměřením na české  

a československé dějiny. Filozoficko-přírodovědecká fakulta Slezské univerzity v Opavě.  

1 doktorand. 

 

D. Janák: 

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor Historie se zaměřením na české  

a československé dějiny. Filozoficko-přírodovědecká fakulta Slezské univerzity v Opavě.  

5 doktorandů.  

 

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor České dějiny. Filozofická fakulta 

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem. 1 doktorand.  

 

Ocenění 

 

M. Borák:  

- udělení bronzové medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 20. výročí 

vzniku SU. Karviná. 6. 12. 2011.  

 

D. Janák:  

- udělení stříbrné medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 20. výročí vzniku 

SU. Karviná. 6. 12. 2011.  

 

J. Sedláček:  

- udělení bronzové medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 20. výročí 

vzniku SU. Karviná. 6. 12. 2011.  

 

V. Juříčková:  

- udělení pamětní medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 20. výročí 

vzniku SU. Karviná. 6. 12. 2011.  

 

 

Soupis bakalářských a diplomových prací 
 

ADAMEC David Sdružení obcí Hlučínska a jeho vliv na regionální rozvoj

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

ADAMOVÁ Petra Život v manželství  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

AMBROZOVÁ Michaela Život dětí v dětském domově  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

ANDĚLOVÁ Jaroslava Kvalitní využití volného času dětí a mládeže – pozitivní start 

 do života  

 (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ) 

BABINEC Rostislav Environmentální politika v Moravskoslezském kraji  
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 a nevládní neziskové organizace  

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

BALÁČOVÁ Lenka Životní styl a morálka  

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

BALCAROVÁ Hana Pěstounská péče jako jedna z forem náhradní rodinné péče 

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

BARTOŠÍKOVÁ Ludmila, Bc. Praktické užití zákona o veřejných zakázkách v podmínkách 

 města Krnova 

 (doc. PhDr. Olga BŘEZINOVÁ, CSc.) 

BARTOŠOVÁ Daniela Filozofické východiska totalitarizmu 

 (Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.) 

BARTOŠOVÁ Michaela, Bc. Trh práce v okrese Bruntál v kontextu péče o zaměstnance 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

BARTOŠOVÁ Tereza Hospicová péče  

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

BEDNÁŘOVÁ Alena Kampaně proti domácímu násilí a mediální podpora 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

BENDA René Prevence drogových závislostí a vývoj drogové kriminality  

 v okrese Bruntál v letech 2005 - 2010 

 (Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

BENSCHOVÁ Renata Vítkov jako sociálně vyloučená lokalita 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

BERANOVÁ Ivona, Bc. Politika zaměstnanosti v okresu Blansko, analýza období 

 2000 – 2010  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

BEZDĚK Jan Analýza regionálního rozvoje Mikroregionu – Sdružení obcí  

 Osoblažska  

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

BIOVÁ Michaela, Bc. Komunikace a moderní komunikační prostředky  

 v organizacích 

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

BITTOVÁ Veronika, Bc. Osobní asistence pro seniora se specifickými potřebami 

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

BLAHETOVÁ Eva Komparace krajní pravice v České republice a na Slovensku 

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

BRICHTOVÁ Pavlína Památková péče v ČR a úloha obcí při jejím zajištění 

 (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.) 

BRIXOVÁ Sylva Sociálně patologické jevy u dětí a mládeže na Hlučínsku

 (Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

BRUNNEROVÁ Nikola, Bc. Analogie environmentálních nástrojů v česko-saském  

 pohraničí  

 (doc. PhDr. Olga BŘEZINOVÁ, CSc.) 

BŘEZSKÁ Andrea Stavební zákon v praxi  

 (Ing. Luboš PANNY) 

BURIANOVÁ Lenka Demokratická tradice českého politického myšlení  

 (Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.) 

BUŠTÍKOVÁ Šárka Podpora stravovacích návyků u dětí v rámci ochrany  

 veřejného zdraví  

 (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.) 

BYSTŘICKÝ Martin Vznik, vývoj a současné podoby New Public Managementu  
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 se zaměřením na střední Evropu  

 (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.) 

CETKOVSKÝ Marek Stavební vývoj tovární kolonie v Otrokovicích-Baťově  

 v letech 1930 – 1948 

 (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.) 

ČADA Jan Vedení lidských zdrojů v neziskové organizaci a praxe  

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

ČERNÁ Šárka Rekvalifikační programy na Přerovsku  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

ČERNÍNOVÁ Tereza Uplatnění absolventů vybrané střední školy  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

ČERNÍNOVÁ Vladimíra Problémy vybraných rizikových skupin na trhu práce  

 a možnosti jejich řešení v okrese Opava  

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

ČMAKALOVÁ Kateřina Řešení problematiky zaměstnávání zdravotně postižených 

 osob pomocí chráněných pracovních dílen  

 (Mgr. Barbora BENDÍKOVÁ) 

DAVIDOVÁ Michaela Sociální práce a komunikace se zrakově hendikepovanými 

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

DEDERA Martin Policejní etika v praxi – se zvláštním zřetelem  

 na problematiku využití přímého donucení  

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

DIOKOVÁ Šárka Umírání jako součást života  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

DOLEŽALOVÁ Jitka, Ing. Bezbariérová řešení staveb pro bydlení, občanskou  

 vybavenost a dopravní infrastrukturu  

 (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ) 

DROZDOVÁ Monika Analýza regionálního rozvoje města Nový Jičín se zřetelem  

 na využívání prostředků ze strukturálních fondů EU  

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

DULÁK Martin Nebezpečná forma agrese – domácí násilí  

 (doc. PhDr. Helena KOLOBOVÁ, CSc.) 

ĎURKAČOVÁ Hana Měření efektivity celoživotního vzdělávání v sociálních  

 službách  

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

DVOŘÁKOVÁ Klára, Bc. Politika zaměstnanosti v okrese Jihlava, analýza období let 

 2000 – 2010 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

EL SABBAGHOVÁ Nadia, Bc. Sladění pracovního a rodinného života ve firmách  

 Moravskoslezského kraje  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

FÁBEROVÁ Hana Člen rodiny s Alzheimerovou nemocí  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

FAICOVÁ Ivana Uplatňování genderových faktorů ve společnosti  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

FILIPIAKOVÁ Veronika Analýza výsledků komunálních voleb v letech 1990 – 2010  

 v Havířově  

 (doc. Mgr. Pavel ŠARADÍN, Ph.D.) 

FRÉLICH Pavel, Dis. Daň z přidané hodnoty ve státním rozpočtu České republiky  

 v období 2006 - 2009 
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 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

FRIDVALDSKÁ Dita Ekonomické a společenské aspekty transformace a vývoje  

 regionu Ostravska 

 (prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.) 

FULKOVÁ Kateřina Volby do poslanecké sněmovny v České republice v roce 2010 

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

FULNEČKOVÁ Pavlína, Bc. Africká unie a možnosti jejího dalšího rozvoje (komparace  

 unie a Evropské unie) 

 (prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.) 

GABRIELOVÁ Pavlína Zaměstnávání zdravotně postižených osob v České republice 

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

GALASOVÁ Dobromila Charakter společenské podpory drogově závislých osob 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

GALČÍKOVÁ Jana Státní sociální podpora – nedílná součást sociální politiky  

 státu 

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

GALDIOVÁ Jana Vývoj sociálního pojištění, principy sociální solidarity  

 a jejich budoucnost  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

GAŠKOVÁ Zuzana Transformace pobytových zařízení sociálních služeb 

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

GLOGOVSKÁ Barbora Analýza dostupnosti základního vzdělání na území okresu  

 Bruntál v prostředí GIS  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

GRZNÁROVÁ Gabriela Finanční poradenství jako nástroj sociální politiky  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

HAGENOVÁ Andrea Restituce kulturních statků obětí II. světové války  

 (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.) 

HÁKOVÁ Hana Přínos evropských fondů v oblasti školství na příkladu  

 Střední školy společného stravování, Ostrava-Hrabůvka,  

 příspěvková organizace  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

HANKOVÁ Soňa Programy prevence kriminality 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

HASMANDOVÁ Petra Dodržování etických kodexů a respektování práv pacientů  

 ve Sdruženém zdravotnickém zařízení Krnov 

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

HAVIAR Michal Preventivní činnost Městské policie a Policie České republiky  

 v Praze  

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

HAVLIŠOVÁ Diana Romská menšina ve Vsetíně  

 (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.) 

HAVRÁNKOVÁ Lucie Konzumace alkoholu rodičů z pohledu studentů  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

HENYCH Jiří Cestovní doklady České republiky  

 (Ing. Luboš PANNY) 

HEROUT Milan Nezaměstnanost osob starších 50-ti let – profesní uplatnění 

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

HLÁVKOVÁ Andrea Podpora aktivního stáří ve vybraných městech  

 Moravskoslezského kraje  
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 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

HLOUŠKOVÁ Jitka Ženy a alkohol  

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

HOLUBOVÁ Radka Sociální služba „SV. ANNA Domov pro matky s dětmi  

 Náchod“ a metodika práce  

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

HONOVÁ Jana Komunitní plánování sociálních služeb v podmínkách města  

 Krnova 

 (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.) 

HORÁKOVÁ Šárka, Bc. Sladění rodinného a pracovního života u mužů a žen 

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

HORKELOVÁ Tereza Analýza postavení národnostních menšin v 

 Moravskoslezském kraji v politickém, legislativním  

 a kulturním kontextu  

 (PhDr. Oľga ŠRAJEROVÁ, CSc.) 

HRUŠKOVÁ Jana Soužití s neslyšícím a jeho integrace do společnosti  

 (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ) 

HRUŠKOVÁ Petra Filosofická východiska totalitarismu – Platónské kořeny  

 totalitárního myšlení  

 (Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.) 

HRUŠKOVÁ Šárka Zaměstnávání osob se zdravotním postižením  

 v Moravskoslezském kraji na příkladu okresu Opava  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

HŮLKOVÁ Monika Genderové aspekty a trh práce  

 (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.) 

HYKLOVÁ Petra Analýza regionálního rozvoje města Hradec nad Moravicí se  

 zřetelem na využívání prostředků ze strukturálních fondů EU 

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

CHOMOVÁ Markéta Sociální práce s umírajícími 

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

CHRASTINOVÁ Miroslava Občanské sdružení SPOLU Olomouc a její pomoc při  

 zapojení lidé s mentálním postižením do života  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

CHWISTKOVÁ Eva Právní úprava náhradní rodinné péče v totalitní  

a demokratické společnosti  

 (Mgr. Pavel GODICKÝ) 

CHYTILOVÁ Alena Katastr nemovitostí a jeho úloha ve 21. století  

 (Mgr. Adam KOŽANÝ) 

ISEMBULATOVÁ Sofie Pracovní zátěž zdravotních sester 

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

JABORNÍKOVÁ Barbora, Bc. Péče o klienty s kombinovanými vadami  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

JAHODA Petr, Bc. Sociální spravedlnost v názorové hladině očekávání  

 v česko-polském příhraničí  

 (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.) 

JANČOVÁ Veronika, Bc. Postavení zaměstnance v České republice  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

JANÍKOVÁ Marcela Analýza rozpočtu Základní umělecké školy Václava Kálika  

 v Opavě 

 (doc. PhDr. Olga BŘEZINOVÁ, CSc.) 
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JANKŮ Ivana, Bc. Moderní formy filantropie a jejich aplikace v podmínkách  

 současné společnosti  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

JANOŠKOVÁ Eva Anabell o. s. analýza činnosti nevládní neziskové organizace 

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

JANUŠKOVÁ Kateřina Příčiny a důsledky nezaměstnanosti v okrese Karviná 

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

JANYOVÁ Tereza, Bc. Trh práce v okrese Opava v kontextu péče o zaměstnance 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

JAROŠOVÁ Dominika Méněcennost nebo adekvátní sebehodnocení?  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

JASCHKOVÁ Jaroslava Sociální služby pro osoby se zdravotním postižením v regionu  

 Havířov  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

JUCHELKOVÁ Šárka, Bc. Lidské zdroje ve zdraví a nemoci  

 (doc. PhDr. Olga BŘEZINOVÁ, CSc.) 

JURKOVIČOVÁ Jitka Komparace a vývoj nezaměstnanosti v mikroregionech  

 okresu Bruntál  

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

KABEŠOVÁ Jana Probace a trestní řízení  

 (Mgr. Petr ZAHNAŠ) 

KÁBRT Petr Problematika v oblasti bytové politiky po roce 1989 

 (Ing. Luboš PANNY) 

KAŇÁKOVÁ Zuzana Zastoupení žen v parlamentech střední Evropy  

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

KANYZA Pavel Cenová regulace a cenová kontrola prováděná finančními  

 ředitelstvími v České republice 

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

KAŠÍKOVÁ Zuzana Stigmatizace osob židovského původu v současné české  

 společnosti  

 (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ) 

KELÁRKOVÁ Dana  Sociální služby osobám bez přístřeší   

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

KLEISTNEROVÁ Petra Paliativní péče  

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

KMENTOVÁ Markéta Úloha veřejné správy při sběru a likvidaci komunálního  

 odpadu  

 (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.) 

KNIRSCHOVÁ Pavlína Sociální vyloučení duševně nemocných  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

KNYBLOVÁ Jolana Nezaměstnanost osob se zdravotním postižením  

 v Moravskoslezském kraji  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

KOCUROVÁ Petra Polská menšina v Horní Suché: historie, vývoj a současný  

 stav  

 (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.) 

KOHÚTOVÁ Petra Komparace ústavního soudnictví v ČR a SR po roce 1993 

 (Mgr. Veronika SOLISOVÁ) 

KOLÁŘOVÁ Radka Komerční penzijní připojištění a formy životního Pojištění 

 doplněk státního důchodového systému  
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 (doc. PhDr. Olga BŘEZINOVÁ, CSc.) 

KOLESNYK Olena Komparace ošetřovatelských standardu a standardu kvality  

 sociálních služeb  

 (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ) 

KONEČNÁ Adéla Spolupráce Policie České republiky s veřejností v oblasti  

 prevence kriminality  

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

KOPUNCOVÁ Zuzana, Bc. Osídlení obce Lesná na Znojemsku po roce 1945 - obraz  

 Němce v očích nově příchozích obyvatel  

 (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)  

KORVASOVÁ Barbora, Bc. Ekonomický a programový kontext péče o lidské zdroje

 (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.) 

KORVASOVÁ Kateřina Volný čas obyvatel Hodonína  

 (PhDr. Oľga ŠRAJEROVÁ, CSc.) 

KOŠNAROVÁ Gabriela Správní delikty na úseku pojištění odpovědnosti z provozu 

 vozidla – teorie a praxe v ČR  

 (Ing. Luboš PANNY) 

KOVAŘÍKOVÁ Zuzana Rozvod a jeho dopad na děti v rodině 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

KOZÁKOVÁ Darina Současné vztahy mezi Českou republikou a Maďarskem 

 (PhDr. Oľga ŠRAJEROVÁ, CSc.) 

KRAJČOVÁ Jana Vzdělávání sluchově postižených a jejich uplatnění na trhu  

 práce  

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

KRÁLOVÁ Marcela Starosta Václav Soumar a město Tábor v letech 1929 – 1945 

 (PhDr. Pavel HAMZA) 

KRAMOLIŠ Jan 17. listopad 1939 – persekuce českého studentstva v letech  

 1939 – 1945  

 (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.) 

KRATOCHVÍL Vít Stavební obnova víceúčelového zařízení jako centra  

 celoživotního vzdělávání Milevsko. Analýza rozvojového  

 projektu  

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

KRBEČKOVÁ Barbora Visegrádská skupina po přistoupení členských zemí  

 do Evropské unie  

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

KRNÁ Veronika Vývoj geografického informačního systému  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

KŘIVÁNKOVÁ Dagmar Odborné zahraniční stáže studentů 

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

KUBÍNOVÁ Andrea, Bc. Hooligans – nová subkultura, nový životní styl  

 (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.) 

KUBOVÁ Veronika Problematika pohřešovaných dětí v ČR a SRN  

 (Mgr. Vilém SÝKORA) 

KUDĚLA Michal, Bc. Analýzy návrhů na reformu volebního systému PS PČR  

 2006 – 2009  

 (doc. Mgr. Pavel ŠARADÍN, Ph.D.) 

KUDĚLOVÁ Markéta Individuální plánování klientů s mentálním postižením 

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

KUTÁLKOVÁ Danuše Trest obecně prospěšných prací z hlediska poskytovatelů  
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 těchto prací  

 (Mgr. Petr ZAHNAŠ) 

KUŽELKOVÁ Eva Standardy kvality v sociálních službách  

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

LASÁKOVÁ Sabina Osobnost jedince žijícího v ústavní výchově  

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

LASOVSKÁ Anna Kvalita života jedinců v rodině s dítětem s mentálním  

 postižením  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

LÁTALOVÁ Ludmila Historie a činnost Občanského sdružení Krnovská synagoga 

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

LEHNEROVÁ SKOŘEPOVÁ Věra   Zastupitelstvo města Tábor a jeho proměny  

 v letech 1990 – 2010  

 (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.) 

LÍBALOVÁ Vladimíra Jednání sociálních pracovníků s osobami žijícími v hmotné  

 nouzi 

 (Ing. Luboš PANNY) 

LIPAROVÁ Eliška Vybrané problémy v adaptaci azylantů do české společnosti 

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

LOSOSOVÁ Leona Hodnoty v sociální práci se zaměřením na jejich uplatňování  

 na Odboru sociálních věcí na Městském úřadě v Táboře  

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

LUKEŠOVÁ JAVŮRKOVÁ Hana  Sociální začlenění romské komunity  

na Novojičínsku                               

(Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ) 

MACKOVÁ Zuzana Dobrovolnictví v neziskovém sektoru jako forma prevence  

 sociálně patologických jevů  

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

MACH David, Bc. Trh práce v okrese Frýdek-Místek v kontextu péče  

 o zaměstnance  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

MACHÁČOVÁ Radka Zhodnocení internetnického soužití slovenské menšiny  

 v českém prostředí  

 (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ) 

MACHOVÁ Jana Vliv sociálního prostředí na osoby odsouzené ve Věznici  

 Odolov  

 (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ) 

MACHULOVÁ Radmila Úroveň informovanosti veřejnosti o mediačních aktivitách 

 probační a mediační služby  

 (Mgr. Petr ZAHNAŠ) 

MAJDANICS Dalibor Organizace pomáhající ženám ohroženým domácím násilím 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

MALINOVÁ Ivana Datové schránky ve veřejné správě  

 (Mgr. Adam KOŽANÝ) 

MATĚJKA Josef Boj proti pravicovému extremismu v ČR  

 (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK) 

MATUŠÍKOVÁ Petra Rozvod – jeden z problémů současné rodiny 

 (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ) 

MATUŠKOVÁ Lenka Popírání Holocaustu a jeho dopad na židovská společenství  

 v České republice  
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 (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ) 

MEDELSKÁ Ivana Česká beseda Trutnov jako příklad budování českého  

 spolkového života v německém Trutnově v letech 1870-1927 

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

MERTOVÁ Marcela Kvalita sociální služby v Domově pro seniory Tovačov 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

MIKLÓSYOVÁ Šárka Komunikace mezi mužem a ženou  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

MINAROVIČOVÁ Karla Komparace činností pracovních skupin v rámci komunitního  

 plánování sociálních služeb ve městech Bruntál a Krnov 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

MITUROVÁ Kateřina Služby poskytované drogově závislým 

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

MLYNÁŘOVÁ Hana Podpora mateřství, rodičovství a péče o děti v ČR  

 ve vybraných zemích EU  

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

MORAVCOVÁ Kamila Ageismus a jeho vývoj v ČR 

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

MRAJCOVÁ Simona Politický marketing a volby do Poslanecké sněmovny 2010 

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

MRÁZKOVÁ Jitka Kdy je vhodná doba na mateřství… aneb být mladistvou  

 matkou nebo matkou v pokročilém věku?  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

MRUGALOVÁ Zdeňka Problematika týraných a zneužívaných dětí  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

MUSILOVÁ Eva Vnímání politického marketingu voliči  

 (PaedDr. Jiří MEZULÁNÍK, CSc.) 

MUSILOVÁ Tereza, Bc. Problémy aplikace manažerských přístupů v řízení 

 neziskových organizací      

                                               (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.) 

MYKAS Martin Divácké násilí – Fenomén diváckého násilí včera a dnes

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

NADAŽY David Minulost a současnost Osady Bedřiška  

 (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.) 

NÁVRATOVÁ Kateřina Uplatňování metody komunitního plánování sociálních služeb  

 na území statutárního města Ostravy  

 (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.) 

NEDĚLOVÁ Romana Role církevních a rytířských řádů v charitativní činnosti  

 a aktuální problematika těchto institucí v České republice 

 (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.) 

NEJEZCHLEBOVÁ Lucie Domácí násilí a jeho oběti    

 (Mgr. Barbora BENDÍKOVÁ) 

NEŠPOROVÁ Eliška Zrod demokratického politického systému v Karviné 

 (doc. PhDr. Lukáš VALEŠ, Ph.D.) 

NEUMANN Michal Problém bezdomovectví v Praze  

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

NIEMCZYKOVÁ Eva, Bc. Legislativní rámec Společné zemědělské politiky Evropské  

 unie a českého agrárního sektoru  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

NOVOTNÁ Edita Ruská menšina v Karlových Varech  
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 (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.) 

NOVOTNÁ Eva Problematika vzdělávání a výchovy romského etnika 

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

NOVOTNÁ Jana Kvalita života sluchově postižených  

 (Mgr. Josef KŘÍŽ) 

NÝVLTOVÁ Petra Vliv rodiny na vzdělání jedince 

 (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK) 

OBORNÝ Martin Fungování obecní policie v městě Bohumíně  

 (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.) 

ORIEŠČÍK Petr, Bc. Projevy populismu v předvolební kampani k volbám do PS  

 PČR v roce 2010  

 (doc. Mgr. Pavel ŠARADÍN, Ph.D.) 

ORSÁG Jakub Analýza regionálního rozvoje Mikroregionu Rýmařovsko

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

ORSÁGOVÁ Šárka Etická výchova jako součást školního vzdělávacího programu 

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

ORŠULÍKOVÁ Iveta Politické procesy v 50. letech na Ostravsku  

 (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.) 

OULEHLOVÁ Jana Problematika umírání a smrti v dnešní společnosti  

 (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ) 

PANTŮČKOVÁ Hana Hlavní směry činnosti úřadu práce při řešení  

 nezaměstnanosti v okrese Nový Jičín 

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

PAPEŽOVÁ Hana Etika ve státní správě se zaměřením na úřady práce v České  

 republice  

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

PARDY Martin, Bc. Zaměstnanecké benefity vztahující se mobilitě pracovních sil 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

PASKER Tomáš, Bc. Jazykové vzdělávání jako alternativa péče o zaměstnance

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

PAVLÁK Leoš Uplatnění genderových faktorů ve společnosti  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

PAVLÍKOVÁ Dominika, Bc. Pracovní doba jako nástroj k harmonizaci pracovního  

 a rodinného života  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

PAVLÍKOVÁ Lenka Prosociální chování, altruismus a empatie u studentů  

 pomáhajících profesí 

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

PAVLISKOVÁ Nikola Možností vzdělávání dospělých ve městě Krnov  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

PEČNIKOVÁ Alena Image města Krnov ve vědomí jeho obyvatel  

 (PhDr. Oľga ŠRAJEROVÁ, CSc.) 

PERGLOVÁ Alena Náhradní rodinná péče na příkladu města Ostravy  

 (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.) 

PETULA Jiří Vnitropodniková komunikace a komunikační bariéry  

 ve vybrané průmyslové organizaci  

 (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.) 

POKLUDOVÁ Veronika Ostrava a Moravskoslezský kraj – atraktivní destinace  

 v České republice?  

 (Mgr. Vilém SÝKORA) 
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POPKOVÁ Jana, Dis. Rozvoj lidských zdrojů v podmínkách Magistrátu města  

 Opavy  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

POSPÍŠILOVÁ Šárka Platební výměry a přezkumné řízení při výběru nedoplatků  

 pojistného na veřejné zdravotní pojištění v České republice  

 a na Slovensku  

 (Mgr. Pavel GODICKÝ) 

POTOČKOVÁ Helena Matriční agenda v praxi  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

POVALAČOVÁ Marie Přeshraniční spolupráce obcí  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

PROCHÁZKOVÁ Eva Příčiny a prevence syndromu CAN v České republice 

 (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.) 

PROCHÁZKOVÁ Simona Násilí na dětech  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

PROKOPOVÁ Zuzana Společenská odpovědnost firem – aplikace na společnost  

 HiedeolbergCement group ČR 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

PŘIKRYL Jakub, Bc. Strategie péče o lidské zdroje v mezinárodních a českých  

 výzkumech  

 (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.) 

PUSTOWKOVÁ Renata, Bc. Příčiny, průběh a důsledky současné světové finanční krize  

a její vliv a dopady na země V4 

 (doc. PhDr. Olga BŘEZINOVÁ, CSc.) 

RALEVSKÁ Monika Druhy veřejných zakázek a jejich zhodnocen 

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

RAMACHOVÁ Petra Historie a současnost srbské menšiny v českých zemích  

 (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.) 

REHBEINOVÁ Kristýna Česká republika v čele Rady EU – analýza českého  

 předsednictví v roce 2009  

 (Mgr. Veronika SOLISOVÁ) 

RICHTEROVÁ Pavla Kultura a kulturní vývoj ve městě Ostravě po roce 1989

 (PhDr. Oľga ŠRAJEROVÁ, CSc.) 

RIPPOVÁ Veronika Babyboxy v České republice  

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

ROČŇÁKOVÁ Veronika Integrace lidí s mentálním postižením  

 (Mgr. Josef KŘÍŽ) 

ROHLOVÁ Blanka Příspěvek na péči v praxi  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

ROMFELDOVÁ Lucie Práce Probační a mediační služby s oběťmi trestných činů 

 (Mgr. Petr ZAHNAŠ) 

ROUSEK Ondřej Dopravní terminál v Náměšti nad Oslavou. Analýza  

 rozvojového projektu  

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

RŮŽIČKA Lukáš Neefektivní primární prevence jako důsledek nárůstu  

 drogových závislostí  

 (Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

RYBÁKOVÁ Lucie Ostravští Židé v koncentračním táboře Auschwitz  

 (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.) 

RÝDLOVÁ Ilona Aktivní politika zaměstnanosti jako jeden z nástrojů sociální  
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 politiky státu  

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

RYTIKOVÁ Tereza Volný pohyb osob v zemích EU se zaměřením na výkon  

 advokacie 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

RZEPKOVÁ Gabriela Česká republika a Slovenská republika a Východní  

 partnerství  

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

SEDLÁŘ Radek Problematika obecní policie v Jeseníku  

 (Mgr. Magda HERMANOVÁ) 

SEIDLEROVÁ Markéta, Bc. Procesní analýza ve vybrané organizaci veřejné správy 

 (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.) 

SELINGER Viktor Prevence kriminality dětí a mládeže  

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

SCHAUER Jan Motivační procesy personálního managementu  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

SCHNEIDEROVÁ Veronika Sociální odpovědnost firem a její přínos pro společnost  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

SCHOLZOVÁ Jana, Bc. Možnosti uplatnění matek s dětmi od 3 do 15 let  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

SÍVEK Radek Bezdomovství z pohledu příslušníka Policie ČR  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

SKLÁŘOVÁ Zuzana Ochrana společnosti před sexuálními devianty a agresory 

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

SKOTNICOVÁ Ludmila Úřad práce ve Frýdku-Místku a jeho role při realizací  

 rekvalifikací  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

SLANINOVÁ Dagmar Profesní etika osobních asistentů  

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

SMILKOVÁ Kateřina Spolupráce města Valašské Meziříčí a neziskových  

 organizací na realizaci programu prevence kriminality  

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

SNĚHOTA Michal Integrace handicapovaných studentů na vysokých školách  

 v ČR  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

SODOMKOVÁ Renáta Zdravé životní prostředí a zemědělství pohled od roku 1989 

 (Ing. Luboš PANNY) 

SOCHANOVÁ Michala Dítě jako oběť domácího násilí 

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

SOKOLOVSKÝ Dalibor Pobytové sociální služby v ČR a jejich transformace  

 v příspěvkové organizaci Zámek Dolní Životice  

 (PhDr. Jiří SEDLÁČEK) 

STAREČEK Martin Stav biopotravin v sortimentu supermarketů  

 (Mgr. Vilém SÝKORA) 

STAŠKOVÁ Pavla Komparace protikorupční politiky vybraných politických  

 stran ČR  

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

STEFANOVÁ Aneta, Dis. Slezská diakonie jako poskytovatel sociálních služeb  

 v Moravskoslezském kraji  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 
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STEHLÍKOVÁ Lucie Politické skupiny evropského parlamentu  

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

STÍSKALA Jozef Parlamentné voľby 2010 na Slovensku  

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

STŘIŽÍK David Specifika odměňování a zaměstnaneckých benefitů  

 v soukromém a veřejném sektoru  

 (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.) 

SŮVA Jaroslav Městská policie, její vznik a současný stav  

 (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.) 

SZEWIECZEK Jakub, Bc. Využití ICT v péči o zaměstnance  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

SZKANDEROVÁ Magda Formování národní identity dětí v národnostně smíšených  

 rodinách na Jablunkovsku  

 (PhDr. Oľga ŠRAJEROVÁ, CSc.) 

ŠAJTAROVÁ Hana Sociální vyloučení Romů na příkladu komunity na Bruntálsku 

 (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.) 

ŠATÁNKOVÁ Monika Bezpečnost věznic v České republice  

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

ŠERÁ Martina Zhodnocení přístupu majoritní společnosti vůči vietnamské  

 menšině žijící ve Zlínském kraji  

 (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ) 

ŠICHOVÁ Jana Žena v postmoderní společnosti  

 (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK) 

ŠIMKOVÁ Klára Asistovaná sexualita  

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

ŠMÍDOVÁ Iveta Péče o umírající – komunikace s rodinou  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

ŠOUBOVÁ Anežka Expresivní metody psychoterapie u klientů s mentálním  

 postižením  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph. D.) 

ŠPAČKOVÁ Pavlína Současný stav psychiatrické péče 

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

ŠPAŇKOVÁ Jana Penzijní připojištění, motivační programy a produkty  

 finančního plánování jako doplněk státního důchodového  

 systému zajišťující efektivní rezervu na stáří  

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

ŠPAŇKOVÁ Vladimíra Rodina v České republice na přelomu 20. a 21. století 

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

ŠPILÁČKOVÁ Veronika Drogová problematika romské menšiny na Opavsku 

 (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ) 

ŠRŮTKOVÁ Jana Zaměstnanci v sociálních službách  

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

ŠTAFOVÁ Martina Mezigenerační komunikace 

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

ŠTAMBERGOVÁ Markéta Uplatnění genderových faktorů ve společnosti  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

ŠTEFANIGOVÁ Renáta Aktuální rizika v péči o seniory  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

ŠTEFKOVÁ Miroslava Marketing sportovních zařízení  

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 
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ŠŤEPÁN Jaroslav Krajské volby 2000, 2004 a 2008 v Moravskoslezském kraji.  

 Srovnání volebních výsledků. Složení zastupitelstva. Krajská  

 koalice a její proměny 

 (PhDr. Pavel HAMZA) 

ŠTĚPANÍKOVÁ Petra Česká menšina v Rumunsku  

 (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ) 

ŠTĚPÁNSKÁ Martina Trh práce: kvalifikace = záruka zaměstnání  

 (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK) 

ŠTOČKOVÁ Anita Kriminalita mládeže se zaměřením na drogovou kriminalitu 

 (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.) 

ŠŮSTKOVÁ Lenka Dotační programy ve Zlínském kraji  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

ŠVIKOVÁ Michaela PONTIS Šumperk o. p. s. – analýza činnosti nevládní  

 neziskové organizace  

 (Mgr. Jiří MAŠATA) 

TALICHOVÁ Alena Nabízející instituce dostatečnou péči pro lidi s Alzheimerovou  

 nemoci?  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

TIHELKA Martin Sociální následky dopravních nehod 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

TICHÁ Lenka Péče rodiny a státu o seniory závislé na pomoci jiné osoby 

 (Mgr. Bc. Jindra PAVLIŠOVÁ) 

TICHÝ Marek Domácí násilí v záznamech Městské policie Opava 

 (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.) 

TODOROVOVÁ Renáta Možnosti přípravy na stáří a tvořivé činnosti seniorů

 (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.) 

TOMÁŠKOVÁ Petra Soudní správa ve vztahu Česká republika a Spolková  

 republika Německo se zaměřením na soudy pro mladistvé 

 (Mgr. Vilém SÝKORA) 

TOMEŠOVÁ Olga Rodina ohrožená sociálním vyloučením  

 (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.) 

TOŠENOVSKÁ Kateřina Personální management v bankovnictví  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

TRLICOVÁ Zuzana Maďarská menšina v České republice  

 (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.) 

TROJANOVÁ Jana Vnitropodniková sociální politika ve vybraných organizacích  

 v příkladech a porovnáních  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

TRUNČÍKOVÁ Kateřina Veřejné zakázky  

 (Ing. Soňa HARASIMOVÁ) 

ULRICHOVÁ Lenka, Dis. Chudoba – vážná výzva pro sociální politiku  

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

URBANČÍKOVÁ Karin Postup úřadu práce při zaměstnávání cizinců v ČR  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

UŠIAKOVÁ Martina Vybrané politické procesy v Československu  

 (PhDr. Igor HENDRYCH) 

VACULÍKOVÁ Kateřina Charakteristika životního stylu homosexuálů a jejich  

 akceptace sousedů, zúženo na venkov  

 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

VÁLEK Hana Vývoj změn v systému sociální péče o seniory  
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 (Ing. Radek KONEČNÝ) 

VALENTOVÁ Jaroslava Textilní a krajinská výstava ve Dvoře Králové nad Labem  

 1935 - 1938  

 (prof. PhDr. Vladimír WOLF) 

VALCHAŘOVÁ Lenka, Bc. Očekávání a požadavky na benefity zaměstnanců v Českých  

 drahách, a. s.  

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

VAŇKOVÁ Lucie Komparace postavení exekutora České republiky a Slovenské  

 republiky v kontextu exekučního řízení  

 (Mgr. Veronika SOLISOVÁ) 

VARGOVÁ Radka, Bc. Souvislosti proměn pracovního a partnerského života 

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

VAŠKOVÁ Jana Znevýhodněné skupiny nezaměstnaných na trhu práce  

 v okrese Karviná v letech 2005 - 2010  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

VAVRUŠKOVÁ Anna Územně plánovací dokumentace ve vazbě na rozhodování  

 v území a komparace zákona č. 50/1976 Sb. a 183/2006 Sb.  

 o územním plánování a stavebnímu řádu 

 (Mgr. Adam KOŽANÝ) 

VEČERKOVÁ Martina Motivační program podniku 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

VEČEŘOVÁ Stanislava, Bc. Edukační a aktivizační programy v domovech pro seniory 

 (doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, Ph.D.) 

VELIČKOVÁ Iveta Trh práce v okrese Nový Jičín v letech 2005 - 2010  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

VIČANOVÁ Aneta Marketingové možnosti ve veřejné správě  

 (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.) 

VINKLEROVÁ Dagmar, Bc. Trh práce v okrese Ostrava-město v kontextu péče  

 o zaměstnance  

 (doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.) 

VLÁČILOVÁ Zuzana Židovská obec v Olomouci (vývoj a současný stav)  

 (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.) 

VOHRADNÍKOVÁ Vendula Rozvoj sociálních služeb v městě Milevsko a jeho okolí 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

VONEŠ Radek Individuální plánování sociálních služeb ve vybraných  

 organizacích  

 (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ) 

VOZÁROVÁ Markéta Zdravotní zabezpečení AČR v polních podmínkách  

 (Ing. Lukáš BASÍK) 

VRTNÁ Pavlína Dopady rozdělení Československa na současnou sociálně- 

 ekonomickou situaci v pohraniční oblasti Ostravsko-Kysúce 

 (PhDr. Oľga ŠRAJEROVÁ, CSc.) 

VYHNÁNKOVÁ Pavla Idea „nepolitické politiky“ v myšlení Václava Havla  

 (Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.) 

WALDEROVÁ Monika, Bc. Analýza systémů vzdělávání zaměstnanců ve vybraných  

 firmách v okrese Ostrava-město  

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 

WALICOVÁ Zuzana, Dis. Hlavní směry činností úřadu práce v letech 2000 - 2010  

 v okrese Karviná  

 (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.) 
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WENGLORZOVÁ Lenka, Dis. Kontrola využívání příspěvků na péči v domácím prostředí  

 příjemce 

 (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.) 

ZAHÁLKA Lukáš Dilemata v sociálních službách  

 (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ) 

ZAHRADNÍČKOVÁ Markéta Rasové předsudky vůči romskému etniku ve Zlínském kraji 

 (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ) 

ZAPLETALOVÁ Miriam Proces komunitního plánování sociálních služeb v Olomouci 

 (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ) 

ZATLOUKAL Luboš Úloha místních akčních skupin v rozvoji venkova  

 (prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.) 

ZIMA Josef Migrace a integrace cizinců na území České republiky

 (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK) 

ŽÁKOVÁ Zuzana Analýza komunálních voleb ve Slavičíně v roce 2010 

 (Mgr. Radomír SZTWIERTNIA) 

ŽĎÁRSKÁ Alexandra Možnosti péče o děti s kombinovaným postižením  

 (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.) 

ŽILINSKÁ Markéta Varianty partnerského soužití pohledem mladé generace

 (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.) 

ŽIVOTEK Jakub, Bc.            Trh práce v okrese Nový Jičín v kontextu péče o zaměstnance 

 (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.) 
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PŘÍLOHA 
 

 
 

Vedení FVP SU 

Děkan: 

  doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.   

Proděkani: 

             - proděkanka pro studijní a sociální záležitosti  

  Mgr. Marta Kolaříková (od 1. 9. 2011 pověřena také řízením vědy a výzkumu)  

             - proděkanka pro zahraniční styky a informace 

  Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. (od 1. 9. 2011 pověřena také řízením  

   rozvojových aktivit)  

             - proděkanka pro vědu, výzkum a rozvoj  

 doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD. (do 31. 8. 2011) 

Tajemník:  

Ing. Jitka Březinová, PhD. (do 30. 6. 2011) 

Ing. Josef Vícha (od 1. 8. 2011) 

 

Akademický senát FVP SU 

Složení AS FVP SU do 15. října 2011 

 

Předseda: 

PhDr. Jiří Sedláček (ÚVSRP) 

 

Předseda komory akademických pracovníků (místopředseda AS FVP): 

Mgr. Adam Kožaný (ÚVSRP) 

 

Předseda studentské komory (místopředseda AS FVP): 

Bc. Jakub Čmiel (2. roč. navazujícího magisterského studia SES) 

 

Komora akademických pracovníků: 

 

PhDr. Šárka Čížková (ÚPPV) 

Ing. Soňa Harasimová (ÚVSRP) 

Mgr. Kamil Janiš (ÚPPV) 

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. (ÚVSRP) 

Mgr. Jiří Mašata (ÚVSRP) 

 

Studentská komora: 

 

Bc. Jakub Fidler (2. roč. navazujícího magisterského studia SES)  

Bc. Pavlína Fulnečková (2. roč. navazujícího magisterského studia SES, do 5. 9. 2011) 

Bc. Michal Kuděla (2. roč. navazujícího magisterského studia SES, do 5. 9. 2011)  
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Složení AS FVP SU od 17. října 2011 

 

Předseda: 

PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES) 

 

Předsedkyně komory akademických pracovníků (místopředsedkyně AS FVP): 

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. (ÚVSRP) 

 

Komora akademických pracovníků: 

 

Ing. Soňa Harasimová (ÚVSRP) 

Mgr. Hana Heiderová (ÚO) 

PhDr. Igor Hendrych (ÚPPV) 

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. (ÚVSRP) 

Mgr. Petr Slováček, Ph.D. (ÚSES) 

 

Předseda studentské komory (místopředseda AS FVP): 

Bc. Jakub Fidler (2. roč. navazujícího magisterského studia SES) 

 

Studentská komora: 

 

Bc. Jakub Čmiel (2. roč. navazujícího magisterského studia SES) 

Monika Gvoždíková (1. roč. Všeobecná sestra) 

Barbora Honová (1. roč. Všeobecná sestra) 

 

 

Vědecká rada FVP SU 

Předseda: 

 doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.  

 

Tajemnice: 

  

doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD. (do 31. 8. 2011) 

Mgr. Marta Kolaříková (od 1. 9. 2011) 

  

Interní členové:  

 

doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD. (od 1. 9. 2011) 

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.  

doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc. 

prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.   

doc. PhDr. Juraj Kalnický, Ph.D.  

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.   

prof. PhDr. Irena Korbelářová, Dr.   

doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD. 

doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.  

doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. 
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Externí členové: 

 

doc. PhDr. Vlastimil Fiala, CSc.  

prof. dr hab. Krystian Heffner 

doc. PhDr. Jiří Kocian, CSc.  

doc. PhDr. Josef Malach, CSc. 

prof. JUDr. Igor Palúš, CSc.  

prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc.   

doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D.  

doc. PhDr. Zuzana Slezáková, PhD.  

prof. PhDr. Dušan Šimek, CSc. 

prof. PhDr. Valérie Tóthová, Ph.D., RN  

 

Disciplinární komise FVP SU 

Předseda: 

 Mgr. Kamil Janiš, ml.  

Členové: 

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. 

Bc. Jakub Čmiel (student) 

Bc. Michal Kuděla (student) 

 

 

 

Poradní orgány FVP SU: 

Stipendijní komise FVP SU 

Předsedkyně: 

 Mgr. Marta Kolaříková  

Členové: 

 PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D.    

 Ing. Eva Theuerová   

 

Komise Studentské grantové soutěže FVP SU  

Předseda: 

doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD. (do 31. 8. 2011) 

Mgr. Marta Kolaříková (od 1. 9. 2011)  

Členové: 

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.  

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. 

doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc. (zpravodaj) 
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Zastoupení v řídících a poradních orgánech SU: 

Vědecká rada SU 

Interní člen: 

 doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.  

 

Akademický senát SU 

Komora akademických pracovníků: 

Ing. Soňa Harasimová 

Mgr. Kamil Janiš, ml.  

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.  

Mgr. Jana Žáčková 

Studentská komora:  

Bc. Jakub Čmiel  

Veronika Fogltonová (od 20.11.2011) 

Bc. Jakub Fidler  

 

Rada rozvoje SU 

Členové: 

Ing. Jitka Březinová, PhD. (do 30. 6. 2011) 

Ing. Josef Vícha (od 1. 8. 2011) 

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.  

 

Komise Studentské grantové soutěže SU 

Členové: 

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.   

 

Rada Interní grantové soutěže SU 

Členové: 

   doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.  

doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.  

doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.  
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Redakční rada Novin SU 

Členové: 

  Mgr. Marta Kolaříková (do 16. 2. 2011) 

  Mgr. Edita Ondřejová (od 17. 2. 2011) 

  Mgr. Petr Slováček, Ph.D.  

PhDr. Jiří Sedláček 

 

Zastoupení v Radě vysokých škol 

Členové:     

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.  

Studentská komora Rady vysokých škol   

             Bc. Jakub Fidler  

 

 

Vědecká redakce edičního střediska SU v Opavě 

 

Členové:  

 

   Prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. 
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